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A bandák.
Ha az sem lopva-foglalás, a melyre 

most a monarchia Novi-Bazárral szemben 
készül, akkor a lopásnak defíniczióját Cse- 
megi is meg tudja különböztetni a politikai
vétségektől.

Előbb egy szemle-bizottság vándorol 
községről-községre, belopódzik, kémkedik, 
jegyezget. Két császár nevében és felség­
joga alatt bujdokolnak tisztes zsandár- 
fedezet alatt. Az egyik a szultán, a próféta 
utódja, az aranykapu szarva, a hívők 
oroszlána, a hitetlenek ellen hadakozó két­
élű pallos tulajdonosa. A másik Ausztria 
császára, Magyarország apostoli királya, a 
bosnyákok czárja.

Mennek, mendegélnek. S jő a hivata­
los hír, lúd által, kacsatojásból, ludason 
hidasi Gans Mór apró udvarában kotolva, 
hogy a fogadtatás „kedvező“. Persze a 
„kedvezőség“ fogalma átírva és átérezve 
nagyon különböző dolog. Például van em­
ber, akit ha rögtön ki nem dobnak a szó­
fiából, a rósz fogadtatás vasvillát hányó 
szemeit leereszkedésnek tekinti. Osztrák 
részről legalább nem valami rósz vért szo­
kott szülni a hideg fogadtatás, mert Ausz­
triában privatim se igen tudják mi fán 
terem a meleg vendégszeretet.

Magán tudósítások egészen máskép 
tüntetik fel e kedvezőnek kiáltott kém­
szemle fogadtatást. A lakosságnak, úgy 
mondják, tudomása sincs, hogy mi járatban 
vannak ott feléjök ama uraságok. Még nem 
annyira czivilizáltak a jámborok, hogy haj­
lék-foglaló és tíizhely-iclduló hadak elő­
őrseit lássák azokban, a kik hangulatot ki­
puhatolni járkálnak. Hanem sunyit mégis 
neszeinek, hogy nem lehet istenes a szán­
dékuk. Épen azért elöljáróik, vezetőik miad 
furcsább szemekkel méregetik a bizott­
ságot.

A hivatalos hápogás daczára egyre 
több a jele, egyre több a tanúsága, hogy 
a kémszemlészek sem látják árkádiai szili­
ben az előnyomulás útját.

Az útjelző hegyek és árkok mentén, 
a szabadságára féltékeny nép, ellenállás 
nélkül sem az egyik, sem a másik, sem 
mindakét császár nevében nem fogja látni 
a betolakodást ősei fészkébe. Készülnek is 
a katonai körök, hogy a Württemberg! lier- 
czeg vezérlete puskatussal és golyóéllel 
fogják szivükbe írni az erőszakos meghó­
dolás berlini paragrafusait. A régebben ki­
adott rendelkezések szerint a megszálló 
csapatok e hó 7-én gyűlnek össze a határ 
mentén, s 8-án lépik át a határt.

A Gergely kalendáriumának időszá­
mítása és ünnepjelző rendelkezése szerint 
Kisasszony veres betűkkel Írott hétfőjén 
indulna meg a hódítás munkája. Vérvörös 
betűk, keresztény ünnep, a béke és egyen­
lőség hirdető isten anyjának ünnepe van 
kiszemelve, hogy a vad harczi erő jogta­
lanul és kegyetlenül törjön azon emberekre, 
a kiknek semmi vétkük nincs, csupán az, 
hogy útjában állnak a vereségeit kárpó­
tolni óhajtó nagyravágyásnak.

Illetheti-e őket a szemrehányás egyet­
len szava, ha ők az ártatlanok, ha ők a

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
Oroszország pliotograflája német 

tükörben.
az orosz-német tollharez, daczára Manteuf- 

fel az öreg szerelmi postagalamb küldetésének, 
daczára az Olle Willem és unokaöcscse, a fejér 
czar közti újabb keletű esókolódzásának, sőt da­
czára a két autagonista kanezellár: Gorcsakoff es 
Kismarok lemondási hiteinek is, még egyre tart s 
a két éjszaki állam hírlapjai kifogyhatatlanok az 
egymásközti szeretetre méltóságok kicserélésében, 
melyek oly érdekesek, hogy lehetetlen belőlek egy 
kis szemelvényt nem nyújtani.

A „Szt. Peterburgskija Wjedomosti“ egyene­
sen fegyverre szélit, figyelmeztetvén, hogy ve­
szélyben a szent haza. „Nincs-e már itt az ideje 
— kiáltja valódi „Quosque tandem “-tónusból — 
hogy felocsúdjunk a mások becsületességébe ve­
tett o .tóba bizalmunkból s szűnjünk meg még to­
vább is keblűnkön melengetni a kígyót ? Nincs-e 
itt az ideje, hogy kitörjük méregfogát ? íme, a 
uemetek már mily hosszú idő óta hálózgatják kö­
rül balti tartományainkat. E finom és ügyes pók- 
bálószálakból ök vastag kötelet lógnak sodorni egy 
napon, hogy azzal bennünket megkötözzenek. É 
vidéki városaink már mind hatalmukban vannak, 
s a kötél évről-évre vastagabb és erősebb. Azok 
után, a miket nemrég tulajdon szemeinkkel lát­
tunk, egy pillanatig sem kételkedhetünk tovább, 
hogy az itteni városok önkénytes német 
tűzoltó csapatai nem egyebek, mint 
tényleg létező keretei az itt egybe­
sorakozandó német haderőn e k, me­
lyeknek nem más a rendeltetésük, mint egy szép na­
pon az első riadóra, ha mi majd szomszédainkkal ke­
veredünk viszályb1, azonnal akczióba lépni. Tanúi 
voltunk, midőn egy ily tűzoltó csapat ezer meg 
ezer néző szeme láttára német hadigyakorlatokban 
produkálta magát. E gyakorlatoknak semmi köze 
sem volt a tulajdonképeni tüzoltógyakorlatokkal — 
ez még csak megjárná, — tisztán katonai gyakor­
latok voltak azok, csakhogy fegyver nélkül. Midőn 
elhagytuk a tábort, nagy embertömeget láttuuk a

birtokosok, ha ők az örökösök átokkal, 
dühhel és vassal állnak el minden sziklát, 
minden erdőt, minden házat, hogy verők 
árán tiltakozzanak a foglalás legjogtala- 
nabbja ellen.

S a hivatalos nevök mégis „banda“ 
lesz. A vért és hódítást szomjazó diplo- 
macziai logika őket a honvédőket fogja a 
„rablóbanda“ néven czimezni, őket, a kik 
rablóbefurakodás ellen a legszentebb jogon 
igazukért harezolnak.

Ezredeket visznek át a határon, a czi- 
vilizaczió fölszerelésével, „tudományosan“ 
vezetett hadműveletekkel zavarják ki, öldö- 
sik le békés családok fegyver alá sorozott 
gyermekei békés családok apáit és fiait. 
Ezt hijják czivilizáczió terjesztésének.

De vájjon, ha a katonának megma­
gyaráznák, hogy minő rettenetes logika a 
harcz logikája, minő iszonyú fegyelem 
kényszere miv eltet! vele a legdurvább 
igazságtalanságot és legféktelenebb erősza­
kot, ha meggondolná, hogy ugyanazt hol­
nap más hatalmak hóditásvágya tulajdon 
hazája, saját fészke és saját édes testvérei 
s szülei ellen követheti el: mily embersé­
ges gyümölcsei volnának c gondolko­
zásnak.

Mind hasztalan ; a fegyelem kapcsai 
széttéphetlenül forraszszák emberirtó géppé 
a hadseregek legényeit. A parancs ki lesz 
adva, a katonák fáradsággal, éhhel-szomj- 
jal osztogatják és kapják a halált, mert 
egy darab föld igába hajtása a legnagyobb 
dicsőség, melyért a világok sorsának in­
tézői nem sajnálnak vért, nem sajnálnak 
pénzt, hisz a vér mások vére, a pénz mások 
verejtéke.

Az eszmények világa nem a katonai 
reglement világa; a humanismus világa 
nem a fegyveres czivilizáczió világa. Csak 
az állameszély neve alatt ismert kétes 
bölcsesség az, a melyet feljogosítanak kér­
dést intézni: rendén van-e, hogy annyi 
vér ömöljék és annyi pénz pócsékoltassék 
egy vállalatért, melynek politikai eredmé­
nye végzetes a monarchiára. S akár vég­
zetes, akár nem, rendén van-e egyátalan, 
hogy a békés foglalás hitegetései, a me­
lyek a berlini szerződés erősségéül hozat­
tak fel, folytonos vérontásban, a monar­
chia népeinek nyugtilanitásában, anyagi 
eszközeinek kimerítésében találjanak meg­
oldást ?

Mindenféle faját el lehet ismerni az 
állameszély jogosultságának, nőjjön ki 
bár a földből, vaskalapos generalis agyá­
ból, ledér diplomata szeszélyéből, csak azt 
nem, a mely a legrosszabb szellemi és 
anyagi viszonyok között indul kalandokra. 
Vérbőségben, vagy a jóléttől unalomban 
szenvedő államok látvány vagy . birtok- 
szomjának kielégítése végett talán rendez­
hetnek Caesarok czirkusi jeleneteket; de 
oly államokban, a melyek a legnagyobb 
bajokban sinlenek, a hol a rósz időkre és 
anyagi tönkre rósz termések nehezednek, 
a legzsarnokibb visszaélés türelmükkel ka­
landra kalandot rendezni.

Már előre rettegünk mibe fog kerülni 
ez újabb kalaud, s miből fogjuk azt fe­

dezni. Se pénz, se kenyér, se vetőmag, s 
most neki bocsátják a hadsereget, csinál­
jon költséget, egye el a termés maradvá­
nyait, haszon nélkül drágítsa a kenyeret, 
vonja el a munkás kezeket. Hát ez a poli­
tika? Ez kiélése, megszegényitése a dol­
gozó népnek a katonai kalandorok gyanús 
dicsőségének emelésére. Hej! Adrássy uram, 
hej! Tisza uram! nincs annyi hajszál a fe­
jeteken, a mennyi bűn terheli c vállalko­
zást. Halálos ellenség politikája is kíméle­
tesebb volna, mert ha mást nem, kímélné 
az állam fentartó erőket.

Budapest, szept. 5.
Az országgyűlés közeledtével mindinkább elő­

térbe lép az üresedésben levő miniszteri székek 
és államhivatalok betöltésének ügye.

A kormányköröket több Ízben foglalkoztatta 
már ez „érdekes személyügyi kérdés“. Most azon­
ban a kormány is oly helyzetbe jutott, hogy te­
kintettel a parlamenti ülésszak közeledő megnyíl­
tára döntenie kell a kombinácziók fölött. E kom­
bi nácziók alapjául részint az erősödésre, részint a 
jutalmazásra voltak tekintettel.

A kormány erősítésének szempontjából válna 
meg Tisza első sorban kedvencz tárezájától a bel­
ügyitől. E tárczára régibb fairünkhöz képest 
br. Majtbónyi kinevezése ez idő szerint bevégzettnek 
volna mondható, ha Tóth Vilmosnak, a ki szükségli 
az államszolgálatba lépést, helyet tudnának bizto­
sítani más ponton. Volt róla szó, hogy Andrássy 
visszalépésével a magyar elem kópviseltetóse vé­
gett az ő tenor hangjának órezével töltik be a 
mindig üres közös pénzügyminiszteri tárczát. E 
kombinaczio nincs is végleg elejtve, hanem attól 
függ, miként nyer megoldást a külügyminiszteri 
krízis. Ha ide Haymerlét vagy más idegent ültetik, 
akkor a mostani eltökélóshez képest Tóth Vilmos 
fogja pótolni a volt pénzügyért a felolvasó asz­
taloknál.

B. Majtbónyi kineveztetóse kacsintás a kon­
zervatívok felé, s átruházása az odiozus belügyi 
törvényjavaslatokért a felelősségnek Tiszáról e rósz 
politikai múlttal biró férfiúra, egyúttal pedig figyel­
meztetés, hogy a „Majláth-Tisza“ czimmel Írott 
közleményünk, mely sok port vert föl, még se 
volt légből kapott.

Hoffmann báró közös pénzügyminiszterről 
azt írja az uj Presse, hogy ámbár pénzügyminisz­
teri tározóját meg fogja tartani, mégis hosszabb 
időre elfogja hagyni Bécset, s mint az okku- 
pált tartományok polgári igazgatá­
sainak főnöke Szerajevóba fog átköl­
tözni. E kinevezés azonban csak akkor fog meg­
történni, ha már mind a két törvényhozás elfo­
gadta a közös kormánynak s a delegácziók hatás­
körének kiterjesztésére vonatkozó törvényjavaslatot 
s a felség azt szentesítette. Ez ideig legalább még 
egy fél év fog eltelni. Azon idő alatt mig Hoff­
mann báró Kzerajevoban fog időzni, az osztályfőnök 
fogja vezetni a közös pénzügyminisztériumot.

Bulgáriából érkező fairek nagyon kínos­
nak festik az ottani helyzetet. Tegnap már meg­
emlékeztünk róla, hogy több kerületre ki van 
mondva az ostromállapot. E kerületek Basgrad, 
Sumla és Ozman-Bazár. Jól fegyverzett török csa­
patok, Bulgária birtokosai egykor, kiknek most a 
bolgárok elszedték birtokaikat — né rely hegyi 
helységekben erős állásokat foglallak, honnan be­
becsapnak a völgyi falvakba. A bolgár-hatóságok­
nak mindeddig nem "sikerült ártalmatlanokká tenni

a mindenökből kifosztott s most halálosan elkese­
redett muzulmánokat, kik hiába keresvén jogukat 
más utón, most fegyverrel igyekeznek megkeresni 
élelmeket legalább, s rablóbandákká alakulnak.

E hegyvidékeken az előtt, a török uralom 
alatt is voltak rablóbandák, melyek bolgárokból, 
görögökből, cserkeszekből és törökökből egyaránt 
alakultak. A ruscsuk-várnai vasútvonalat építő an­
golok sokat szenvedtek annak idején e rablóktól, 
kik nem egyszer támadták mag a vasúti munká­
sokat is s felkonczolták őket. Midőn Szulejmau 
pasa hadait*szétszórták az oroszok, a demoralizált 
seregből több ezer katona menekült a hegyekbe, 
magával vívón fegyvereit is. A kik a Balkán déli 
lejtőire vonultak, azok képezték később a rhodo- 
pei fölkelő sereg zömét, mig a sumlai várnégy­
szögbe menekülők a török lakossággal sűrűn meg­
rakott s most ostromállapotba helyezett kerületekbe 
vették be magokat.

E katonák most, egyesülve amaz elkeseredett 
mohamedánokkal, kiknek házait feldúlták, földjeit 
elfoglalták a bolgárok, képezik ama csapatokat, me­
lyekkel nem tudott még eddig boldogulni az uj 
bolgár hatalom. Közelebb a Balkán déli részéről is 
számos egykori török katona csatlakozott bozzájok 
s ha sikerülne valamely merész és ügyes vezér 
alatt egyesülniük, nagyon meggyűlne velük az uj 
bolgár miliczia dolga.

Az ostromállapot alá helyezett kerületek mo­
hamedán lakosság számát 300,000-re teszik. Ez 
tekintélyes szám s ha annyira keserittetnek, hogy 
mind föllázadnak: rettenetes hatalmat fognak tudni 
kifejteni, melylyel szemben Sándor fejedelem, ki 
tudja hogyan boldogul, kivált, ha — mint eddig 
történt — Kelet-Bumóliából érkező jövevényekkel 
is folyvást szaporodnak.

Az uj „Pressédnek f. hó 4-ón kelt szera- 
j e v ó i távirata jelenti: A mai napon Plevljébe ér­
kezett kémszemle bizottságot ott nem a legjob-an 
fogadták és a lakosság tüntetőleg tartózkodó mó­
don viseli magát a megérkezettekkel szemben. Az 
elöljárók, kikkel a bizottság értekezik, úgy tesznek, 
mintha nem hinnék az okkupáczió bekövetkezését 
és semmi rokonszenvet nem tanúsítanak az osztrák­
magyar bizottság iránt. Ezen bizottság holnap vi sza 
fog menni a határra. Württemberg herezeg 7-én 
Cajnicába érkezik és ott fog maradni, mig a meg­
szállás végbement. Fegyveres ellentállás esetében 
Württemberg herezeg azonnal átveszi a fő­
parancsnokságot. Huszi pasa Yersbach táborkari 
századossal Visegrádba megy holnap után és ott a 
Priboj feló vonuló hadoszlophoz fog csat'akozni. 
7-ón az ok kupáié csapatok a betörési pontok körül 
fognak csoportosulni, 8-dikán pedig bekövetkezik a 
bevonulás.

N o v i-B a z á r küszöbön álló okkupácziójá- 
val kapcsolatban nem lesz érdektelen átvennünk a 
„N. W. Tagblatt“-bél a következő sorokat: A 
szer b-a 1 b á n határról jelentik, hogy a ru- 
konczátlan gőgök nem csöndesithetők le a kor­
mány rendszabályai által. Főnökeik visszautasítják 
a feltevést, hogy ők nem fognak az áprilisi kun- 
vencz'ó végrehajtása elé nehézségeket gördíteni. 
Juszuf Ali Prizrendból kereken kijelenté az ottani 
kormányzónak, hogy törzsebeli embereinek 6000 
harezosnak való fegyvereik vannak és jól felszerelt, 
szövetségesek sem hiányoznak. Juszuf azt állítja, 
hogy a gőgök 8—9000 főnyi csapattal fognak az 
alsó Linné vonulni. A nori bazári pasalikuak mo­
hamedán albánok által lakott falvaiban valóságos 
toborzó irodákat nyitottak. A toborzottak száma 
aug. végéig igen jelentékeny volt. Úgy látszik, 
hogy egy Jpekből érkezett Faluni Ali nevű albán 
vette át az egész mozgalom vezetését. Húsz általa 
kiküldött ügynök azzal bízatott meg, hogy az alsó 
albán mohamedánoktól fejenkint 18 piaszter hadi­

adót szedjen be. E pénz nem annyira önkénytesek 
toborozására, mint inkább arra íordittatik, hogy a 
számos, zászlóiktól elbocsátott musztehafizok az 
albán ügynek megnyeressenek A főnökök arra is 
fordítottak figyelmet, hogy megnyerjék az elbocsá­
tott elsőosztályu red ifi két, valamint az utóbbi idő­
ben az Ozmán pasa, Nuri pasa és tiavfet pasa 
hadosztályaiból megszökött askereket.

Rés italicae.
Alig emlékszik valaki, hogy könyv valaha 

oly feltűnést okozott, mint Haymerle báró, osztrák 
táborkari ezredes „Bes italicae“ czimii munkája 
Olaszországról, az „Italia irredenta“ izgatásairól:és 
annak az olasz kabinet általi sugalmázásáról. Mig 
a bécsi „uj Presse“ a „Pester Lloyd“ és más osz­
trák lapok az irót mentegetik és azt mondjak, 
hogy azon könyvben semmi sem foglaltatik, mi 
az olaszok neheztelését felkelthetné és érzékenysé­
gét sérthetné, az alatt az olasz lapok arról egé­
szen másképp szófiának és még a franczia „Jour­
nal des Débats“ is, mely különben a legmérsókel- 
tebb franczia lap és éppen, nem mutatja, mintha 
befolyásolva volna Olaszország által Ausztria ellen, 
határozottan helytelennek találja, nem annyira azt, 
hogy ily könyv megjelent, hanem azt, hogy azt 
egy ember irta, kinek neve e'ég arra, hogy feltű­
nést okozzon, ki oly sokkig időzött Olaszország­
ban, élvezte Olaszország vendégszeretetét, az o'a- 
szok előzékenységét és aki az osztrák-magyar nagy 
követnek, a jövendőbeli osztrák-magyar birodalmi 
kanezellárnak fivére.

A „Journal de Debats“ a többek közt ezeket 
mondja róla: „Azon csend, mely e nyáron beál­
lott volt, must igen szembetűnőig és hirtelen 
megzavartatott Haymerle ezredesnek az „Itália 
irredentáról“ irt könyve által. Ezen könyv, melyet 
ugyan eddig még csak azon kivonatokból isme­
rünk, melyeket abból a táviró közlőit, leginkább a 
szerző neve miatt keltette a nagy izgalmat. Hay­
merle ezredes ugyanis az osztrák-magyar római 
nagykövet fivére. Haymerle ezredes azonfelül még 
osztrák katonai attache is volt Olaszországban. 
Végre pedig ezen könyv mint czikk jelent meg 
egy osztrák hivatalos lapban.

„Azon kivonatok, melyek a könyvet ismerte­
tik, azon párt izgatásait ecsetebk, mely párt Trieszt 
és Trentino annextójáról álmodozik és az olaszok­
nak tudtára adja, miszerint Ausztria-Magyarország 
legkevésbbé sem hajlandó az említett tartományok­
nak barátságos utoni átengedésére. Noha ezen 
könyv elég mérsékelt hangon van Írva, sőt még 
barátságos szellemben szerkesztettnek is látszik, 
mivel igen dicséri az olasz hadsereget, mely dicsé­
retet ezen hadsereg valóban nagyon is megérde­
mel és ezen dicséret őszintének is látszik, mind 
ezen enyhítő körülmények daczára ezen könyv 
még is igen nagy feltűnést és izgalmat keltett, 
mivel annak megjelenése semmi által nincs in­
dokolva.“

így tehát a „Journal des Bébats“ maga is 
azt tartja, hogy Haymerle ezredes jobban tette 
volna, ha tartózkodik ezen könyvnek kiadásától.

Igaz ugyan, hogy ha ezen könyv tavaly je­
lent volna meg, azon időben, midőn az „Italia 
irredenta“ izgatásai legerősebben folytak, midőn 
az olaszok minduutalan tüntettek Ausztria-Magyar- 
ország ellen, midőn hangosan követelték az „Italia 
irredenta“ tartományai visszacsatolását Olaszor­
szághoz, mmt oly terúl-tet, a mely egykor Olasz­
ország egy részét képezte, mint képezte azt ezen 
tartományokon kív ül Isti iának legnagyobb része 
és egész Dahnátia, mikor mindenki tudta, hogy 
Garibaldi minő terveket forral Ausztria-Magyaror- 
szág ellen, és ha*áridőt is szabott arra, mikor fog 
megkezdetui az akczió az említett monarchia el­
len, és végre, mikor az akkori minisztérium egyik 
tagja egy nyilvános helyen tartott beszédében, nem 
csak rokouszenvét fejezte ki az „ Italia irredenta“ 
iránt, hanem annak izgatásait helyeselte is, akkor 
ezen könyv megjelenése indokolva lett volna. De 
n,őst, midőn az olasz kabinet egyre másra mindig 
azt ismétli, mennyire szükségesnek találja az 
Assztria-Magyarország és Olaszország közti ba­
rátságos viszony fenntartását, úgy, hogy

utón lefele, mind ama sok kézen keresztül, mig 
eljut a kvártélymesterig oly kicsire olvadva, hogy 
a kimutatott czólra nem elég.

Hát azzal az orosz humanitással, hogy ál­
lunk ? Oroszország a legborzalmasabb faireket ere­
gette világgá a török kegyetlenségekről s igy szí­
totta mesterségesen az oszmánok elleni gyűlöletet. 
Tekintsük meg tehát az orosz börtönökéi. Egy fe­
kete, zord épület a város legpiszkosabb részében, 
előtte egy tuczat nyírott hajú katona, kapuja fölött 
a császári czimer a kétfejű sassal: ez a fogház. Az 
előudvarban van egy földbe vert oszlop. Ebhez 
kötözik a rabot, hogy no viczkáudozhassoo, ha 
vesszővel, bottal, korbácscsal, kan csukával verik. 
Tolvajok, gyilkosok, gyermekek, őrültek, nők mind 
egy szobába vannak bezsúfolva, melyben kiállha- 
tatlan a bűz. Eg)cdüli táplálékuk egy font fekete 
kenyér reggelire, s egy adag kozmás leves délben.

Bátran állíthatni, hogy az orosz népnek em­
berfölötti türelme van, nagyobb, mint a töröknek. 
Hogy mily zsarnokságot űznek a talmi elöljáróktól 
föl a legmagasabb hivatalpolezokig a czár emberei, 
nem titok már senki előtt. S mindamellett épen a 
halalam legmagasabb viselői, a politika leglvbb 
emberei, a créine, a „társaság“, a czár udvara az, 
mely a török barbárságról a legborzalmasabb regé­
ket terjeszti, Achmed, Kursid és Sefket pasák­
ról egész botránkozással oly kegyellenségeket hiresz- 
tel, minőkhöz hasonlókat maga a legnagyobb hideg 
vérrel szokott elkövetni minden nap. Mily sziv- 
szakgató, vérlázitó dolgok történnek Szibériában! a 

földkerekség többi részét mind összevéve, nincs any- 
nyi nyomor, mint a mennyi itt együvé szorul. A 
ki egyszer az ólombányákat illegtek intó, az nem 
térhet többé vissza onnan, nehogy elmondhassa, a 
mit látott. Még a rabokra felügyelő katonaság is 
elítéltekből áll, kiknek az a büntetésük, hogy ott 
maradjanak világéletükben. Maga a pópa, a ki 
leszáll a higanybányába, hogy az ott darabonkint 
haldokló embernek meghozza az utolsó vigasztalást, 
az is boltig száműzött és ide lánczolt elitéit, csak 
azzal a kedvezménynyel, hogy nem a bányában 
lakik éjjel-nappal. A kit erre ítéltek, az nem tér 
vissza többé elve van eltemetve. Még csak nem is 
hallani róla, neve sincs, csak száma. Ha a nagy- 
lelkü czár megkegyelmezi is, a kegyelem csak any-

gyakorló téren, és fogatokat. A kíváncsiság oda 
vont. Oda érve, nagy csodálkozásunkra katonaze- 
nót hallottunk, katona marsot. — Erre aztán 
határozottan kivettük a német katonai vezény­
szavakat. — A nézők által alkotott körben 
a tisztán németekből alakult tűzoltó sereg kü­
lönböző katonai evulueziókat tett, tisztán német 
katonai evolueziókat. Minden legkisebb részletből 
kirítt a valóságos német katonai fegyelem, csak­
hogy e gyakorlatok, mint említők, még most fegy­
ver nélkül történtek, mivel még nincs itt az ideje 
s a németekre kényelmetlen lenne fegyverben je­
lenni meg. De nincs róla kétség, hogy a fegyver 
is meg van, talán valamely arzenálban őriztetik, 
vagy még Poroszországban rejtegetik. De a kellő 
időben itt lesz, hiszen a vasutak német kezekben 
vannak. Halljuk, hogy hasonló álarcz alatt Livland 
és Curland, sőt még Witebsk kerületében is ha­
sonlóképen vannak német csapatok.

A „Növi Mir“ s vele több lap azt fejtegeti, 
hogy a nyugati hatalmak valóságos ellenségei a — 
kultúrának, s az emberiséggel lenzen jót, a ki a 
barbár-nyugottal egyszer már leszámol. Legelőbb 
az áruló Ausztriával kell elbánni, aztán következ­
zék Poroszország, s végül Anglia és Francziaor- 
szág stb.

A németek borzasztó türelmesek tudnak lenni. 
Bátran lehet baraczkmagot törni a fejükön. De ha 
egyszer miveltsógüket vonják kétségbe, kultúráju­
kat támadják meg: a doktorok nácziója aztán nem 
fékezi dűltél. Mit ? még Oroszország mer'.ben min­
ket nevezni barbárnak ? Hát ki at az Oroszország ? 
Ő mer beszélni „autochton kultúráról ? Áldja is 
meg az isten azt a keleti háborút: annak ke - 
szönhetjük, hogy nemcsak a kelet ragyogó, de az 
éjszak e sötétségtől fekete sarmata birodalmára is 
világot vetett. Megismertük a „Szent“ Oroszorszá­
got valahára szinről-szinre s ezentúl tudni fogja a 
világ, hogy mit tartson róla.

így kezdtek beszélni a német lapok s na 
gyobb hitelesség kedvéért elkezdték fejtegetéseiket 
példákkal illustrálni, melyeket pártatlan idegenek­
től vettek. íme, mondja a legtekintélyesebb német 
lapok egyike, egy tapasztalt kitűnő diplomata, ki 
Palmerston iskolájában nőtt fel, birt annyi bátor­
sággal, hogy azt a aürfl fátyolt, mely eddig Orosz-

ország belső viszonyait takarta, letépje, s a mit 
ott leleplez, igazi ritkasággyüjtemóny, melyre az 
újkor keresztes vitézei ugyan büszkék lehetnek.

S ezzel aztán idézni kezdenek példákat Gren- 
ville-Murraynak már lapunkban is többször emlí­
tett, az orosz viszonyokkal foglalkozó hires köny­
véből, hogy bemutassák a Sarmata-Keletet s autoch­
ton kultúráját.

Gyönyörű figura például a „diadalmas gene­
rálisé“, mely a szent Oroszországban typikus alak. 
Tökéletes mása a legtöbb orosz tábornok Falu- 
tinszki herczegnek, kiről G. Murray azt Írja, hogy 
jól tagba szakadt, szép ember, öles termettel, több 
gyémántgyűrűvel, s illatos a moscbustól. Őt általá­
nosan úgy ismerik, mint a dagbestani hadjárat hősét, 
csakhogy csodálatos fairek keringnek róla. Tulajdon­
kép Burik nagyherczeg volt ama 30,000-nyi sereg fő- 
parancsnoka, melynek Bagallyu Kbánt meg kel­
lett volna verni, Falutinszki csak táborkari főnök 
volt. A gonosz nyelvek azt beszélik ugyan, hogy 
a színpadi álfalak mögött otthonosabb volt, mint a 
csatamezőn s az az igazság, hogy az orosz csapa­
tok a Kaspi-tenger mellett többször kikaptak; e 
vereségekről azonban soha sem hallatszott semmi, 
sem Szent-Pétervárott, sem az orosz lapokban. Sőt 
még Borik nagyherczeg jelentgeté egyik nagy dia­
dalát a másik után s midőn egy kabinet-kurir 
megérkezett a táborba nagy ládával, mely tele 
volt érdemrendekkel, a fatális véletlen úgy 
akarta, hogy ugyan akkor újra elverjék a port 
a hős orosz seregen. Egy éjjel azonban Falutinszki 
tábornok eltűnt, épen a Terek mellett vivandott 
döntő csata előestéjén s vele együtt több parla- 
mentair. Egész véletlenül fegyverszünet köttetett. 
De kevés nap múlva csakugyan végbement a döntő 
ütközet s Bagallyu khán seregének színe a fűbe 
harapott. „Villámszerű lángész csinyje volt ez“ — 
Írták az orosz hírlapok. — A hős tábornok Sau­
ber ib módjára vétó magát az ellenségre, álmában 
lepte meg, lekaszabolta, összetiporta, széjjel szórta 
a khán hadát.“ — Maga a khán később fölmerült 
Sz. Pétervárott, kapott palotát, nagy apanaget, ke­
resztyén lett és — hűséges alattvalója a czárnak. 
Mindez Falutinszky, a hős tábornok éjszakai titkos 
expedicziójának köszönhető. Az az a barezmodor, mely 
által az orosz ázsiai diadalait nyeri.

Lapunk mai saámtiios fél Ív melléklet van csatolva.

De hát a hadsereg ? Itt mindenki „üzletel“ 
csinál, a birodalmi minisztertől le az altisztig. A 
Preobrazsenszkí-testőrezredet kivéve, mely Péter­
várott tanyáz, a többi mind a legnagyobb piszok­
ban és nyomorban garnizonoz. A pénz, mely az 
évi budgetben minden ezred számára megszaba- 
tik, nem lenne ugyan elégtelen; csakhogy annak 
egy része már nem tudni mi módon, a hadügyminisz­
tériumban ragad meg, egy másik része a hadosz­
tály-parancsnokságnál úszik el , egy harmadik 
része a dandár-parancsnok kezei közt, az ezredest 
pedig sült bolondnak tartanák, ha a maradékból 
szinte ki nem venné a maga részét. Az orosz 
tisztikarban hagyomány a lopás, s egész természe­
tes valaminek tekintetik. A török hadügyi admi- 
niszlrácziónak szemére vetik, hogy visszatartja a 
közkatona zsoldját. Hát ez nagy gyalázat. De a 
török ebbon nem áll egyedül. Igaz, hogy egész 
Európában még csak egy párja vau e tekintetben, 
de az az — orosz.

A számadó mindig könyvöt vezet, mely tele 
van „kártérítésekkel.“ Ezeket a szegény közkatona 
fizeti. De minthogy a szegény közkatona nem tud 
olvasni s neki az Írott könyv hót pecséttel elzárt 
titok: az elromlott bádogcsészót vagy elnyuzott 
bakancsot tizenkétszer kell megtérítenie. Ha jön 
az aratás, egész ezredek tűnnek el a föld színéről. 
Az ezredesek ugyanis szerződést kötnek a földmű­
velőkkel, aratni bocsátják a legénységet s az ezre­
des nemcsak azt teszi zsebre, a mit a kincstár ez 
időre az ezred élelmezésére fizet, hanem a kikö­
tött munkabérnek is a kétharmadát. Sőt a harma­
dik harmad is az ezredes zsebébe foly, mert a le­
génység a kantinokban iszszák meg keresetüket s 
a kantin jövedelme az ezredesé.

De menjünk tovább. Egy laktanya javi’ási 
munkálataira bizonyos összeg szükséges, melyet a 
kvártélymester már eredetileg tiz százalékkal ma­
gasabbra tett a valóban szükségeltnél. Veszi az őr­
nagy, ő is felrugtatja tiz százalékkal, az ezredes 
megint ugyanannyival és igy tovább, mig végre a 
költségelőirányzat a hadügyminisztériumhoz kerül. 
Itt aztán megvizsgálják a esinovnyikok a szám­
adást, a szükségesnek kimutatott összeg csak két 
harmadát utalványozzák ki, de az egészet beköny­
velik, s most aztán a pénz megindul az előbbi
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■azok. kik Cairolit úgy ismerték. mint volt 
akkui, midőn részt vett Garibaldi expcdicziójában 
és őt most egészen megváltozottnak találják azóta, 
mióta Depretis lelépése után ismét átvette a mi­
niszterelnökséget és ha egyébként nem, már az 
áltál is bizonyságát adta békeszeretetének, hogy 
azon embert, kiről mindenki tudja, hogy Gairoli 
legmeghittebb barátja, Zanardellit, nem hivta be a 
minisztériumba épen azon paduai beszéde miatt, 
melyet tavai Andrássy annyira rósz néven vett, 
hogy magyarázatot kért a „Res italicae“ szerzője 
fi vére áltál, valóban nagyon csodálatos tehát, miért 
jelent meg ezen könyv épen most.

Ezen könyv már azért is okozott oly nagy 
eltűnést, mivel ez épen összeesik azon változással 
tz osztrák magyar kabinetben, mely Andrássy le- 

- epése és Haymerle bárónak, a „Rés italicaeszer­
zője fivérének a külúgyek élére való meghívásával 
összeesik.

Azon részek, melyek az olaszoknak leginkább 
feltűntek és őket felizgatták, a következők : Azt 
mondja ugyanis Haymerle ezredes, hogy az olasz 
izgató párt követeli Trieszt és Trentinonak Olasz­
országhoz való kapcsolását, mivel az a nemzetiségi 
elv érvényesítésének felel meg. Másodszor, mivel 
Olaszországnak természetes ha1 árokra van szük­
sége. 8-or, mivel Garibaldi 1866-ban Tyrolt csak­
ugyan meghódította. 4-er. hogy Triesztet és Tren- 
tínot felszabadítsák az osztrák rósz kormányzattól 
és zsarnokság alól. Végre 5-ör, mivel Olaszorszá­
got is kárpótolni kell azért, hogy Ausztria-Ma- 
gyarorszáü Bosznia és Herczegovina okkupácziója 
által területnagyobbitást nyert.

De az olaszoknak még azért is feltünó ezen 
könyv megjelenése, mert abban most, midőn 
Ausztria magát Németország szövetsége által erő­
sítve érzi, provokácziót lát.

ÚJDONSÁGOK.
Szept. 5.

- Lapunk mai száma mellékletének tar­
lói ma : A özqazdaság. Tárcsa •' Her cárit terelek.

— Időjárás Budapesten. Ma derült meleg na­
punk volt. Hőmérő állása 22 R."

— Személyi hírek. József főherczeg 
ő fensége a ma reggeli vonattal Piispök-Ladány- 
bol ez őszi gyakorlatoktól visszaérkezve azonnal 
haza u:azott, a honnan ugyancsak a ma délelőtti 
11 órai vonattal Sárvárra utazott, hol a dunántúli 
lovasságból másfél ezred összpont ősi Itatván, tartja 
öszigyakorlatait. — Szapáry Gyula gróf pénz­
ügyminiszter Bécsbe utazott. — Gizella íőher- 
czegnő Tegernseeből visszatért Münchenbe.

- az udvar Gödöllőre jövetelét — 
íiir szerint — már folyó hó közepe tájára várják. 
Az előkészületek tehát a legnagyobb buzgalommal 
folynak. Az uj építkezések, a mennyire azok elké­
szülése ez évre tervezve volt, még e hét végével 
fejeztetnek be. Tegnap, szeptember 4-ón egy ma­
gas vendég már Gödöllőre is érkezett s ott időzik. 
Ugyanis a toscanai nagyherczeg tegnap délben 
Bécsböl Budapestre jővén, délután kikocsizott 
Gödöllőre, hosszabb tartózkodásra. A nagyherczeg 
ismert szenvedély es vadász, hogy e szenvedélyének 
kényelmesebben élhessen, ez idén nem fog a vár­
ban lakni, hanem egy közel fekvő faluban az erdő 
közepén a valkói erdészlakban rendeztetett be 
számára két szoba. Hir szerint az egész őszi idényt 
itt tölti a nagyherczeg.

— A montenegrói fejedelem a 
brueki táborban. Nikita fejedelem tegnap a 
császári kísérettel együtt résztvettek a Praudorf 
melletti hadgyakorlatban. 0 felsége, a főherczegek 
s a kiséret lovagoltak, Nikita, ki fáradt volt, ko­
csin ment Praudorfig. A kijelölt találkozó helyen 
a fejedelem, egy a számára rendelt lóra szállt, s teljes 
hat órán át maradt nyeregben mig Bruckba vissza 
i em indultak. Lovaglása elegánsnak és gyakorlott­
nak bizonyult. Ő felsége a király Bécsbe való 
i isszaérkezése ma 10 órára volt jelentve. Ma 
Sehőnbrunnban öt órakor udvari ebéd van, melyre 
a fejedelem kíséretével együtt meghivatott. Hir 
szerint a fejedelem vasárnap indul hazafelé a 
trieszti gyorsvonattal.

— Egy izgató pap garázdálkodá­
sai. Beregszászban — mint ottani levelezőnk Írja 
— az izraeliták közt oly magas fokra hágott az 
egyenetlenkedés és zavar, hogy már némelyek e 
miatt üzletüket és napifoglalkozásukat is oda hagy­
tak s ha hatósági közbelépés idejekorán meg nem 
akadályozza, méltán lehet zendüléstől tartani. K 
zavargásnak okozója Schwaicz Abrahám helybeli 
főrabbi, ki bár 18 év óta lakik e tősgyökeres ma­
gyar városban, még mai napig sem tudott magya­
rul megtanulni. — E derék férfiú esküdt el­
lensége lévén minden műveltebb reform esz­
mének és hazafias haladásnak, midőn egy év­
vel ezelőtt a hitközség egy zenei ismeretekkel biró 
kántort választott — ki csakhamar az általa ala­
kított templomi énekkart igen szép s más íeleke- 
zetbeliek által is gyakorta meghallgatott egyházi 
inüdarabokra tanította be — oly iszonyú gyűlölet 
tárgyává tette a szegény kántort, hogy azóta majd­
nem egy éven keresztül a templomban egyházi 
beszédet sem tartott, hanem néhány párthívei is-

nyiból áll, hogy ismét megláthaija az isten napját, 
a föld fölött élhet, de csak itt, a meghatározott 
területen. - S most, hogy a bűnösök ezreit Szi­
bériába szállítani oly borzasztóba kerül s a hajón 
szállítás is oly drága : építeni készülnek Szibéria 
felé — vasutat. Akkor aztán az évi 10—12,000 
ember helyet tízszer annyi lesz szerencsétlenné s 
az orosz ólom- és higany ipar felvirul.

Bizony gyönyörű állapotok ezek az orosz 
autochton“ kultúra állapotai — kiált föl az „Augsb. 

Alig. Ztg.“ Pedig hát a mutatványok ezred ré­
zét sem teszik ki ennek a kulturállapotoknak. Itt 

a rendőrség megveri vagy börtönbe dugja az em­
bert, ha nem akarja elfogadni a — hamis bankót. 
A hamis bankjegyeket ilyenkor konfiskálja a hiva­
talnok s másnap megint forgalomban vannak.

Oroszország, a szent Oroszország, a legszent- 
ségtelenebb, a legkevésbbé keresztényi ország a vi­
lágon. A romlott klérus iránti utálat volt oka, 
bogy most több mint 200 vallási secta van az or­
szágban. Az orosz egyház meg van romolva tető­
től talpig. Az eretnek secták dogmái magokban 
foglalják a butaságot, nevetségest, a vadságot és a 
trágárságot minden alakjában. És a kormány nem 
lép közbe, mert a klérus maga védelmezi a szaka- 
dárokat ama szép összegekért, melyeket ezek neki 
fizetnek. De azért mellüket verik a képmutatók a 
szent Moszkvában és a szent Kievvben, ha a „rom­
lott latin“ egyházat említi valaki.

Tudva levő dolog, hogy Oroszországban min­
den hivatalos jelentés e szokott formulával kezdő­
dik : „Wso blago polucseno“, a mi annyit jelent, 
hogy „minden a legjobb rendben van“. Midőn 
közelebb Irkuczk leégett, ezt igy 'jelenté az ottani 
kormányzó Sz.-Pétervárra: „Jelentem tisztelettel, 
hogy minden a legjobb rendben van. A város há­
romnegyed része lángban áll. Sok ezer ember fe­
dél nélkül maradt. A kár sok millió“. Erre a 
szent-pétervári hivatalnok nem állhatta meg, hogy 
ki ne szalaszsza a száján : „Burák“, — ami megint 
annyit jelent, hogy „szamár“.

feni tisztelet ürügye alatt saját Lázuba édesget­
vén, folytonosan Lujtogatá a kántort és az azt 
pártoló nagy többség elleni erőszakos fellépésre. 
— Nem rég egy megbotlott leányt rz érdemes 
lelki atya és pártjához tartozó némely kegyes fér­
fiak 100 forint Ígérettel s botlási vétkének meg- 
bocsájtásával arra akarták rá venni, hogy csá­
bítójának a kántort nevezze meg. — Az 
ügy a rendőrség elé is vitetett, de a sze­
gény megbotlott leány becsületérzete visz- 
szauiásította a kecsegtető Ígéreteket. Ily apró csel- 
szövények czélhoz nem vezetvén, a kegyes lelki 
atya a bunkósabb végét fogta a dolognak : múlt 
hó 16-ra összegyűjtötte híveit, hogy egy évi hall­
gatás után prédikácziót fog tartani ; s zsúfolásig 
megtelt nagy templomban dühtől tajtékzó ajakkal 
oly borzasztó szitkokat szórt a kántorra s annak 
pártján álló nagy többségre, hogy az egész jelen 
volt közönség mélyen elborzadva botránkozott meg 
az őrületes dührohamon. Elmondotta, hogy egy 
aljas sehonnai (a kántor) miatt elpusztul a város, 
az egyház; ennek tulajdonítható az idei rósz ter­
més. Kik őt hallgatják, imájukat isten nem fogadja 
el; mig öt az egyház el nem kergeti, addig minden 
születendő gyermek törvénytelen fattyú gyermek lesz, 
s a hol ő vagy énekkara a templomban áll, az a 
hely tisztátalan és megfertőztetett. Élesen kikelt a 
népiskolák, az e részben fenálló törvények és a kor 
szellemében! nevelés ellen s gúnyosan emlitó fel, 
hogy jobb volna ha thalmudot tanítanák a gyer­
mekeknek mint azt, hogy: „hány disznó fér egy 
erdőbe“ stb. Végül dühtől eltorzultan kijelen­
tette, hogy nem riad vissza sem az erőszaktól 
sem a botránytól s ha egy következő szombaton 
ismét a kántor fog a templomban énekelni, akad 
még ötven ember, ki vezetése alatt meg fogja 
szállani a templomot s erőszakkal fogja kidobni 
a kántort, stb. — Ily izgató beszédek után most 
már oda fejlődött a dolog, hogy a zavar az izrae­
liták között tetőponton lévén, a czivakodás, tor­
zsalkodás napirenden van, a mi aztán utczai bot­
rányokra ad alkalmat, sőt nehány gyengébb szi- 
vüek estve sem mernek az utczára kimenni fegy­
ver nélkül. A mi a dologban felette különösnek 
tetszik: a bujtogató pap, ki az izgalmakat okozá, 
folytonosan szabad lábon vau s izgatásait egyre 
folytatja.

— Az ág. evang. bányai egyház- 
kerület ez évi nagygyűlését holnap tartja meg. 
Ma este az evang. gymnasium dísztermében 
Radvánszky Antal kerületi felügyelő és dr. 
Sze herényi Gusztáv superintended ikerelnök­
lete mellett megtartatott a szokásos előértekezlet, a 
melyen a holnapi ülés főbb tárgyai beszéltettek 
meg. Az értekezletnek legérdekesebb s legfőbb tár­
gya volt a felekezeti iskolák feletti állami felügye­
leti jog, illetőleg a kormánynak ezen ürügy alatt 
ezélba vett intézkedései a protestáns autonómia 
megnyirbálása vég-tt. Hosszas eszmecsere fejlődött 
ki e kérdés .felett, a melynek folyamában többen 
azon óhajukat fejezték ki, hogy ismerni óhajtják, 
mi történt a Trefort miniszter által ez ügyben 
összehívott enqueten. Szeberényi Gusztáv superin­
tended, ki tagja volt ezen enquetenek, annak privát 
jellegére hivatkozva, megtagadta az ott történtekről 
való referálást. R a dvansky báró bár mennyire 
sérelmesnek tartja is az állítólag ezélba vett in­
tézkedéseket, mégis mindaddig, mig a kerületi 
gyűlés a kormány szándékairól hivatalosan nem 
értesül, feleslegesnek s időelőttinek tart minden 
fellépést az ellen. Az értekezlet átértve ezen, úgy 
nagy fontosságát, helyén valónak találta, hogy a 
tiszai ág. evang. és a tiszántúli református egy­
ház kerületek példájára a bányai egyházkerület is 
tiltakozólag lépjen fel a kormánynak veszedelmes 
tervei ellen, a miért is a holnapi kerületgyülésben 

szóba fogja hozni az ügyet, hogy ágy­az elnök 
ülés határozatot hozhasson.

A Heves megyei honvédegylet a kö­
vetkező felhívást bocsátotta ki: Polgárok ! Harminca éve an­
nak, hogy a magyar nemzet azok ellen, kik életére törtek 
fegyvert ragadni, és véres harezot vívni kényszeritetett, di­
cső korszak volt ez, melyben a nonszeretet mint legfőbb pol­
gári erény tündöklőt!, áldozatkészen sereglettek össze a hon 
lelkes fiai a harczi zászló alá, és rohantak a csatába győzel­
met győzelemre halmozván ! Az 1848—49-ki honvédség ha­
zája iránti kötelességét oly lelkesedéssel és példaszerű halál­
megvetéssel teljesítette, hogy a külföld bámulatát és a legna­
gyobb elismerést kivívta magának; ennek folytán a nemzet 
hálájára is igényt tarthat. Fájdalom ! azok közül, kik az 1848 
-49-ki honvéd hadsereg még élő romjait képezik, sokan 
vannak, kik elaggott koruk és munkaképtelenségüknél fogva 
szegényen, betegen, és elhagyottan tengetik nyomorult életü­
ket, holott jobb sorsra érdemesek. Az országszerte alakult 
honvédegyletek egyik főfeladata a szenvedő bajtársak sorsán 
segíteni, és őket a véginségtől megóvni a hevesmegyei hon­
védegylet is teljesíti ezjn feladatot erejéhez mérten, de hogy 
ezt szakadatlanul tehesse olykor-olykor a nagy közönség ál­
dozatkészségét teljesíti, midőn Ínségben levő baj társait Eger 
városa és vidéke hazafias közönségének pártfogásába ajánlja, 
és minden egyes honfit és honleányt felkér, hogy ezen szent 
czélra tehetsége szerint adománynyal járuljon. Ez okból az 
egylet legezélravezetőbbnek tartotta f. évi szept. 7-ik napján, 
azaz vasárnap az érsekkerthen egy tán ez és kis tűzi játékkal’ 
összekötött mulatság rendezését, hol a helybeli két zenekar 
játéka mellett a régi honvédek igen csekély árért ízletes ele­
delekkel és kellemes italokkal fognak szolgálni.

Szóval miveletleuség és fólmivellsóg minden 
zugban. Barbár állapotok a néptömeg között; corrum- 
pált hivatalnok-sereg; alávaló papság ; hazugság a 
humanitásban, a delnők parketjein, a diplomaták 
szalonjaiban; ármányos, önző nemesség, mely 
minden szabadabb mozgalmat eltipor; körmönfont 
kémek — férfiak és nők — kik más országok fő­
városaiban nagy fónynyel élnek s Oroszországnak 
nagy reklámot csinálnak ; aztán a mocsok, phyzi- 
kai és erkölcsi mocsok egész Chimborassói, ime 
ilyen a szent, a nagy, a dicső Oroszország!...

-------Mi magyarok régen tudjuk, hogy ilyen,
s Grenville Murray könyvének egyes mutatványai 
is kiegészítők e tekintetben szerzett, ismereteinket. 
De a németek, azok, úgy látszik, csak azóta tudják 
ezt, mióta az oroszok oly kegyetlenül kétségbevóu- 
ták kulturájokat.

A német lapok, első sorban az Augsburger, 
utána mintegy hat egyéb lap, a melyeknek tekin­
télyes közönségük van, — az orosz-német toll- 
hareznak mindjárt harmadik hetében siettek le­
nyomatni azt a czikket, melyből a fentebbiekben 
mutatványokat közlünk. S mi történt ?

Talán az orosz czenzura visszaküldte a halár­
ról e lapokat, melyekből tömérdek példány jár 
Oroszországba is V Oh nem! Az orosz sajtóhatósá­
gok sokkal liberalisabbak. Minden oroszországi 
előfizető megkapta a maga példányát, hanem a 
lapnak az az oldala, melyen a fentebbi czikk ál­
lott, — véges végig be volt kenve fe­
kete nyomdafestékkel. — Az „an- 
schwarzolás“, Írja a berlini tőzsdelap, a legnagyobb 
szakértelemről és gyakorlatról tett bizonyságot.

Ilyen ügyesek az orosz hivatalok! A szegény 
praenumeranst nem károsítják meg azzal, hogy 
lapját elfogják, — s mégis módját tudják ejteni, 
hogy el ne olvashassa azt, a mi megmételyezhetné.

— TTgy járt, a hogy Deák Eerencz. Ugyan 
az nap, mikora hazatérő communardokat a nép ezrei 
kitörő lelkesedéssel üdvözölték a világ fővárosában, 
néhány órával később a Notre Dame de Loretle 
egyházban komor ünnepély ment végbe. — 
Thiersnek, a commune legyőzőjének em­
lékezetére mondottak halotti misét. De a kit 
sírjához egész Francziaország kisért, annak em­
lékünnepét bizony száz ember alig kereste fel. — 
Ott volt T h i e r s n ó, D o s u e k. a. G í r a r d in 
Emil, Rameau, Versailles mailje, két párisi ma­
ke, meg egynéhány angol, kik a lapok hirdetései 
után bizonyára va'amf pompás ingyen-komédiát 
vártak. Sic transit gloria inundi.

— Garibaldinak Caprerába történt el­
utazásáról a „Opinione“ a következőket Írja: A 
tábornok már régóta vágyódott vissza nyugodt 
otthonába annyival inkább, mert a continensen 
való tartózkodás egészségének remélt javulását nem 
eredményezte. A mint e hó elején a „ Sardegna“ 
postagőzös kapitánya őt Civitavecchiábau megláto­
gatta, elhatározta magát Garibaldi e gőzössel azon­
nal hazautazni. Miután még mozogni most sem 
tud, a hajófedélzetóre vitette magát s azon el­
utazott.

— A puritán Bécs. Az osztrák csá- 
csár város nem akar Berlin megett maradni, szin­
tén vágyódik a tiszteséges, erkölcsös városok hír­
neve után. Berlinben annak idején betiltották 
Augier „Fourehamboull család“- jának 
mint erkölcstelen darabnak előadatását. Bécsben pe­
dig a mai nap, mint egy távirat jelenti, az állam 
ügyészség leloglaltatta .... Geöthe naplóját, 
mely Rosner kiadásában volt megjelenendő. E kü­
lönös lefoglaláshoz a könyv erkölcstelen (!) 
tartalma szolgált indokul. Az erkölcs-biró állam­
ügyész azonban hamar beláthatta, hogy túl lőtt a 
czélon, mert rövid idő múlva ismét feloldotta a 
lefoglalást.

— Hírek a városból. Hirtelen halál. Dusnoky 
György 88 éves hivatalszolga, a kis hid-utezában, egyszerre 
csak összerogyott, s élettelen állapotban szállították a Rokus- 
korházba — Tolvajlás. Az Eötvös utczai 9. sz. ház 
padlásáról tegnap éjjel ismeretlen tettesek, mintegy 150 db 
értékes fehérneműt loptak el. A rendőrség nyomozza őket. — 
Összeütközés. A közúti vaspályának Kőbányából jövő 
kocsija, a kerepesi úti tót templom előtt összeütközött paraszt­
kocsival, ma reggel 8 órakor s ez összeütközés folytán a köz­
úti vaspálya kocsijának rudja eltört. Az összeütközés oka a 
parasztkocsi kocsisának részegsége volt. — Öngyilkos- 
s ág. Beiter Károly, abonyi szül. napszámost, tegnap délután 
a városligetben egy fán felakasztva találták. Ruhája zsebében 
volt munkás könyve, melyből nevét megtudták Hullája a 
Rókusba lett szállítva. — Tolvajlás. Spitzer Mór sz.- 
endrei kereskedő üzleti dolgokban tegnap a fővárosba jött. 
Dolgait elvégezvén, mulatni akart, s éjfel után lehetett az 
idő, mikor a király uteza egyik mulató helyéről, kis kereszt 
utczai- lakása felé ballagott. Útközben egy fiatal ember lépett 
hozzá és tüzet kért tőle. Spitzer szívesen szolgált, s midőn 
észrevette, hogy a fiatal ember ez alatt 165 frtot tartalmazó 
tárczáját is ellopta, akkor már a tolvaj isten tudja merre 
járt. — Szerencsétlenség. Dravay Andám zentai 
születési! 26 éves hentes segédet tegnap délután a 3 dob ut- 
czában egy bérkocsi elgázolt, a kapott sérülések folytán a 
kórházba szállíttatott. Krämer Károly kocsist pedig egy közel 
álló rendőr letartóztatta. — Utczai botrányt követett 
el ma délelőtt a statió utczában egy Mamii Gábor nevű sü­
megi születésű 19 éves lakatossegéd. A botrány aboan állott1 
hogy Sümegi a járókelőket szidta és egy 12 leány gyerme­
ket véresre vert Az összecsődült néptömeg a garázdálkodót 
egy rendőrnek átadta. — Baleset. Kocsis István hely­
beli születésű 26 éves napszámos tegnap délután Budán a 
szerecsen-uteza egyik házában egy létrára felment, eközben 
a létrának egyik foga eltörött, Kocsis jobb lábát eltörte, mi 
miatt őt a Szí.-János kórházba kellett szállítani. — T ü z. 
Ma délelőtt 9 órakor Budán a várbástyán felhalmozott széna 
kigyuladt, mire a tűzoltók a helyszínére érkeztek a tűz el­
aludt. — Elfogott tolvaj nő. Hcncze Mari laezházi 
születésű cseléd, ez előtt pár evvel helyben egy Jäger nevű 
kereskedőtől 5( 0 fi t készpénzt ellopott, mi miatt a veszprémi 
kir. törvényszék által két évi börtönre ítéltetett, onnan ki­
szabadulván beállt egy Heinrieh nevű kereskedőhöz Vesz­
prémbe mint cseléd. Két hónapig tartott, jó viselte magát, 
de négy nap előtt több értékes tárgy eltolvajlása után he­
lyéről megszökött A veszprémi kapitányság siirgönyileg meg­
kereste a főkapitányságot ezen egyéniség elfogatása miatt. 
Horváth Péter kapitányság! biztos lett ez üggyel megbízva, 
ki is ma reggeli 3 órakor Heneze Marit egy külvárosi le­
bujbán megpillantá és elfogta, a javithatlan nő, a fenyitő 
törvényszéknek adatik át. — Somogyi Nelli panaszolja, 
hogy anyja férjezett Horváth Mari, kivel hosszabb idő óta ha­
ragban áll, tegnap d. u. távolléte alatt lakásán megjelent, 
szekrényét feltörte s abból 17 frt készpénzt, két darab 50 
frtot érő arany emlényt, és egy 34 frt értékű gyémánt gyűrűt 
idegen!tett el.

— Reuz czirkusa folytonosan tömeges 
látogatásnak örvend. A tágas nézőtér minden zu­
gát szinültig tölti a látványosság iránt érdeklődő 
közönség. A mutatványok sokféleségével és válto­
zatosságával Renz ügyes keze oly vonzerőt tud 
adui czirkuszának, liogy valamennyi mulató hely 
megérzi ittlétét s a színházak is elelásitgatnak 
közbe-közbe. Renz E. igazgatásától tanulhatnának 
ott is, a hol nem az iskolázott lovakra és fényes 
látványosságokra vau fektetve a lösuly. Az ő talá­
lékonysága kimerithetlen. Öt évvel ezelőtt volt Bu­
dapesten, mégis vigyáz rá, hogy ismétlésekkel ne 
traktálja a publikumot. A hamupipőke látványos­
ságot a (Janiéval a jégen váltá fel, s a bohóczmu- 
tatványok chablouszerüségét elül miss L u r 1 i n e 
a „vizikirálynő“ föllépte. Ez arányosan megtermett 
nő bámulatba ejti mutatványaival a közönséget. A 
vízben eszik, iszik, s valódi bal ként usz k at ab­
roncson, s a többszörös karit szék alatt és fölött. 
Egész teste csavarog, hajlik s mintegy 178 má- 
sodperczig tartózkodik egy búzámban a viz alatt, 
a nélkül, hogy a fáradság vagy erőlködés nyoma 
látszanék meg rajta. Imádkozás! jelenete a villany­
fény nyel megvilágított vízben páratlanul megkapó. 
a viz alatt fekete tablóra ir is, még pedig figyel­
mesen e magyar szavakat: „Éljen Budapest.“ A teg­
napi előadáson mutatta be Edmonds az elefántokat. 
Három darab idomtalan jószág sürög-forog ve­
zényszóra ; lefeküsznek, két lábon járnak, verkli­
nek, taktust vernek, meghajtják magukat, mint va­
lami iilegram idomú állatok. Ez állatok dressurája 
is nagyon megragadta a közönség figyelmét. — 
„August“ a bohócz a régi kedveltségnek örvend, 
Loisse t Emilia k. a. pedig kétszeres figyelem­
tárgya. Könnyed eleganliával s kecses biztonság­
gal üli meg s ugratja a lovat, s hozzá testvére 
annak, a kit Re üss herczeggeli házassága beszéd 
tárgyává tett.

— Az amnesztiáltak bevonulása 
P á r i s b a. Roppant néptömeg gyülekezett össze 
szerdán pompás holdvilágnál az orleansi pályaud­
var környékén, hogy várja az aranesztiáltakat, kik­
nek 8 óra tájt Por. Vend rés felől kelle megérkez­
niük. Bár csak itt-ott állott egy-egy rendőr, a 
tömeg fentartotta a rendet s a közúti vasút közle­
kedése is, melynek a tömegen kelle áthaladni, za­
vartalan maradt. Mihelyt a pályaudvarban egy-egy 
gép fütyült, mindjárt azt hitték, hogy az amnesztiál- 
tákat hozó vonat megérkezett s ezer torokból tört 
ki a kiáltás : „Vive la republique ! Vive 1’ am- 
nistie! Hosszabb várakozás után hire terjedt, hogy 
az induló házhoz oly tartalmú tudósítás érkezett, 
hogy az amnesztiáltak, minthogy Toulousebúl 
lehetetlen volt őket azonnal tovább szállítani, a 6. 
sz. vonattal csak 3 óra 55 perczkor érkeznek Pá- 
risba. Más időkben ily csalódás után, mely 
erősen magán viselte a mysztifikáezió színét, csi­
nos kis perpatvar kerekedett volna, de 1871. 
óta nem ismerni rá többé a párisi népre, olyan 
rendszerető philiszterré csendesült. Egy része 
egész csöndben haza tért, más része a szomszédos 
csapszékekben széledt el, csak a hazatérők bará­
ti rokonai, meg egynéhány újságíró állott meg 
szilárdul, kész eltűrni a pályaudvaron a hüs augusz- 
tusi éj kellemetességeit. Reggel felé ismét egy 
csomó ember csatlakozott ezekhez s végre fél öt

óra tájt berobogott a vonat, mely újból 25 perczet 
késett, a csarnokba. Mindenki robau a váró­
termekbe, melyek szükek ennyi ember befoga­
dására. — Megjelenik az első amnesztiáit. Hogy 
hijják V kérdi ezer hang. „Hubert Hyppollite, kő­
műves,“ felel, „éljen Francziaország!“ Minden 
szem megtelik könynyel és „Vive les amnistiés!“ 
Vive 1 amnistie ! riad át ismét a termeken. Most 
jön a hazatérők serege, 300 erős férfi, a legtöbb 
czokmókjával kezében: mindegyik kutat a tömeg­
ben valaki után, akit szeretne szivére ölelni és 
nincs hiány megindító jelenetekben. A tömeg az­
tán egész rendben elszéled s az orleansi pályaud­
var 5 órakor már ismét fölveszi szokott prózai ar- 
czulatát.

— Világkiállítás Berlinben. A 
„B. B.-C." megbízható helyről“ azt hallja, hogy 
egy 1885-ben Berlinben létesítendő világkiállítás 
tervét a császár elvileg már jóváhagyta, miután ez 
eszme iránt a koronaherczeg már előbb igen ér­
deklődött. Egy ismert betlini építő már cl is ké­
szítette a világkiállítási palota tervezetét s azt a 
császár személyesen megszemlélvén, kinyerte tet­
szését. Mielőtt a berlini világkiállítás terve hivata­
los formában nyilvánosságra kerülne, még jó idő 
elmúlik, mert előbb a szövetségtanácsnak meg a 
b'rodalmí tanácsnak is bele kell egyeznie.

— Balaton-Füredről tudósítják lapun­
kat, hogy f. hó 10-től fogva a „Kisfaludy“ gőzös 
napjában cs'k egyszer közlekedik Siófokkal. Ugyan­
csak levelezőnk említi, hogy B.-Füreden a szőlő- 
kúrát szép számú közönség élvezi s a fürdőket 
is nagyban használják. Az idő, bár kissé ősziesre 
vált, még mindegyre szép.

— Babona. Mint lapunknak Írják : Hont- 
vármegye Bél községének birájától Baka N.-től e 
napokban elloptak 100 frtot. A károsodott fél a 
tolvaj kipuhatolása végett, a zelizi javas asszony­
hoz folyamodott, ki is a helyszínén megjelenve 
utasította a kárvallott bírót, hogy meztelen lábbal 
az Ipoly folyóban fát keressen. Ez megtörténvén, 
a talált fát izzó parázsra tette, azon állítással, 
hogy az lesz a tolvaj, a ki a fa elégéséig először 
a szobába lép. Szerencsétlenségére rövid idő 
múlva a helybeli törvény biró Simonyi Gy. lépett 
először a szobába. A javas asszony fontos arezczal 
nézett a kárvallott bíróra, de a törvónybivó jelen­
létében nem merte kimondani, hogy im ez a tol­
vaj. Majd eltávozott a törvénybiró s a kuruzsló 
mint szent igazságot állította a bírónak, hogy 
pénzét a törvénybiró lopta el. De hogy még bizo­
nyosabban legyen a dolog, azt javasolta, hogy 
szerezzen a kárvallott íél igaz gyöngyöt, s azzal 
újabb próbát teend. Néhány napra a bíró községi 
bizottsági gyűlést tart, s ott egy már kész folyamod­
ványt terjeszt elő aláírás végett, melyben a köz­
ségi elöljáróság a minisztériumtól 10 frt mel eklése 
mellett igazgyöngyöt kér. A községi bizottság két 
tagja már alá is Írja a kérvényt, midőn a hely­
beli törvénybiróra kerül a sor, a ki is azon indo­
kolás mellett, hogy ezzel az egész világ előtt pe­
te ngérre állítják a községet, az aláírást megtagadta. 
Erre a már amúgy is gyanakodó biró azt mondja a 
törvénybirónak: „Te loptad el a pénzemet“. Ter­
mészetes dolog, hogy a törvénybiró rögtön el­
hagyta a biró házát s becsületének megsértése 
miatt a bírót perbe fogadta. A per a mai napon 
tárgyaltatott s alperes marasztalásával végződött. 
Most már csak arra vagyunk kiváncsiak, mit szól 
a minisztérium a ma hires község igazgyöngyöt 
kérő folyamodványára V Mert megjegyzendő, hogy 
a kérvény valósággal el is küldetett.

— tíhylok feltámadt. Hogy az olvasó­
nak fogalma legyen arról, hogy mikép játszák ki 
az uzsoratörvényt és mikép biztosítják követelései­
ket a „leggyorsabb“ utón az uzsorások, — Írja a 
„Magyar Híradó“ — elbeszéljük az alábbi esetet: 
Vau Aíberti-Irsán, Pestmegyében egy Feuer Berhát 
nevű vérszopó, ki a végső megszorultságban levő nép­
nek uzsorapénzzel „segedelmére“ szokott lenne. — 
Éhes ment Lábát Katalin férjezett Hódy Józsefnó 
egy szegény pesti szolga neje is, midőn Irsáról 
hová örökségi ügyben utazott, pénzhiány miatt 
visszatérni nem birt. Ez történt f. évi július 28-án. 
A szegény asszonynak nem lévén senkije, kitől 
segedelmet várhatott volna", pénzt minden áron 
kelle szereznie. Feuer hajlandónak is mutatkozott 
adni neki 25 frtot oly kötelezettséggel, hogy az 
irsai 605 sz. telcköuyvbeu A + 569/a helyrajzi 
szám alatt foglalt háztelek illetőségét a mely 
vagy 300 frtot ér, neki ezen 25 
írtért örök áron eladja. Azonban az adás- 
vevési szerződésben 5-ik pont gyanánt azon „ko­
moly i é r e t e t“ adja az uzsora, hogy három hónap 
leforgása alatt az illetőséget adós 40, mond negy­
ven forintért! - visszavásárolhatja. A szegény
asszony a kényszer helyzetben elfogadta az aján­
latot, gondolván magában, a negyven forintot há­
rom hó múlva majd csak előteremti. Az adásvételi 
szerződés az irs ii jegyző által kiállíttatott, nem ugyan 
két példány eredetiben, hanem csak ejyben, mely 
az uzsorásnál maradt s az asszony annak egyszerű 
másolatát kapta, mely senki által hitelesítve nincs. 
Lábát Katalin a pénzzel haza jött Budapestre s 
nyugodtan hajtotta álomra a fejét. Elmúlt néhány 
hét; szeptember 4-ikón nagy ámulatára kézbesíte­
nek neki egy végzést a pestvidéki törvényszék­
től, melyben tudtára adatik, hogy a zsi­
dónak lekötött belsőség az adásvevési szer­
ződés alapján Feur Bernát nevére Íratott s a 
tulajdonjog részére feltétlenül bekebleztetett. Most 
látta csak a szegény asszony, hogy ő a birtokból 
szépen kicsőppeut. Ez a száraz tényállás, a többi 
a kir. ügyészség dolga. Az előadottak szórol-szóra 
az ügyletre vonatkozó iratokból vannak merítve.

Rövid hírek. Kuba szigetére a spanyol 
kormány a rend fentartására 20,000 embert kül­
dött. — A nemzetközi jog művelésére alakult 
egylet brüsseli értekezlete elfogadta B1 u n t s c h 1 i 
javaslatát, mely szerint kormányok felkérendők, hogy 
a hadi-jog alapelveit szerződések által szabályozzák.
— Ezüst menyegzőjét tartja holnap flag- 
genmacher Henrik sörgyáros. — Junák István, 
fölszentelt püspök, a nagyváradi káptalan nagy­
prépostja, szerdán elhunyt. — A gömörmegyei 
tanítók Lajos napján a tanitó-egyleti gyűlésük al­
kalmával Kossuth -nak üdvözlő táviratot küldtek.
— Dobsinán aug. 31-én az „Arrogante“ károsult­
jai javára műkedvelői előadást rendeztek. — A 
diphteritis Baján mind nagyobb mérvben kezd 
terjedni. Az egész városban nyílt titok írja a 
„Bajai Közlöny“, hogy bizonyos iskola-helyiségek a 
belvárosban oly rettenetes rósz állapotban vannak, 
oly szükek és nedvesek, hogy ezeket lehet a jár­
vány tulajdonképeni fészkének tekinteni; de azért 
sem tiszti orvos, sem tanfelügyelő nem vettek ma­
guknak fáradságot, ezen helyiségeket megtekinteni.
— Kaes báró a 81-ik hadosztály csapatparancs­
noka negyven éves szolgálati jubileumot töltötte 
be. — Blahánénknak ma van a 29-ik születés 
napja. — A Reusz-Loisset házassághoz. XX. 
Reusz Henrik herczeg s Loisset Klotild a menyek- 
zöi vacsora után magukra maradtak. XX. Henrik 
átkarolja boldog menyasszonyát, s e szavakkal: 
„0 Klotildom, egyetlenem“, tüzes csókot nyom

ajkaira. „Ó Henrikem, huszadikéin1', válaszol Loisset 
Klotild, s még tüzesebb csókot nyom Henrikjének aj­
kaira. — Kiutasított sccziálísta. Politzer Zsigmond 
magyarországi szüleié ü szórná!isi i, ki több évvel 
ezelőtt Németországban mint Mu /.i.tlisla író mű­
ködött s ki izgatásai in.ml hosszabb ideig fogva is 
volt, Bécsböl, hol néhány hónap óla tartózkodott a 
rendőrség kiutasitot a. — Munkácsy Mihály, midőn 
1863-ban Budapestre jött, a Lipót-utczában egy 
Sonnenschein nevű ruhatisztítónál lakott s ennek 
számára nemcsak ezégtábiátfestett, baueni az őr, 
neje arczképét is. Ezek voltak első arczképei a fő­
várét bau. Most Muiifiácsy megérkezésének hírét 
hallváu, Sonnenschein elvi te a két ai czképet, hogy 
signaturájával lássa el s a derék művész, a . p. 
H.“ szerint, a kérelmet rögtön .teljesítette. — f\ 
válópörök országa, úgy, látszik" — par excellent-.-. 
Ohió állam (Egyesült-Államok). Olt minden |<i 
házasságra esik egy válópör s a tényleges elválá­
sok viszouya a házasságokhoz úgy all, mint 1 a 
17-liez. 1878-ban Obiéban 25.796 házassá* kötte­
tett. Ez év kezdetén 1349 válópör volt függőben 
s 2024 uj indult meg. El választatott pedig'a ne­
vezett év folyamában 1432 pár. — A londoni 
lord-mayort (Sir Whetam Chariest) uralkodónk 
a Ferencz-József rend parancsnok-keresztjével tün­
tette ki, s egyidejűleg a lord-mayor titkárának a 
nevezett rend lovagkertsztjót adományozta, jgV 
óhajtván méltányolni az említett uraknak a szege­
diek érdekében kifejtett tevékenységét.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A király, a 
budapesti Ítélő táblához rendes birákká : Tomesányi Mihály 
temesvári törzényszéki elnököt és dr. Wenezcl Tivadar ottani 
pótbirót, pótbirává; Bernáth Elemér sátoraljaújhelyi törvény- 
széki birot, továbbá Vita Sándor marosvásárselyi Ítélőtáblái 
pótbirót és Lénárth Imre marosvásárhelyi kir. ügyészt, a 
marosvásárhelyi Ítélőtáblához rendes birákká nevezte ki.

a. pénzügyminiszter, Latinovics Lázár és Haby Janos 
pótbiztosokat, a szegedi kataszteri kerület bajai és zsombo­
lyai járásaiba járási becslőbiztosokká, Szvitek Lajos dohány­
váltási gyakornokot, Vl-od osztályú beváltási tisztté ne­
vezte ki.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter munüller Gyula 
nagyági áll. elemi népiskolai segédtanítót, és Huszka Hi- 
zeila ottani tauitónőt, állomásán végleg megerősítette. To­
vábbá Kelcz József Deáki, Tered, Zsigáid, Királyrév, Nád- 
szegb, Nyárasd, Vasárut. Vámosfalu, Kürt, Albaár, Mad, Pa- 
dany, Alistól, Felistái, Várkony, Nyék, Kis-Udvarnok, Eper- 
jes-Tallós, Vezekény, Alsó- és Felső-Szeli, Egyházas-Karcsa 
és Dunaszerdahely községek ideig, iskolalátogatóját, ebbeli 
tisztségétől Pered, Zsigán!, Deáki, Egyházas-Karcsa, Alsó- és 
Felső-Szeli, Tallós és Vezekény községekre nézve saját ké­
relmére fölmentvén : Böős, Baka, Deresika, Nadasd, Felb&ár. 
Nagy-Bodak és Nagy-Lucse községekre is kiterjesztette ideig!, 
iskolalátogatói tisztségét.

a közmunka- és közlekedésügyi miniszter, Bánky 
Gyula okleveles mérnököt, ösztöndíjas mcvnokgyakornokká 
nevezte ki.
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Sziliház d*s művészet.
— Népszínház. Az őszi idény első új­

donsága ma került szinte „A kis nagysám“ 
czim alatt. Lecocq operetleje, a kiuek müvei 
teszik a népszínház Operette-játekrendjéf; szöve­
gét pedig Meilhac és Halévy Írták, a kik aunji 
sok mulatságost összeírtak a sz npad számára. E 
jól ismert ezégek daczára is, a népszínház néző­
tere meglehetősen üres maradt. Bajos azonban ál­
lítani, hogy talán bizalmatlan volna a közönség a 
népszínház előadásai iránt, mihely nincs a közre­

működők közt Blaháné, mert a mai üres háznak 
Rinz czirkusa is ép úgy lehetett az oka.

A ma bemutatott újdonság nem valami zajos 
természetű, átalában Lecocq újabb operettel nem 
hajhásszák a színpadi hatást, hanem a tisztességes 
énekre számítanak. Nálunk egyik baja marad a ma 
bemutatott újdonságnak, hogy a szöveg némely 
része a történeti vonatkozások miatt nem tartozik 
a könnyen megórthetők közé. Ha a népszínházban 
a szereplők tisztán és értelmesen mondanák el a szöve­
get, akkor ez természetesen kevesebb baj lenne, 
mint a minő. Hanem igy bizony számol tesz, t> 
az első előadás után a közönség nagy része csak 
hézagosán tud imitl-amott a szöveg folyásából 
egyes részleteket ; de alkalmasint senki sincs, a 
kinek csak egyetlen dal szövegének tartalmáról 
fogalma lenne. Több előadás türelmes megfigyelése 
után és apráukint juthat ez csak tudomásul. Részünk­
ről az első előadás után nem merünk azzal a szán­
dékkal előállui, hogy részletesen ismertessük a da­
rab folyását.

A „Kis na gy sárn“ szövegének történeti 
háttere Vali, mely kétszáz évnyi távolban all tő­
lünk. A „Kis nagysáur“ maga egy fiatal gróínő, kinek 
az a szerencsétlensége, hogy nagyon gazdag, a 
hatalmas Mazzanni e gazdagságú! akai"ja osaládjá­
nak megszerezni, s a fiatal grófnői Vén mR®2, 
erőteti, a mi ellen azonban Kamerunt grófnő (a 
kis uagysám) mindent elkövet, a mi csak egy 
operettében mulattató lehet. Ez azonban — í. i. 
a mulattatás — az első felvonásban nem igen si­
kerül. A második felvonás azonban már jóravaló 
felvonás, s zeneileg ez a leggazdagabb része az 
operettének; a harmadik felvonás pedig a helyze­
tek komikus volta által hat.

A zenében nem egyszer ismerünk rá Lecocq 
egyéb operettéire; kivált a második felvonás alatt. 
De azért ez operelte egyik legszebben dolgozott 
müve a termékeny zeneszerzőnek. Az első előadás 
alatt legjobban tetszett egy septet a második ki­
vonásban (ismételtették is), a második felvonás 
zajos záradéka, s a harmadik felvonásban egy Irau- 
czia népdal, hegedü-kíseretiel.

A ezimszerepet E r d ő s i Eugénia k. a. ját­
szotta. Szerencsésebb föllépte volt, mint a „kor- 

nevilli harangok“-ban. Játékának ugyan nincs semmi 
súlya, ábrázolása mindenütt csak mosolygás,»szö­
veggel is hirtelenében bánik; de van kedélye és 
tud énekelni. Egyes énekrészek után szívesen meg­
tapsolta a közönség ; a második felvonás végén és 
a harmadik felvonásban ismételnie is kellett. 
S z i k 1 a i Emilia és J e n e i Anna kis­
asszonyok két eleven menyecske szerepében 
forgolódtakk; Vi dor, Kápolnay, Sólymosy 
játszták velők együtt a jelentékenyebb szerepeket, 
Tihanyi pedig egy kisebb szerepet, egy bo­
londos czerimónia mestert, de jól. Későbbi előadá­
sok után bizonyára több dicséretest lehet majd 
mondani az egész előadásról, mint most az első 
után. Bizonyára lesz még alkalom rá, mert az operette 
kellemes zenójü, szövegének első fele is nyerni 
fog, ha nem oly vontatottan játszák.

— A nemzeti színháznak közelebb­
ről igen jeles vendége lesz. Sikerült ugyanis meg; 
nyernie néhány előadásra Wilt asszonyt a kitüuű 
énekesnőt. Mint értesülünk f hó 15-én fog meg­
érkezni és 16-áu Normában fog fellépni. Ezen kívül 
még 5-szür fog nálunk fellépni.

— A nemzeti zenede növendékei a le­
folyt évben — hasonlítva az előbbiekhez — jelen­
tékenyen szaporodtak, 225-ről ugyanis 357-re. Ez 
évfolyamán egy uj tanszék állitatott fel, a zene elmé­
let tanszéke, mig a szavalat! tanszék be lett szüntetve.
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Az egyes tanszakok következő látogatásoknak örven­
dettek : általános zene elméleti tanszak 57, zongora­
tanok (3 előkészítő és 4 rendes osztály'fiuk szá­
mára, és előkészítő és 4 rendes osztály leányok 
számául) 139 ónektanszakban (4 fin és 4 leány 
osztály) 50, hegedű-tanszakban (előkészítő 3 osz­
tály es ti rendes osztály) 85, gordonka-tanszakban 
4. gordon tanszakban 3, fuvolatanszak 6, klariiiét- 
tanszatban 3, orgonatanszakban 7, összhangzatlati- 
szakban 4. Az egylet fennállása óta ki lett té- 
pezve összesen 8530 növendék, közlük 4901 énekre. 
1764 hegedűre, 753 zongorára.

Tan ii g y.
I á I y á z a t. A czeglédi államilag segé­

lyezett községi polgári iskolánál a történelem, 
földrajz, nemet és iranczia nyelv tanításával egy­
bekötött tanítói állomásra pályázat nyittatik. Évi 
fizetés: 800 frt, természetben lakás, 14 frt kert- 
illetmény. A kellőleg felszerelt folyamodványok az 
iskolaszék elnökéhez bezárólag szept. 18-áig kül-

Fővárosi ügyek.
-A tóvárosi fegyelmi bizottság 

hosszabb szünet után ma Eáth Károly főpolgár­
mester elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság a 
következő tagokból alakult. L u d v igh adófelügyelő 
k iebei postaigazgató és Pa u 1 o vic s. Egy ‘ ta,r 
nem jelem meg. Miül első tárgy Rábaközi 
(deliért a fővárosnál alkalmazva volt köztisztasági 
felügyelő feljelentése került szőnyegre. Mint annak 
idejében közölve volt a nevezett elcsapott hivatal­
nok, hivatalátóli eltávolítása után boszuből a 
főváros lobb első rendű tisztviselői ellen fel­
jelentést tett, hogy ezek 1872/73-ik évben vá­
ltási munkásokat és luvarosokat saját magánezé- 
lokra használták volna fel s ez által a városi pénz­
tárt károsították. Időközben "igen beható vizsgála­
tok ejtettek meg, s már az elővizsgálat nyomán 
kiaenttetett, hogy Rábaközi által vádolt Kada al­
polgármester és Barna Zsigmond tanácsnok ellen 
lelhozott denuncziácziók merő valótlanságokból áll­
nak. A iegyelmi választmány ezen meggyőződésből

dendök be. A megválasztott tanító egy évi próba kiindulva úgy Kada mint Barna ellen a további eljá­
ró,m erösiuetik meg. Piros dános, közs. iskola- rast teljesen beszüntette. A nevezetteken kivül a vád

. I még? Hamza Máté, Viola Imre, itj. Kainer Károly,
ütve neves tanítói.jubileumát Prohaszka, Bárth László és Fuchs Emil főkertészt 

ünnepe, te meg legkozel bb Kör hegyi József, terhelte. A fegyelmi választmány ezeknek eljárá-
egyházmegye részéről sukban sem látta a fegyelmi vétséget helyreállítva 
vlratilacr fejezto ki ez I s a vizsgálatot szintén beszüntette. Az ügy fel-

vtb
tótmegyeri tőtanitó. Az 
Májé r István, kanonok táviratilag 
alkalommal a derék tanító iránt érzett jó kivána- 
lait. Libertinyi Gusztáv, nyitramegyei tanfel­
ügyelő szintén meleg hangon irt levélben üdvö­
zölte a népnevelés fáradhatlan bajnokát. Az ünne­
pélyen az esztergomi egyházmegye órsekujvári ke. 
rülctenek tanítói szép számmal vettek részt.

Egyletek, társulatok.
— A székelyegylet közgyűlésé­

in 1 csik-szeredai tudósítónk szept. 3-diki kelettel 
a következőket Írja: A programra szerint a gyűlés 
bezárásának csak ma kellett volna megtörténnie, 
lie az elnök úgy, mint a többi tagok sietve a
visszatéréssel, még tegnap a felolvasások 
lön zárva az ülés s igy mind az Éltes Elek fel 
olvasásából, mely hü képét nyujtá a megye köz- 
miveltségi állapotának, mind Deák Ignácznak 
megye gazdasági állapotáról11 irt értekezéséből, 
mind Nagy Imrének ép oly szakavatottan, mint 
jeles s gyakorlott tollal irt „Csikmegyei nyelvjá­
rásokezimü értekezéséből csak részleteket hall­
hattunk. Igaz ugyan, hogy azok, kik tagjai ez 
egyletnek, mindezeket olvasni fogják az „Évkönyv­
ben* 1, de e gyűlésen nemcsak egyleti tagok voltak 
jelen s e túlnyomó szám, nem hinném, hogy szí­
vesen venne azt, hogy ez érdekes felolvasásoktól 
örökre elültetett. Igv folyt le a „székely egylet11 
ez ötödik nagygyűlése. A vendégek egyrésze vissza 
tért, a másik rész Tusnádra rándult, egy kis tőre 
dek pedig Borszékre ment. Sokan vannak, kik e 
gyűléseket cszem-iszom lakomáknak nevezik. Van-e 
ez állításnak józan, számba vehető alapja, arról he­
lyes képet alkothat mindenki, ki tudja, hogy a 
társadalom s tőként a székely társadalom kezd ro 
hallásba indulni, kezdi elveszteni érzékenységét 
minden szép és nemes iránt, s ba ily összejövete­
lekkel tel nem villanyozzuk, eltompul s érzéketlen 
testté válik. Ezt tudva, túlhaladott álláspont e gyű­
lések szükségessége iránt csak egy betűt is Írni.

— „Ja k a b f o rr á s a-e gy le t“ czim alatt 
az uralkodó pár ezüst lakodalma alka'mából jóté- 
konyezéiu egylet alakult a fővárosban, nely fel­
adatúvá tette Budapest rayonjának különböző pont­
jain a Fröbel-rendszer szerint izraelita kis­
dedóvodákat alapítani. A szegényebb sorsú

terjesztetvén a belügyminiszterhez. A miniszter 
Kada alpolgármester és Barna Zsigmond mellett 
hozott beszüntető határozatot érintetlenül jóvá­
hagyta. A többiekre nézve azonban egyenként 
részletezett, s indokolt Ítélethozatalt kívánt a mi­
niszter. Ez okból az ügyiratok részletes vizsgálat, 
kihallgatás stb. megejtése végett, újból kiadatott a 
polgármesternek. Ez befejezvén a részletes vizs­
gálatot, elbírálás végett áttéteiét a fegyelmi bi­
zottsághoz. Lung jegyző a kihallgatási jegy­
zőkönyveket olvasta fel, melyet a tiszti főügyész 
véleménye követte. A tiszti főügyész a fegyelmi 
eljárás további szükségét fenforogni nem látván, 
vádlottak ellen a beszüntetést indítványozta. A fe- 

□icn c a I gyelm( bizottság az eseteket egyenként tárgyalván 
“i'™ rDte I a tiszti főügyész véleményéhez hozzájárul, s a 
J" r"' felsoroltak ellen a további fegyelmi eljárást beszün­

tette. A Rábaközi Gellér ügy után Pataky Leo 
volt vásárfelügyelő ujabbi fegyelmi ügye lett volna 
tárgyalandó. Miután azonban Pataky Leo — ki 
utóbbi időben egy helybeli kőnyomatu lapot szer­
kesztett, s a jelenlegi szerkesztő állítása szerint 
több piszkos dolgok hátrahagyása után — a fővá­
rosból megszökött, az ügyiratok azzal származtattak 
vis-za a vizsgaló polgármesterhez, hogy Pataky Leo hol 
létének kipuhatolása végett a rendőrség és kerületi 
elöljáróságok utján tegye meg a szükséges intéz­
kedést. Szalay Péter II. kér. kezelő tiszt, azzal vá­
dol'atott, hogy egy szegénységi bizonyítványért 
10 Irtot követelt, minthogy azonban vádló, ezen 
állítását mivel sem bivta igazolni, a bizottság íáza- 
lay ellen a tiszti főügyész indítványához képest, a 
fegyelmi eljárást abban hagyandónak határozta. 
Dokulj Lajos 11-ik kerületi írnok ellen, a pol­
gármester által hozott dorgálári Ítélete tudomásul 
vétetett. Ezzel a gyűlés befejeztetett.

— A vizafogó-gát megvizsgálá­
sára kiküldött bizottság, ma szeptember 5-dikén 
délelőtt Rupp tanácsnok elnöklete alatt megjelent a 
helyszinén es az összes munkálatot jónak tartotta, a 
földmunkálatot illetőleg pedig kijelenti, hogy a város 
0 felett levő 28 lábnyi viz.Jlás mellett egyáltalá­
ban nincs veszélyeztetve. A dolgok ily állása mel­
lett a bizottság az illető vállalkozóknak, a collaudiro- 
■sásig visszatartott kaueziójok kiadását indítványozza. 
A bizottság ez alkalommal sajnosán tapasztalta, 
hogy hatósági tilalom daczára az ottani épületfa 
kereskedők úszó fatklpaik megkötése miatt több 
száz nagy fakarót vertek a gát kövezet rézsőjébe, 
ez által a gát kövezete nagyban van megrongálva, 
sőt ha e bajon sürgősen nem segítenek , maga az 
egész mü is ve-zélyezve lesz. A bizottmány az ily rend-1- 1- 1 ; 1 I , ' .rí o v------- --------- — I mu io ív tívijgznti icon, ü uinunuiauj »n uj icuu

gyermekek ebeddel es télén lábbelivel fognak ellát- ellenes karó leveréstől az illetőket a legszigorúbban 
tatnr az^ egylet alapszabályai^ a miniszteri meg- | eltiltatni kéri, a tanácsnak pedig a tervezett végié
erősítéssel már megérkeztek. Minden újonnan be­
lépő tag havi 20 krajezárt tartozik fizetni, és tet­
szés szerinti adományozással az alapítási költségek 
tedezéséhez járulhat.

— a magyar At ii Jetikai Cin b-ban a ren- 
1166 gyakorlatok í. eyi szeptember hó 2-án megkezdődtek, és 
pedig hétfőn, szerdán és pénteken: a v i v ó-g y a k o r 1 a- 
t n k id Keresztessy József vivő-tanár ur ; kedden, 

• -tuortököii es szombaton ;azathfetikai gyakorla­
tok Z s i n g o r Mihály mnvezetö nr vezetése mellett, min- 
denkor este 6' , órától 8'/, óráig tartatnak a Club gyakorló 
Jielyjsegeben : a nemzeti 1 o v a r d á b a n (Esztérházy- 
uteza I a nemzeti muzeum mögött. Az ököl-vivásban (boxolás) 
Ha 1 asz Zsigmond ur — a mint visszaérkezik Londonból 
K! magat abban kikéjpzte — ad oktatást.

Bendes tagok évi tagdíja 20 (húsz) forint, az egve- 
-emi es műegyetemi polgárok azonban csak 12 (tizenkét) 
mi intőt tizeinek félévi részletekben. Behatási díj nincs, de 
a heírtüás alkalmával az első félévi részlet azonnal lefi­
zetendő.

a vivás- es boxolásért kulöű dij nem fizettetik.
Beiratkozhatni a Club helyiségében (nemzeti lovarda) 

a A.akorlctok idején és alulírottnál (Budapest, Vili. kerület, 
i llői ut 4. szám III. emelet, 32. ajtószám) naponként (vasár­
éi ünnepnapok kivételével) délután 3- 5 óra közt.

Egyuttal közhírré tétetik, hogy az. őszi viadal f. évi 
p.- .her bo 12-én az I)rczy-keitben a Club állandó verseny- 
t alyáján. a székesfehérvári bajnoki verseny- 
gyaloglás pedig f. évi október hó 16-ik napján tartafik 
meg A magyar Athletik»! Club választmánya nevében : K. 
Császár Ferencz s. k., einök.

— A Franklin társulat e hó 14-éu 
'Idelőtt 10 órakor tartja meg a VI. rendes évi 
Lv,gyűlését (Budapest egyetera-uteza 4. sz. 1. em.) 
a következő tárgysorozattal: 1. Az igazgatóság je­
lentése a vállalat állapotáról általábau és a lefolyt 
év "üzleti eredményeiről. 2. A felügyelő bizottság 
jelentése alapján az előterjesztett évi számadás és 
'* nyereség felosztása feletti határozat. 3. Az igaz- 
gatoság, az irodalmi tanács és felügyelő bizottság 
felmentése. 4. Az igazgatóság és irod. tanács ineg- 
' riasztása. 5. Felügyelő bizottság választása a jövő 
•izletévre, tiszteletdijáuak megállapítása.

-Az őrs z. honvédegyletek köz- 
j'ii ti választmánya ma d. u. 5 órakor 
K r i v á c s y ezredes elnöklete alatt ülést tartott. 
Felolvastatott a liomédmenházbau eszközölt azon 
Gzkgálatokiól szóló jegyzőkönyv, melyet némely 
hiányzó tárgyak hova létele, egyes [ápoltak elleni 
panaszok, s más ily dologban a múlt választmány 
rendeli el. A jelentés szerint elég szomorú dolog 
sz. hogy biz ott sok a hiány, mely a múltnak 
-'.málatos eredménye, s a leltározás ép olyan volt, 

mint a pénztári kezelés. Hogy az utóbbira nézve 
milyen volt az eljárás, bizonyítja az, hogy pl.
' a-megye honvédegylete többször és nagyobb ősz- 
hegeket küldött a menháznak, de arról nyugtákat 
-"basem kapott, s ez végül is megrendítette a bi­
zsumat. Denique a kárnak nem akadt gazdája, s a 
vá’asztmány kénytelen volt kimondani, hogy a 
vagyoni állapotot úgy tekinti a mint van, s nem 
Ác-Tett-l semmit senkitől (az előbbi direktóriumból). 
Az okt. 12-én tartandó orsz. honvédgyülésre való 
képviselő küldés végett a felhívások terve felolvas­
ztván, helybenhagyatott és szét fog küldetni az 
"ihleteknek A győri honvédegylet október 6-án 
nagy gyászünnepélyt tart, melyre a központi vá- 
tsztmányt is meghívja. Tudomásul vétetik és a 

'riasztmány tagjainak nagy része részt veend ab- 
an, Krivácsi elnök vezetése alatt. Az országos 
vim-dgyülésre teendő előkészületek megtevése vé­

gett Ambrus József, Novák Gusztáv és Pilis Fe­
lnéz választmányi tagokból álló bizottság küldé­
st ki, a névsort elkészíteni. Megválasztatván a 
fogadó, rendező s egyéb bizottságok tagjai is, a 
gyűlés eloszlott.

ges károk helyett szilárdul megerősített vasgytirük 
alkalmazását ajánlja, hogy a fakereskedők ahoz 
köthessék uszu talpfáikat.

— Akülsőváczi országút, mely állami 
ut, különösen külső részében, hol a koczkakövezet 
megszűnik, az időről-időre reá hordott fenntartási 
anyaggal már oly bőven van ellátva, hogy annak 
gerincze, most már nem csak nyerges, de hegyes­
nek mondható. Itt volna az ideje annak, hogy 
ezen a közlekedésre nem csak alkalmatlan, de kü­
lönösen fagyos és ónos esős időkben nagy mérvben 
veszélyes állapoton minél előbb segítsenek.

— A Sieg 1-féle raktártól egészen a Viktória 
malomig terjedő és a főváros által ez előtt 2 évvel 
nagy költséggel feltöltött és koczkaburkolattal el- 
ellátolt ut, mely a burkolatot illetőleg a belső ut- 
czáóval minden tekintetben bátran versenyezhet, 
nagy mér,ékben rongáltatik az ut melletti épületfa 
kereskedők által. Az útnak a Duna felé eső ré- 
zsője több helyen meg van szakadva és pedig oly 
annyira, hogy magának az ut burkolatának kocz- 
kái a mélységbe hullanak. Ha a fővárosnak rend­
őri hatósága volna, akkor a bajon könnyen le­
hetne segíteni, mert ez esetben a dolog egysze­
rűen abból állana, hogy az épületfa-kereskedőket 
rövid utón, hatalom szóval elparancsolnák attól, 
mit eddig folytonosan tettek és még most is tesz­
nek, hogy t. i. a koczkaburkolat és töltés 
óvása nélkül húzzák és eresszék le a nagy súlyú 
és néha 10 öles fenyő és egyéb gerendákat. A 
kerületi elöljáróság tiltó parancsait figyelembe sem 
veszik, legfeljebb nevetnek rajta. Ezen csak is tán 
a valódi hatalom birtokában levő illetékes körök 
és közegek segítenek, ha észreveszik e rendetlen­
séget, pedig itt az ideje, ezen segíteni kell; mert 
ezen ut nem csak ut, hanem egyuttal védgát is a 
mely, ha iy módon rongáltatik a nagy vízállás 
mellett keresztül szakad, akkor először is azon fa­
kereskedők jutnak viz alá, kik azt a töltést most 
szorgalmasan rongálják, másodszor pedig a város 
is veszélyeztetve lesz. Caveant consules.

—'A közvágóhíd melletti állat fel és lerako­
dási állomásán, sem a vásári biztos, sem pedig az 
állatorvos nem szokott rendszerint jelenlenni; minél 
fogva a kereskedők nem eszközölhetik szakadatla­
nul a fel és lerakodást, miután orvosi vizsgálat 
nélkül semmiféle állat nem szállittathatik el A 
tanács az illetőket, kötelességük pontos teljesíté­
sére utasította.

— Népesedési mozgalom Budapesten 
A f. é. augusztus 24-étöl augusztus 30-áig terjedő narmincz- 
ötödik hetében élve született 254 gyermek, elhalt 221 sze­
mély ; a születések tehát 33 esettel múlják felül a halálozá­
sokat. Az élve szülöttek közt volt 162 törvényes, 92 tör­
vénytelen ; nemre nézve 135 fiú, 119 leány. Halva született 
13 gyermek, köztük 9 törvényes, 4 törvénytelen. A halottak 
közt 'volt 116 férfi, 105 nő, egy éven aluli_ gyermek 96. Ez 
év 35 hetében élve született összesen 8736 gyermek, elhalt 
8807 egyén, a halálozások többlete tehát 71. Születések 
arányszáma 1000 lakosra 40"8. Halálozások arányszáma 1000 
lakosra: általában 35 5, az egy éven felüli lakosságnál: 20 6. 
az öt éven felüli lakosságnál 16"3. Elhaltak kora 0—1 
éves 96, 5 éves 26, 20 éves 15, 30 évig 11, 40 évig 13, 60 
évig 26, 80 évig 29, 80-on túl 4, ismeretlen korú 1. Halá­
lozások kerületszerinti kimutatása. (A kórházi halottakat 
előbbi lakhelyük szeriül osztván be.) I, kerület 24, II. kér. 
19, III. 18, IV. kér. 10, V. kér. 9, VI. 21, VU, kar. 28. VHI. 
kér. 44, IX, kér. 21, X. kér. 10, egyeb kérházi halott 15, 
katona 2. a- betegforgalom a városi kórházakban : Szt-Eókus: 
Állapota m hét végén 969, szaporodás 312, csökkenés 285, 
állapot e hét végén 996. Szt-János allapota m. hó végén 135, 
szaporodás 48, csökkenés 46, állapot e hét végén 137.

— A főváros X-ik kerületének több 
választója tegnap Kőbányán a Ring-kertben érte­
kezletet tart a községi választások ügyében. Zo-

f á h 1 András indítványára egy 20 tagú bizottság 
választatott, mely a választás útját egyengesse. A 
IX. kerületiekhez egy küldöttség is menend előt­
tük tolmácsolni Kőbánya óhajait.

— A közraktári bizottság ma d. u. 
Kupp tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, mely­
nek tárgyát a rakpart épitkez sére vonatkozó ter­
vek s feltételeknek a közlekedési miniszter észre­
vételeihez képesti átdolgozása képezte. A minisz­
ter t. i. azt kiváltja, hogy az uj kőhányás 2—3 
decimtr korona szélességben létesitessék s a terv­
ben vörös színnek kihúzott vonal szerinti arány­
ben. A régi kőhányás 0 alatt két méterre távolit- 
tassék el. Az 5"/0-nyi bánatpénz, mely biztosítá­
sul szolgál 10%-re felemeltessék, a 60 bevégzés! 
nap min 60 munkanap értessék és a nagy sóskői 
osztályú kő helyett, a kitűnő osztályú sóskő kötes­
sék ki. Ezekhez képest a bizottmány a tervet s 
feltételeket átdolgozta s végleg megállapította. Az 
általános feltételeknél azonban módosítást ejtvén 
meg, hogy a régi kőhányás kikotrása s az újnak 
létesítése nem az idén, hanem jövő év okt. végén 
lesz befejezendő. Javasolja továbbá, hogy az épí­
tendő rakpartot eddig bérben birt feleknek a bér­
let azonnal felmondassék azzal, hogy a rakpartot 
folyó évi szeptember 20-áig teljesen kiüríteni kö­
telesek. A rakpart építésére vonatkozó árlejtési 
hirdetmény már kibocsájtatott s a pályázati határ­
idő szept. 19-én délelőtt 10 órakor jár le. Az elő­
irányzott összeg 10%-a vagyis 66,092 frt bánat­
pénz a feltételekben megállapított módon leteendő.

Törvényszéki csarnok.
Egy a veszedelmesebb fajtából.

Dóra János, nőtéesi (nógrádm.) 29 éves, 
nőtlen; koesiskodott egykor, később a börtönök 
lakója lett. Évekig volt lopásért elzárva s most 
újabban rablási kísérlet és 3 rendbeli lopásért áll 
a törvényszék előtt két fegyveres őr között, mert 
veszedelmes a legény; a tárgyalás alatt kés és 
fegyver szerepelnek miut bűnjelek. — Védője 
dr. F ü z e s s é r y.

Dóra legutóbb 1878. deczember 13-án sza­
badult meg a börtönből, 23 frt 60 kr munkapén­
zével. Budapesten egy kávémórósben valami „szol­
gálatkész“ úri ember 1 frt 50 krért kiállított ré­
szére egy hamis bizonyítványt, melynólfogva Dóra 
derék, fáintos legény, — s evvel elindult — mint 
mondja — szolgálatot keresni. Bottyánba érve, 
decz. 20-án Tupi János ottani lakost megkérte, 
hogy küldené el kocsiján Váczra, s megalkudott 
vele 3 írtért. Tupi ráállt, s hát Pált és sógorát 
Ladnyánszkit is — kinek ugyancsak dolga volt 
Vaczon, felültetvén a kocsira, útnak indította. Per­
sze Tupinak nagyokat hazudott, hogy ő ilyen 
meg amolyan jó íirma volna. Vácz-Hartyány ráérve, 
Tupi Pál egy korcsmába akart betérni, de Dóra 
egy másikba szándékozván, Herlicska korcsmájába 
hajtottak be. Itt borozván, Dóra a legközönsége­
sebb ürügy alatt kiment a szobából ; felült a ko­
csira, megcsapdosta a lovakat s neki akart indulni 
a világnak.

Ladnyánszki és Tupi látván a rablási szán­
dékot, kirohantak, s Tupi a lovak elé állott, Lad­
nyánszki a kocsira ugrott, hogy fogják meg a rab­
lót. Ez előrántá hosszú kését a csizmaszárból, s 
Ladnyánszkit összevissza szúrta, és ezzel leugrott 
a kocsiról, s futni kezdett. Tupi és az e közben 
odacsődültek utána eredtek, de nem tudták meg­
fogni, mígnem Bódis István söréttel töltött fegy­
verrel meg nem tette a hatását. Lelőtték, s úgy 
voltak képesek elfogni. — Ez a rablási kísérlet 
esete.

Dóra (derék szál legény; pörge vörös ba- 
juszszal, daezos tekintettel) egész felindultan, be­
tyár merészséggel tagadja a rablási szándékot, s 
állítja, hogy csak a szűre után ment ki, s a mini, 
a kocsihoz ért, a lovak megindultak maguktól, s 
ragadták őt is (mint az egykori czigányt a lopott 
ló) magukkal. Tanuk bizonyítják, hogy hajtotta, 
sőt ütötte a lovakat., hogy jobban fussanak. A ké­
selésről annál kevésbé tud, vagy is akar tudni.

A lopások közül: először is Pollák Antal bottyá- 
ni kereskedő jól bezárt kamrájából sok holmit lopott 
el, s a tárgyakat a vácz-hartyányi határ felé eső el­
hagyott malomban rejtette el, a hol meg is találták 
másnap. Dóra ezt is tagadja, de a tanuk vallják, hogy 
az nap korán reggel látták Dórát a malom felől jőni; 
s a lábnyomok a hóban a malom felé vezettek. E 
tárgyakból néhány darab nála találtatott, midőn a 
rablásnál elfogták.

Ugyanazon éjjel törte fel Bazsik János boty- 
lyáni lakos pinezójét is, melyből köteleket és bort 
lopott. Ezeket is a malomba rejtette. — Ezt is 
tagadja.

Vadász Vilmos budapesti lakos nyaralóját 
P.-Sz.-Mihályon decz. 18—20-ig törte föl, s onnan 
130 frt áru tárgyakat vitt el, melyek között két 
tinóm fegyver is volt. Sok mindent nem vihetett 
el, mert az egyik fegyver hogy-bogy nem elsült., 
s a ticzkó megijedt. Égyik fegyver (a mely meg­
került) Ludvig István hentesé. E fegyverek és 
tárgyakat magához véve, indult volt 20-án Boty- 
tyánba, s amaz említett malomban rejtette el 
azokat, sőt mulatság okáért még verebeket is lö­
völdözött az utón. Dóra következetesen tagadja ezt 
a betörést is, azonban tanuk vallják, hogy épen 
ama nyaraló körül látták vádlottat és nála a mos­
tan felmutatott fegyvert.

Alig akadt oly gazember a tvszék elé, mint 
Dóra János, a ki oly nagy mértékben próbára tette 
volna a törvényszék türelmét. Heves kifakadások- 
kal élt, gyanúsított tanukat, károst, sőt a büntető 
eljárást is. A tanuk összhangzó vallomásaira megje­
gyezte, hogy a „mai világban 50 krért is meges­
küsznek az emberek; adjanak nekem egy forintot, 
az istent is leesküszöm az égből!“

A 19 tanú meghiteltetése után a tárgyalás 
d. u. 4 óráig lelfüggesztetett.

*

A d. u. folytatott tárgyalást a vád- és véd- 
beszédek képezték. Hellmbacher kir. ügyész a fen­
tebbiek, illetve tanúvallomások alapján kimondatni 
kéri a „bűnöst“ mind a rablási kísérlet, mind a 
három betöréses tolvajságra nézve. Dr. Füzes­
sé r y a védelmében csakis épen védői kötelessé­
gének tett eleget, anélkül, hogy képes lett volna 
valami nyomosabb argumentumot felhozni. Kimu­
tatni igyekezett ugyan, hogy a p.-szt.-mihályi be­
törést nem követhette el vádlott azért, mert akkor 
már (a mint az időjelzések mutatják) Bottyánban 
volt. Ott meg a betöréseket nem tulajdoníthatja 
vádlottnak, mert erről sokkal többet teszen fel, 
minthogy ily kis értékű tárgyakat lopjon, ha lopni 
akar. A rablási kísérletet csak a Dóra részeg ál­
lapotából eredő félreértésnek igyekezett feltüntetni.
A tvszék azoaban vádlottat minden vádra nézve 
bűnösnek mondta ki, s 5 évi börtönre ítélte.

TÁVIRATOK.
Szeged, szept. 5. (0. É.) Tisza Lajos kir. 

biztos ma délben Temesvárra utazott az ottani még 
e1 helyezett menekültek látogatására.

A reklamácziók tárgyalása ma folytattatván a 
tegnapival együtt elintéztetett 18 felszólamlás; tég- 
nap 10, ezek közt 9 ingóságok, 1 ingatlan elleni 
felszólamlás; elintéztetett 9 és csak 1 jelentett be 
fellebezóst. Ma elintéztetett 8 felszólamlás; ezek 
közül 7 ingóságok, 1 ingatlan elleni felszólamlás; 
fellebezés nem fordult elő. Holnap a palánk rész­
ből beérkezett reklamácziók vétetnek fel. A tár­

gyalásokat vezették Dobó Miklós elnöklete alatt, 
tegnap : Végh Aurel, Szemrő Gyula és Komjáthy 
Béla; ma: Tallián Béla, Rónay Béla és Szemző 
Gyula biztosi tanácsosok.

A pótbecslések elleni félszobások a Rókus 
városrészre nézve tegnap és ma folynak, jelentke­
zések azon nagyon gyéren mutatkoznak.

A téli elhelyezésre szükséges helyiségek 
helyreállítása serényen foly. A kis kaszárnya épü­
let, mely törvényszéki czéíokra lordittatik, holnap 
elkészül. Ugyan akkor hozzáfognak a várbeli épü­
letek kitatarozásához.

Becs, szept. ő. (Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Andrássyma Bee­
re s e u román külügyminisztert fogadta. 
Boerescu missiója, melynek czélja a berlini 
szerződést aláirt nagyhatalmakat a romá 
niai zsidó kérdésben engedékenységre birni, 
teljesen meghiúsultnak tekinthető.

Bées, szept. 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Sugalmazott körök 
szerint N o v i-B a z á r okkupácziója a jövő 
hét közepén fog megtörténni.

Berlin, szept. 5. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A Bismarck herczeg lelé- 
péséről ismételten fölmerülő híreket egy 
tőzsdei kottéria terjeszti, hogy az állam 
által megvásárlandó vasutak árfolyamait 
lenyomja.

A czár a buesuzáskor megcsókolta 
Manteuffelt.

Bismarck szept. 16-án érkezik Bécsbe.
Lajthai-Bruck, szept. 5. A hadgyakorlatok 

befejezte után a császár és király a parancsnokok 
előtt legteljesebb megelégedését fejezte ki, egy­
szersmind utalta a tábor parancsnokát, hogy leg­
magasabb elismerését a csapatokkal tudassa.

Pétervár, sept. 5. Krapotkin tábor­
nok gyilkosát Tschernigoffot a charkowi 
kerületben elfogták. Hir szerint Tscherni- 
goff a már kivégzett Lisogabot megvesz­
tegetés által késztette volna a gyilkosság 
elkövetésére.

Zágráb, szept. 5. A tartományi gyűlés foly­
tatja a városok osztályzata feletti külön vitát és 
ebben a 40-ik §-ig haladt. A gyűlés elfogadta a 
nők választási jogairól szólójavas- 
latot, daczára a kormány tiltakozásának.

Belgrad, szept. 5. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Itt minden 
körülmény arra mutat, hogy rövid idő 
múlván 0 s z t r á k-M agyar ország és 
Szerbia közt hadi konvenczió 
fog megköttetni, melynek értelmében Ausz- 
tria-Magyarország szabadságában álland, 
csapataival szerb földön átvonulni és az 
átvonulásra használandó utakat katonaság­
gal megszállni. Ez utakon a Törökország­
ban működő osztrák-magyar katonaság 
lőszere és élelmezési készlete is lesz szál­
lítható. Az osztrák-magyar konzul e czél- 
ból innen N i s b e Milán fejedelemhez 
utazott.

Bukarest, szept. 5. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Az Arab- 
Tabia kérdés rendezése végett most gyü­
lekeznek itt az e végből kiküldött európai 
bizottság tagjai. Az olasz képviselő Atti- 
1 i o V e 1 i n i, az olasz képviselőház tagja 
már is megérkezett az oláh fővárosba és 
itt a román biztosokkal több Ízben tanács­
kozott.

Berlin, szept. 5. A csillagászati társaság köz­
gyűlését ma tartja, melyhez Ausztria-Magyaror- 
szág, Anglia, Fraocziaország, Belgium, Hollandia 
és Skandinávia számos kitűnősége megjelent. Krü­
ger, a gothai csillagda igazgatója, megválasztatott 
elnöknek. A közoktatási miniszter üdvözölte a 
megjelent tagokat.

Petcrvár, sept. 5. Tegnap óta iszo­
nyú vihar dühöng a tengeröbölben. A 
Neva egészen megdagadt. A kisebb gőz­
hajókon és a közüti vaspályán való köz­
lekedés beszüntettetett. A csa­
tornák áradással fenyegetnek. A város kö­
zepét és az elővárosokat a viz már el­
borította. A szél számos házfedelet el­
vitt és kéményeket ledöntött.

Bécs, sept. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Hofimann báró mint Bosznia polgári kormányzója 
meg l°gja tartani a közös pénzügyminiszterséget 
is s igy felelős lévén a delegaezióknak, ily utón 
vélik elejét venni az alkotmányos aggodalmaknak.

Berlin, szept. 5. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A császár tálálkozás Alexan- 
drovoban, mint most hírlik, csak Bismarck 
és Manteuffel élénk sürgönyváltása után 
következett be, és azért minden hir Bismarck 
lemondásáról alaptalan.

Raguza, szept. 5. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A porta értesítette az albán 
ligát, hogy az osztrák-magyar csapatok 
legközelebb bevonulnak Novi-Bazárba és a 
bevonulás az ő akaratával történik.

Bécs, szept. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az nj „Presse“ mai esti lapjában egy bu­
dapesti levelet közöl, melyből felemlítendő, hogy 
Weinckheim halála után utódjául először Szlávyt, 
ezután pedig S z a p á r y Géza grófot szemelték ki. 
Szlávynak két napos kirándulását julius hóban 
a gasteini fürdőből Ischlbe szintén ezen ügygyei 
hozza kapcsolatba. Sem Szlávy sem Szapáry nem 
fogadván el a felajánlott tárczát, Orczy Béla 
báróra kerül a sor, a ki biztosan ki fog ne­
veztetni. Orczy nem fogja magát képviselővé 
választatni, hanem elődje példájára pusztán a 
főrendiházban fog helyet foglalni.

Brood, szept. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A 41. gyalogsági ezred utolsó 
zászlóalja és a 25. vadászzászlóalj ma el­
indult Novi-bazár határára. Tegnap élel­
mezési hivatalnokok, egy távirati osztály 
és a Parma ezred érkeztek Visegrádra 
Tuslából Kladanj-Olowon át. Württe u- 
berg herczeg szombaton indul el Albori 
ezredessel a határról T sc ha jn 1 z á b a. 
Husin pa-a is valószínűleg a csapatokhoz

űp.- •

csatlatkozik, miután a török hadiszerek 
visszaadására vonatkozó tárgyalások be 
vannak fejezve.

Legnjabb.
Muszka lapok Ausztriáról és Németor­

szágról.
Nikita montenegrói fejedelem bécsi útjáról a 

muszka lapok átallán véve nagyon kedvezőtlenül 
nyilatkoznak és úgy vélekednek, hogy ez által 
csak Szerbia nyerhet, ha Montenegró Ausztria- 
Magyarországgal kezd kaczérkodni Egyszersmind 
egyik pótervári lap azt jelenti, hogy a ezár saját­
kezű levelet küldött külön futár által Milan feje­
delemhez. Nuha ezen levél tartalma ismeretlen, az 
említett lap mégis azt hiszi, hogy ez igen fontos 
esemény annyiban, a mennyiben arra mutat, hogy 
az osztrákok Szerbiától mit s m fognak elnyerni. 
Ezen lap még azt is konstatálja, hogy a muszka 
befolyás Szerbiában minriinkább növek-dik.

A muszka félhivatalos „Szent Petersbugskija 
Wjedemosti“ a két császár találkozására nezve egy 
véleményen van a német és osztrák lapokkal. Azt 
mondja ugyan is. „Ezen találkozások semmi mást 
nem jelentenek, mint azt, hogy a két császár egy­
más iránt barátsággal és tisztelettel viseltetik és 
mind kettőnek fő gondja, hogy a békét és a böl- 
csönös barátságot jövőre is fentartsák, noha a két 
birodalom kanczellárjai egészen ellenkező irányban 
indulnak és egykori barátságuk tökéletesen ele­
nyészett. Fsak annyi bizonyos, hogy a muszkák 
legnagyobb része a német kanzellár iránt nem 
viseltetik többé bizalommal, ennek következtében 
Muszkaországban egészen uj áramlat keletkezett, 
mely mindinkább éreztetni fogja magát.

Több orosz lap kigunyolja a bécsi sajtó azon 
részét, melyek azt állítják, hogy Novi-bazar szand- 
szák lakosai loyalitással viseltetnek az osztrák-ma­
gyarok irányában és hogy azok bevonulását ronkon- 
szenves érzelmekkel várják. „A bécsi irkászok — 
igy nyilatkozik egy orosz lap — majd meggyő­
ződnek az ellenkezőről. Az Ausztria -Ma­
gyarországi katonaság csak tűzzel 
és vassal fog az aegei tengerhez utat törni.“ Va­
lószínűleg gondoskodtak már arról az orosz ügy­
nökök.

Bécsi tőzsde.
Bécs, szept. 5. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsdén az irány határozat­
lan maradt és az üzlet meg volt szorítva. Coulissa 
értékek és járadékokban kevés kötés fordult elő. 
Vegyes papírok árfolyama kezdetben a tegnapi ui- 
veauon állottak, de később,— midőn hire érkezett, 
hogy a porta és Görögország közt a tárgyalások 
közel vannak a megszakításhoz, — ellanyhullak. 
Valuták magasabbra tartattak.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitehészv. 255.50, 
angol-bank 129.40 unió-bank —.—, magy. hitel­
rész v. 246.75, bankegylet —.—, államvasut 
—.—, Károly-Lajos vasút —.—, papír rente 
66.50—, magyar arany rente 91.62y2, 20 frankos 
arany 9.34—, bir. márka —.----- .

A déli tőzsde alacsonyabb árfolyamok­
kal indult meg gyenge üzlett mellett. A eoulissá- 
bau a forgalom valamivel élénkebb. Vasúti papí­
rok, sorsjegyek és befektetési papírok tegnapi ál­
láspontjukon maradtak. Valuták és váltók drágábbak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 254.75, 
magyar hitelrészv. 246.50, angol-osztrák 129.10, 
Unió-bank 86.60, lombard —.—, papír rente 
66.42y2, államvasut —.—, arany rente —, 
ezüst rente —, magyar arany rente 91.55—, 20 
frankos arany 9.34y2, bir. márka —.—

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrószv. 255.50, angol-osztrák 129.80, unió-bank 
86.90, magy. hitelrészv. 246.75, bank-egylet 134.25, 
bankrészv. —, államvasut 273.—, Károly-Lajos 
vasút 233.25, lombard 86.50, alföldi vasút 134.25, 
Erzsébet vasút 175.—, Ferencz-József v. —, 
kassa-oderbergi vasút 111.25, erdélyi vasút 103.— 
osztrák észak-nyugativasut —, Rudolf vasút 
132.—, tiszai vasút 211.25, magy. észak-keleti 
vasút —, Tramway —, gőzhajó részv. 
576.—, Lloyd-rószv. 579.—, papir-rente 66.45—, 
ezüst rente —.—, osztr. arany rente 79.65—, 
magyar arany rente 91.60—, Páris —, bir. 
márka 57.80—,20 frankos 9.33'/2. 1864-ki sorsjegy 
156.75, 1860-iki sorsjegy 123.30, magyar dijsors- 
jegy —.—, hitelsorsjegy —.—, London 118.—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Mécs, szept. 5. Hitelrészvény 256.60. Lombard 85 50, 

Arany járadék 79.60, London 117.75. Ezüst —.— Hitelsors­
jegy 170.—. Porosz pénzutalvány 57.75. Arany 5.58—. Török­
sorsjegy 20.80. Angol-osztrák 130.—. Államvasut 273.—. Na- 
poleond’or 9.33 Eente 66 55.— Galieziai 233.50. 1864-es 
156 75. 1860-as, 123.25. Frankfurt 57.20. Ezüst rente 68.05. 
Bankrészvény 822.—.

Bécs, szept. 5. M. foldteherm. kötv. 87.50. Salgó- 
l'aiján 102.—. Magyar záloglevél 99.50. Erdély 103.—, Magy. 
kel. vasút 74.—. Magyar sorsjegy 99.—. Magyar földhitel 
—. Kincst. utalvány 1874. —. Magyar vas. kölesön 
Hl.—. Magyar hitel 246.75. Alföld 134.—. Magyar éjszak­
kel. vasút 125.50. Keleti vasút eleöb. kötv. 71.—. Tiszai'vasút 
21150. Kincst. utalv. 1873. 150.—. Arany járadék 91.75

Páris, szept. 5. (Zárlati árfolyamok.) 3%-os 
éyjáradék 83.90, 5%-os évjáradék 117 72, törlesz­
tési évjáradék 85.82, osztr. államvasut 590, lombard 
191, török sorsjegy 46.—, magyar aranyjáradók 
80.—, osztrák aranyjáradék 70.20. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank nóvórték szerint veendők.

Berlin, szept. 5. Játékpapirok és fedezési vá­
sárlásokra vasutak, bankok és bányarészvények 
magasabban zárulnak.

Berlin, szeptember 5. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradók —, magyar aranyjáradék 79.25, 10 
milliós köles. 61.60, magy. hitelrészvények 444.50, 
lombard 149, kassa-oderbergi 48.—, orosz papírpénz 
212.25, keleti vasúti elsőbbs. kötvény 71.20, állam- 
v. 474.50, váltóárfolyam Bécsre 172.15, áilamvasut 
174.50, Galicziai 100.90, Romániai 38.

Frankfurt, szept. 5. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradók 57.3/s, osztr. aranyjáradék 68.7/s, 
osztr, hitelrészvény 221.12, osztr. államvasut 237*/4. 
lombardi 73.3/s. magy. galicziai vasút 89'/2, váltó 
Becsre 173.15, ezüsijáradék 58.81, osztr.-magyar­
bank 714.—, magyar arany járadék 79" V4, gali­
cziai 201.25, Erzsébet vasút 151V., tiszai vasúti el­
sőbbség 83.25.

Stettin, szept. 5. Búza szeptemberre 197 
márka, április—májusra 206.50 márka; rozs loco 
125‘/i márka, október—novemberre 137— márka • 
repezeolaj szeptember—októberre 52.— okt! 
novemberre 54'/2, apr.—májusra 54.80 márka; 
szesz loco 53.50, szept.—októberre 52.80, apr.—* 
májusra 51.60 márka.

Berlin, szept. 5. Búza október—novemberre 
197.50 apr.—májusra 212— márka 1000 kilóként; 
rozs loco 128, szept.—októberre 128.25, okt.— 
novemberre 134.25, apr.—májusra 143 márka 1000 
kilóként; z a b szeptemberre 130, okt.—novemberre 
136— márka 1000 kilóként; repezeolaj loco 
50.70, szept.—októberre 50.50, okt.—novberre 53.80 
márka ; szesz loco 55.30, szept.—októberre54.90, 
okt.—novemberre 53.80, apr.—májusra 53.50.

Páris, szept. 5. Búza folyó hóra 28.10, októ­
berre 27.80, október-novemberre 28.—, a jövő óv 
első négy hónapjára 28.10, liszt folyó hóra 61.25, 
októberre 61.50, október-novemberre 61.50, a jövő 
év első négy hónapjára 61.75, repezeolaj a 
folyó hóra 78.75, októberre 78.75, október-novem­
berre 79.—, a jövő év első négy hónapjára 79.25.
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Benz lovarda.
Belga királyi lovarda.

Váczi-íörut és alkotmány-utcz a sarkán.
M ■, szombaton, I»79. szeptember 6-ikán esti 7 órakor

előadás.
3vEa először

I X/EBEL UXGOK
p inpás kiállítású darab 3 szakaszban, 3 előképpel és 
apotheosissal, a hasonnevű német rege után rendezve 
1,’enz E igazgató által.

Iftlss JLurline
a bostoni hires vizi királynő szereplé-e az ő csodálatot 
gerjesztő mutatványaival és kitartásával a viz asutt.

Neger iskola-ló Benz Ferencz ur által lovagolva.
Holnap vasárnap két előadás 4 és 7 órakor. — Sok 

oldalról érkezett kérelem folytán a dél­
utáni előadásban

Carneval a jégen.
Holnapután hétfőn (kisasszonynapján) 1879. szep­

tember 8-án két előadás 4 és 7 órakor tartandó.
Tisztelettel

ZE2enz ZE3.
igazgató.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A polgári elhelyezési és hirdetési ügynökségnél.
Budapest, Lipótváros, sétatér-utcza 3. sz.

az egész év leforgása alatt:
1%'evelőuők, német, magyar és franczia 
honueok, házgondnoknök, társalgó-nők, komor­
nak, gazdatisztek, Írnokok, felügyelők, főmolnárok, 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetnek. A Bu­
dapestre megérkező egyes állástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást is hetenkinti mérsékelt dij mellett 
kaphatnak. Kivánat szerint magány- vagy társasági­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintéztetnek. Választ 
csak levéljegygyel ellátott levelekre adunk.

NOLL L és társi
1870. év óta bejegyzett ezég

BéC8, Oisellastrasse Bír. 6. BéCS,
ajánlják magukat

mindennemű állampapírok éa részvények, arany és ezüst pén­
zek vételére ét eladására a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Vidéki megbízások a leggyorsabban foga­
natosíttatnak. Ugyanott kaphatók 2 fi tos sorsjegyek 
a XIX-iki állami sorshúzáshoz, melynek tiszta jövedelme jó­
tékony ezélokra van szentelve, s melynek húzása már f. é. 
Julius 7-én megtartatik.

ígérvények
az október l-én taríandó sorshúzáshoz.

Hitel-sorsjegyek csak frt 4.25 és bélyeg. 
Bécsi „ „ frt 2.50 és bélyeg.
Főnyeremény: 100.000 forint.

Szegedi sorsjegyek 2 trt
Rálffy sorsjegyeket

húzás már szept. 15-én
Főnyeremény 40000 forint.

Rudolf kovonaherczeg-sorsjegyeket
húzás már október l-én,

Főn y c r e m é n y 20.000 frt
alulirt váltóüzlet elárusít pontosan a napi árfolyam 
ezerint, úgy eziute résziéi fizetésekre, előbbieket II havi 
részletben 2 frt, utóbbiakat 9 részletben 5 írtjával.

Csak a tőzsdén lehet — egy nálam letett kis 
Letétellel — sok pénzre szert tenni.

Előlegek mindennemű sorsjegyek, részvények, ér­
tékpapírok, zálogjegyek, arauy- és ezüst pénzekre.
T ÜrV í *,;tn k" és váltóüzlet, hatvani-uteza 17. 
vJVI J *1. az ujvilág-utczával szemközt.

IJf&~ Bejárat a kapu alatt is. '9Q

f 4
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Titkos betegségeket
bármily nemiteket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férlierót),
tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézaégeket, hug'cső- 
szűküléseket, friss és idult ny átfolyást, nőknél az 
úgynevezett íebérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bu]akórt minden alakjaiban és elesufitánai- 
ban. az önfertözés minden következményeit, mint: ondó- 
folyás, éjjeli magömléseket, sőt a végkép! tehetetlen­
séget Is, katonai és polgári főkórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvarla- 
tok nyomán az évek hossza során át sok ezer esetben 
kipróbáit egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biz.ositása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speezialitita 'TTT'IEIISS T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. ka­
tonai főkórkázban volt osztalyorvos, bei- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, korona-her- 

e/eg-(url)-uteza 8. -zám, be» enet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7 10-íg, d. u. I-4-la este 7-V-lg 

DSf“ Díjjal ellátott levelekre azonnal vál.iszoi- 
Mtik, é a gvógvsznrek meckiildptnek

Megnyitási jelentén.
A nagyérdemű t. ez. közönséggel tisztelettel tuda­

tom, miszerint tökéletesen újjá átalakított kavéházamat 
mai napon megnyitom.

Valamint eddig, úgy ezután is oda logok törekedni, 
hogy valódi és jó italok kiszolgáltatása által nagyrabe- 
esült vendégeim kegyét részemre állandóan kieszközöljem. 
Rendelkezésre állanak a bel- és külföld összes kedvelt 
hírlapjai. Kiváló tisztelettel

Büchler A. (ezelőtt Seemann) kávés, 
nádor-uteza 20. a főnt sarkán.

A bazárban levő tűz miatt elhatároztam, 
gyári helyiségemet áthelyezni és ott levő kiesibeni 
üzletemet" feloszlatni, ennélfogva úri és női de- 
rékftizér és gallér árukészletemből e czélra

végeladást
rendezek,

Philipsborii M., derékfüzö és gallérgyár.
Budapest, Sugárút, Bazár 31—33.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol es. kir. tábor­
nokok, törzs- es főtisztek, m kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok. távirda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

TUler Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, Károly-kaszárnya. 
B é c s, Marialiilferstrasse, Stiftskaserue.

@gy jiijegyz £ek kivánatia ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

rr

Árjegyzéke:
l-Bő csoport. 

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . 33 f
1 pár nyoszolya . . 22 ,
1 ajtó mosdószekrény . 12 ,
2 éjjeli szekrény . . 12 ,

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 í 
1 kredenez, pohárszék 25 ,
6 nádszék........................... 15 ,
1 diván...........................30 ,
1 fakeretü tükör . . 15 „

Fogadó-szoba,
1 rips/, garnitúra . . 11.0 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tűkor . 20 „ 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siflöu , 45 fit 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . lti „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

EbéUiö-szoLa.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 linóm nádszék . . 18 „
1 diván gobelinből . 40 „
1 íakeretii tükör . . 20 „

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány ... 12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siíf. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „ I
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék ... 36 „
1 fin. kredenez. máiváuyl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tűkor, alá asztal már­

vánnyal ........................... 18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
I finom selyemgarnitura 140 írt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tűkor . 30 „
1 eonzol-aszi.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 611 frt
l „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
l „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 lin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ eonzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény . . . 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női Író-asztal . . . 35 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 fit
1 ebédlő-asztal . . . 50 ,t
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tűkor 40 .,
1 „ eonzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
I. „ „ „ nyoszolya 75 „
1 „ „ éjjeli 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 ,,
1 jutte diván . . . 4)
4 taborette . . . 41 "
1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 

Eb"dlö-szoba
1 fiú inálvfuvalan kred. ]oi| fit 
I , ebédlő-asztal . . 8ii M
6 „ faragott gótszék . 50
I „ „ fakeretü tükör 50 ’t
I „ márványalapu eonzol 35 .,
1 ottomán franc. Bourette 80 „
2 karszék hozzá . . 45 „
4 taborette . . . . 5U ,,
1 szervéttapvés . . 15 „

Fogadó-szoba 
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 írt 
1 disz-asztal . . . . 50 „
1 aranykeretü tűkor . 100 „
1 „ eonzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 5(1 „
1 finom ezűst-szervante 75 „

Pg?1 Az erők hanyatlása, *^CI
emésztési gyengeség és légzöszervi bántalmaknál,

Kellemes tápszer
mini szabadalmazott gyógyszer.

Angolbonban a porter- és ale-val győzelme­
sen vetélkedő Hoff János-fóle maláta-kivonat egész­
ségi-sör, London orvosai által valódi lelkesedéssel 
fogadtatott, miután már régebben is ismerték és 
rendelték is. Az egészségügyi hatóság részéről, 
mint szabadalmazott gyógyszernek ottani behoza­
tala a Hoff dános-féle maláta-egészségi tápszerek­
nek az angol gyógyszerészet terén hivatalos állást 
szerzett, s életrendileg használtatik.

Dr. El. Garrett Andersson. 20. Upper Ber­
kelei. St. En a Hoff dános-féle malátakivonatot kü­
lönösen magán gyógykezeltjeimnél rendeltem, mi­
után azonban oly rendkívüli gyógyhatásúnak bi­
zonyult be, kivált kórházakban logom azokat al­
kalmazni.

Ur. Phil. C. Symyly Dublin, 4. Meriou Square 
North. Az ön Hoff-féle maláta-kivonata, melyet al­
kalmam van betegeimnek mint telettóbb becses 
gyógytápszert gyakran rendelni, kapható itt, dr. 
Nalty 5. Glare St. gyógyszertárban.

Old. Court, Sommerset, Wellington. Dr. S. F. 
Bridge. Miután magam is több évig emésztési báu- 
talmakbau szenvedtem, s a Hoff-léle maláta-kivonat 
behozatala óla azt rendesen igen jó hatással hasz­
nálom, gyógy-kezeltjeimnek is rendelvényezem 
azokat; hasonlóan az ön maláta-csokoládéját és 
gyermektáp-malátalisztjét, a csecsemők erősítése és 
táplálására.

A Hoff' dános-féle cs. k. ndv. malátakészitmé- 
uyek főüzleti helyisége Magyarország számára:

BUDAPESTEN, zsibárus-uteza 7

Legfinomabb minőségű

Criimmi
vagy

halhólyag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötö-készitö

Mindenféle piágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferenez-utcza.

Megrendelések posta íor- 
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

FRANCZIA TANITAS
3 forint havonként; hölgyek 
számára hétfő, szerda, pén­
teken, urak számára kedd, 
csütörtök, szombaton. Kezdők 
4—5-ig, előhaladottak 6—7-ig 
franczia társalgás S—9-ig 
estve. Magánleczkék: 12-ért 
6 frt, értekezhetni 2—4-ig 
tanfolyamok újra kezdődnek 
szept. 15. Ugyanott minden­
nemű levelezések, ezikkek 
külföldi lapokba, fordítások 
(tudományos munkák is) au 
goi, franczia, latin, német, 
magyar nyelvekre és nyel­
vekből eszközöltetnek. IV. 
keeskeméli-utcza 12. sz. 1. 

jobbra 11 ajtó.

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése melleit utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPPODI és ELLENBERGER
D e á k-u t e z a 5-ik szám 1. emelet

Xueg,olcs;ó"b"b -vételforxás 

w úri- és női fehérneműben
BRAUN ÁRMIN és TÁRSÁNÁL,

Budapest, kerepesi-ut 8. sz.
a Belezma y- kéri átéli e 11 óké n.

N. ó. vevőinknek és az igen tisztelt közönségnek ezen­
nel becses figyelmét kérjük fel legújabb árjegyzékünk rövid 
kivonatára.

I>i fehérneműk.
Chiffon-ingek frt 1.25, 1.50, 2. 2.50 darabja. Hímezve frt 

1.50, 2.—, valódi angol oxford frt 1.25—1.80.
Creton frt 1.25—1.80.
Alsó-nadrág frt 50, - .30. 1.—, 1.50,
Úri gallérok és kézelők, 6 db 3 sz. 75 kr, 1 sz. frt 1.—, 

1.25 a legfinomabb
Xiíí fehérneműk.

Chiffon ingek 80—2 írtig díszítéssel.
Vászon-ingek sima frt —.70, 1.—, 1 50—2.
Éji korsetf. frt —.80, 1, 1.20, 1.50, 2.
Leány-ingek frt - .40, —.60, —.80, 1.
Női-nadrágok fit —.80, 1, 1.20.
Nöi-szoknyák fehér, frt 1.20, 1.50, 2

Legnagyobb választék úri- és női nyakkendőkben, 
zsebkendők, harisnyák, kapezák, moire- és nemez szoknyák, 
nap- és esernyők és mindennemű szövő árukban, bámulatos 
olcsó árak mellett.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett. Nem tetsző 
áruk, bérmentesen visszakiildve készséggel kicseréltetnek. — 
Fehérneműnél a nyakbőséget kérjük.

Braun Ármin és Társa,
Kudapest, kerepesi-ut S. »zám, a Belcziiay- 

kert ííteilenéhen.

CSÍK JÓZSEF
cs. és kir. kizár, szabadalmazott

első syrmiai portlanil-ccmcnt és liyilraiilikus
mész-gyára

Beoesin. ulolsó-posla rs dunayözhajózási-iigyniikség Csrrrcnilz,
ZF’őraArtár, Budapest, Kud-olf--rakpart 3. sz.

A magyar korona országainak e nemben legidősebb telepe, ajánlja a fenuti 
készítményeken kívül cement lapjait különböző alakban, nagyság és sziliekben, és el­
vállal cement-öntést cs minden ilynemű munkálatokat, mint p. u. éhezésekéi, föld­
omlás és vizszivárgás meggátiására, $ 
fása mellett.

a legreálisabb és legolcsóbb kiszolgálat biztori-

•

Cr-r _

Borsajtók és szőlőmalinok
(Franczia Mal>ille-félc.)

Bor-szivatfyuk, ruggyanta-csövek a hozzá való eszközökkel, kender-csö­
vek tűzoltó fecskendők számára, vízmentes ruggyanta-takarók, mozdony- es 
gópszijak, ruggyauta-esőköpenyegek és mindennemű ruggyanta árukat legol­
csóbban szállítják

SchottoSa Ernő cs Heosohil
BUDAPEST, vficzi-koriit SS. szám. Paris szálloda ál el leuchen

b/S:

Fekete vagy sárgaszinii oiajmézgás és természetes vízmentes

I a k a ]• é n» » *■- y "w s% a f
nemkülönben gőzmozdoiiyt és egyéb takarókat, galma- és repcze-poiiyvákat

legfinomabb fehér, kék és sárga elsőminőségii kocsikenőt, továbbá kül- és belföldi gépolajt, kátrány-és szurkát ajánlok jótállás melletti 
legjobb minőségben gazdász, nag’y fuvaros es szállító uraknak a legolcsóbb napi- és gyári áron.

Oeixtscli Bernát
Budapesten, I. magy. kocsikenőcs és vízmentes takaróponyvák-gyára, külső váczi-ut 5. sz.

LáJüCt. ;W 

» x\v?T,\y/ íj

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydévai) szept, 5
66 -1® O Tr ec

•« o j
1 Termény r ü \ 100 kilogramm. = í 100 kilogramm.

i í 5 * frtól írtig * 5 frtól írtig
1 8 a 1 e

■ bánsági.....................aj szilárd 74 76 11.20 11.36
76 11 45 11.65 77 1165 11 75
78 11.90 12 — 79

■ .... 80 81 —n
■ tiss.ffv déh!, 74 76 11 46 11 66

76 11.65 11 76 77 11.90 17 05
78 13 15 1726 79 12 35 12.4»
80 13.50 12.66 81 —'—

■pnstvl 1 ki ... . „ 74 76 11 35 11 46
76 11.66 11.66 77 11.80 11.06
78 i 13 06 12 15 79 13.16 12 35
80 12 40 1245 81

■fehér -ryol . . . , 74 76 1145 11 56
76 11.66 11.76 77 11.90 12 05
78 17.15 12 25 79 12 35 13 45
80 12.50 12.56 81

■báosksl....................., 74 76
76 77
78 79
80 81

■észíkmagyerországl . • i 75 11.- 11 15
76 11.25 11.85 77 1 11 46 11.65 I

1........................................ 1 78 1 11.70 11.60 79 11 90 12 -

1 Értékpapírok II Utolsd órkelct
li pen. 1 áru

Államadósság : 1
■ Magyar vasúti kölcsön befizet. 120 fri 111.50 111.76
■ Gömöri államvasnti záloglev. . 100 frt
■ Magy. keleti vasút I. kib. . 300 frt 71 71.»/«
■ . . . II. kib. . 200 frt 82.6u 83 -
■ Magy. kel. vasúti államkötv. ar. 73.75 74 26
■ Magy. nyeremény-kölcsön 100 frt 99— 99.60
■ , sorsjegy-kölcsön 60 frt 1 99— 99.60
■ 1871-iki magy. államk.-kölciön v. strl. f. ea. 6"/A . .
■ 1875-iki „ v. strl. f. ez. 5°y6 • •
■ iws-mi a ügy. kir. kincstári utalv. t es- 6%
■ 1874-iki . 1. ei. 6»/„
■ »ranylAiadék 6»/e adómentes
■ » ÍÖldteht rmentesitdsi kötvények

1 91.60 91.76 I
88.- 88.60 1

■ • » 1867. záradékkal 1 86.26 86./»

Termény Irénysst

ttoea
Árpa

Rrpoae

ezilárd
csendee

lanyha

Bsilánl
>ailárd

Faj

takarmány
égetnivalá
eörfógdel

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

Mlnóseg

heotoliterenk.

70-72 
60—02 
62—94 
64-66 
36-40 

7» 
73

nélkül

bura . . tavaszra s 12 50 — 1

tengeri .
lanyha
lanyha szept.—október

11 75 - 
6 80- a

8 a
„ * Május—jun. 1878 7 76 — tt 5

zab . . tavaszra £ ° 6.30 -
lanyha őszre 618-

repezo. . aug.—szopt.
bánáti. .

2

M ^

szilárd bosn. hord. p. —á. —zsák. p. — 
szilárd régi mddn élesztő, h. n. p. 83 60 áru 34.

médn és burgonya, p. 31.28. á. 32.—.

Értékpapírok
Magy. ÍUldtehermenteaitési kötvények temesi . .

» 9 o 1867. záradék
• • e erdélyi .

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5°/0 . 
Szőlődézama váltaági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 6% ....

» , ezüst kamat jan.—jnl. 5% .
, „ , „ apr.—okt.5°/0 . .

Osztrák aranyjáradók
n w kisoraoláasal 1860-ból á 600 frt.
» » , 1860-ból á 100 frt.
* „ „ 1864-ból á 100 frt.

a 1864-ből á 60 frt,
Pest város kölcsöne 1870-ból 6»/0.....................................

1871-ből, 5. 6%

Ár
100 kilogrammonként 

írttól I frflg

8.10 
6.70 
7.60 
8.6«)
6.06 
685 
6.76 

104/„
*7/e

12 65- 
11 80- 6.86- 
7 80 - 
6 85- 
6.30 .

szerb. p. 22.80 á. 23. -

Ü ötolaó árkelet

86.60 
S4 76 
86.6 0 
80 — 
«9.25 

100.- 
66.60 
es­
ős. -
79 50 

124— 
126. - 
166.60 
165.60
99.25
99.26

I _áru 
86.Í 0 
85 25
87.50

89.60

6675
68.50 
68 60 
80—

124 60 
127 — 
166.50 
166 ÍO

Oszlal. j|

1678-ra.i; Értékpapírok Utolsó árkelet 

pénz I árn

Osztai-

1878-ra. Értékpapírok

200—60—
10.—

Biztosító társulatok.

16.-

200.—

Első magy. blzL társ. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
Unió viazbizt. tára. . . .

Vasutak,
AlfÖld-flumei.....................
Arad-köröavölgy...................
Dáttaazék-dombdvári . .
Péli vasnt..........................
Éjszak keleti vasút . . .
Erdélyi vasút.....................
Kasaa-oderbergi vasat . . 
Osztrák államvasut . . 
Péos-barcsi vasút . . .
Tiszavidéki..........................
Vágvölgyi vasút .... 
Osztr. dunagÓzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Alt. m. munioip. hitclb. . 

v n hitelbank . . . 
Anglo-osztrák bank . . . 
Bihari koresk. bank . . 
Pettai tak. és hitel-egylet 
Morvát leszámitold-bank . 
I|>arbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipdtv. bank rész.-táas. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank 
Sziszeki hitelbank . . . 
„Union" b mk ....

befiz. 800 frt
. 900 ,
, 1™ ,
« 300 „

Takarékpénztárak,
Országos központi 
Pesti első hazai .

100
1000

I
2850 - 
810—110. - 1 111 — 
166— I 168.—

133 50 134 60

126— 176 —

1U —

546.
129.-

-47 - 
129.50

40.50 41.60

39*— 40—

255— 
820— 
126— 
605— 

7JÍ.—•

108.50
2760.-

256.60
824—íso-eio—

74—

109.60 
2775 -

Pest budai fővárosi ... , 200
Pesti külvárosi .... „ 150
Pakrao-daruvár.hutiujai . „ 50
Vas zalamegyei első . . e 100

Gőzmalmok.
Coneordia-malo i . 
Első budapesti 
Erzsébet ... 
Hengermalom . . 
Lujza . . 
Molnárok é_ siiiók

1 annonia 
Viktoria

m. kiu.

befiz. 5U0 frt 
„ 600 „
» 2°0 ». n
n 160 „» 200 ^# »0 *» 1000 „
» 300 „

Különféle vállalatok.
Alagút ...............................
Oanz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúra, és biz. t. első m 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. „Athenaeum*

„ Pesti részv. t.
„ Franklin . .

Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgó-tarjáni kőszén b. . .

„ „ vasöntöde
Sclilick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlaló.....................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és esontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték .

» ® » » n
» » ff arany v. ezüst
„ jelzálogbank..........................

a ált. földh. részv. társ. . .

105
400
200
200
210
200
500
150
200

100
100
200
500
200
200
200
200
200
200

5%
*7o

*V.%6%6,/$%
aea

Budi pest, nyomatott Wohlauer és Schlesinger könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-uteza 3. szám.)

1 Utolsó arkelat

1 péne árn

S75 - 380.—
60 - M -

(45 — 560 —
1430— 1600 —
268 - 2 0 -
770 - Son.—
273 - 276 -
325 - 327 -

280.-
1370 — 1390—
4?0 - 476 -

99 — 
385 -

99 50 
3.37 —

282 — 285—
156 - 160—

390—
590—680 -

103 50
95—
78.- 82*—

470— 480 -
163 - 165 —

245 - 260.—

28.*—
80 - 84 -

100. - 101.50
94— 9425

no - 111—
87.50 88.60

Értékpapírok
Utolsó ar<«-

pun?

Osztr.-magyar bank o. ó. . . 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Bátt„s?.<5k dombóvári r.á 

kinyi vasul . . . befiz. ?!►•! 
l>unag'*zh. társ. ... z 3yn 

, HUII 
•* Vn bti ti z. »7« . 57, .
ej« \ 

"wi I
» * ré8zk.7l/VV0 -

Budapesti lánozhid . 6°/„

Északkeleti vaspálya- 
1» *

Magy. galioz. vasp. . 
1- erdélyi vaspálya 
Győr-soprou-ehenf. vas. 
Kassa-odorb. vasul 
Vágvölgyi vasul

Ltoyd és tőzsdeépiilet 5% »
S Jriai-IIorvát fény szén

bauyaszati-társulat 6°/0 n

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Tö.ök arany lira.....................
Osztrák és magyar ezüst . - 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpi&ozok 100 mark. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért . • • •
Paris 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájozi bankpiaozok .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelt • •

frt V'/'n

* »Vs
300 írt300 n 500 , 200 n 
200 frt 
200 „ 200 „ 200 „ 100 , 
100 . 
100 „
200

lot 75:
mi r.98 7 5 ;86.60 S7.

101.75 VI 1.59

87 5fl

179 ?>C

67 75 t7 8$

,7 49 97.2»
ifi 5148 í9
48 4' 

118.10

m
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Az „Egyetértés” melléklete
— 246-ik számához. —

az

KÖZGAZDASÁG.

Az állattenyésztés valódi czélja.
A gazdaságban, mint mindennek, ugv „„ 

állattenyésztésnek is az a feladata, hogyne gy ene s 
tényleges jövedelmet hajtson, ‘teljesen 
hamis alapra fektetett volt tehát azon vélemény, 
mely eddig a gazdák között atalában uralgott, és 
nagy részben még ma is uralg, hogy; a gazdának 
tökéletesen meglehet elégedve lenni, ha a birtokain 
tartott es tenyésztett állatok után azoknak trá­
gyája ingyen, vagy legalább lehető olcsón marad 
vissza a gazdasag számára, mert a trágyának min- 
dig ingyen kell visszamaradni a gazdaság szá­
mára. — Ugyanis:

^Évszázadok és évezredek múltak el egyes 
ntpek életéből, a mig az állattenyésztés után vissza 
maradt trágyának hasznát kezdették venni, hanem 
tenyésztették az állatokat tejük, húsúk, gyapjújuk 
s bőrükért, s hol a földművelés kezdetét vette is, 
folyt az trágya nélkül, az ős erőben lévő 
szűz földön, miként még nem épen oly igen ré­
gen. sőt részben még ma is nálunk is a Tisza vi­
dékén, s a Bánátban a mentesített földeken és az 
uj irtási erdő földeken másutt is.

A népesség szaporodásával azonban ezen vi- 
3/ n.' megváltozott. A. gazdák lassanként ismerni 
tanulták az állati trágya hasznát s azt földjeik 
javítására alk Imazui is kezdették, vagyis kezdetét 
vette a gazdálkodásban a trágya felhasz­
nálása.

Ámde ezzel az állattenyésztés emelésére semmi 
sem történt, hanem csupán a gazdasági háztartás 
javult, haladt; összegyűjt vén és felhasználván a 
gazdák oly anyagút, a mely azelőtt, hasznos volta 
dac/ura, is, használatlanul hevert. Az állattenyész­
tés terén ez semmi haladást nem jelez. És a gaz­
unknak valóban aligha jutott eszökbe akkor még, 
trágya termelésről beszólni, — ezt csu­
pán az elmélet emberei találták fel, — mert hiszen 
az ?. lattenyésztés után vissza maradt trágya sem 
íaradsáiba sem anyagba, szóval semmibe sem ke­
rült, -- miután azok kiürítése elkerülhetlen követ­
kezmény e, minden állati léteinek, — hanem csupán 
okszerű alkalmazásra várt.

$ bár mily igaz is ez, s bár mily természe­
tes, mégis hova jutottunk ma az úgynevezett trá­
gyatermeléssel a túlhajtott elméleti magyarázatok 
alapján.

Mihelyt a talaj termóereje pótlásának szük­
ségessége be lett ismerve, s mihelyt a gazdákban 
a törekvés ezen talaj javítás megtételére felébredt, 
az állati trágyában a gazdák igaz, hogy egy ha­
talmas talajjavító szert találtak, s az állatok ürü­
léké szalmával keverve igen becses anyaggá vált, 
— de azért az — még sem lett egyéb, mint volt 
addig t. i hulladék, — habár a gazdáknak fo­
galma a trágyáról, épen annak becses voltánál 
' g.Ta; oda tévedt is, hogy lassankint a trágya 
előállítást az állattenyésztés főczéljának kezdették 
tekinteni, s arról többé nem mint hulladék­
on hanem mint terményről kezdettek be- 
szélni, mely mellett egyéb állati terményeket csak 
némi s olyannak tekintettek, a melyek által a trá­
gya előállítása, termelése olcsóbbá válik.

S hogy ezen téves fogalom valóban uralgott, 
uralkodik, sőt még apostolokkal is birma is, a 
tanszékeken is, arról mindenki meggyőződhetik, a 
ki gazdasági müveket olvas nagy fáradságot vészén 
magának az erre vonatkozó előadásokat meghall­
gatni.

Mind ezen téves fogalmaknak azután az lett 
a következménye, hogy az állattenyésztést a gaz­
dák a gazdaságban csak mint szükséges rosz- 
szat kezdették tekinteni, holott az állat- 
tenyésztés milliókat táplál tejével és húsával, mil­
liók számara szolgáltatja a legmelegebb ruhát, és 
legjobb lábbelit, és millió kéz munkáját veszi át — 
és mégis esakk szükséges rosznak lett az nyilvá­
nítva. s ez mind csupán annak alapján történt, 
mert a gazdák a trágyát terménynek kezdették 
tekinteni.

Holott, miként a szabó azért foglalkozik ruha 
készítéssel, hogy jövedelmet, s nem pedig, hogy 
pusztu hulladékot állítson elő, noha bizonyos ér­
teke ennek is van; — miként az aranyművesnek 
szintén nem a munkájánál előálló apró hulladék 
ele állítása képezi foglalkozásának ezélját — úgy 
a gazdának is az állattenyészté-sel nem a trág. a 
el-őállitása végett kell foglalkoznia, — mert hiszen 
ha más termények előállítása végett azokat táp- 
íalja. az magától előáll, — hanem azért, hogy 
azok teje, húsa, gyapja után lásson jövedelmet.

Hogy ezen helyes iránya gondolkozással 
szemben mily ferde fogalmak jöttek lassankint a 
trágya előállításáról létre a gazdasági irodalomban, 
at Iában arról addig, mig dr. L a m b 1 tanár, ki­
nek munkája böngeszetét képezik e sorok — ezen 
: -álmák téves voltára a gazdaközönség figyelmét

is

fel nem hívta, az onnét volt, mert a gazdaközön- 
se?’ ~ “gy úgy mondjuk, — e téves nézetet 
mar az anyatejjel szedte magába, s azoknak épen 
úgy megadta magát, mint a kalitkában született 
madar a fogságnak, nem képzelve tehát nem 
réméivé jobbat.

a ki az állattenyésztés valódi ezélját, felada 
tat, az állati termények előállításában keresi az 
elkerülhetetlenül igyekezni is fog állattenyésztését 
úgy szervezni, hogy az ezen czélnak, ezen feladat­
nak mégis feleljen.

. Törekedni fog talaj terményeit oly előnyösen 
a mint csak lehet változtatni át állati terményekké. 
& ha e mellett több hasznot lát, mint talaj termé­
nyeinek egyenes értékesítése mellett, akkor a ta- 
karmany termelést ki fogja terjeszteni, hogy ez által 
annal több állati terményt vihessen a piaczra. Mig 
na az allati termények kereslete megcsökken, állat 
állományát fogja megfogyasztani, épen ugv mint a 
gyáros elereszti munkásainak egy részét, "ha nem 
kepes illő áron értékesíteni gyártmányait.

Ez az állattenyésztés emelésének egészséges 
alapja, tekintettel a termények haszonnal való elő­
állítására.

Mig a mely gazda az állattenyésztés főczól- 
jaul a trágya előállítást tekinti, annál az állatte­
nyésztés egészen más szervezetet nyer. Az ily 
gazdánál a főtörekvóst az állat létszám szaporítása 
kepezi, s habár az állati termékek előállítására is 
ügyel ugyan, hogy a trágya olcsóbban maradjon, 
de a fő mindig a m inól több trágya elő­
állítására törekvés lévén nála, a nagy 
marha állományt még akkor is fentartani törek­
szik, ha azt oly drága takarmáoynyal kell is fentar- 
tania, a melynek értéke még távolról sem kerül 
meg az előállított állati terményekben. Természe­
tesen az ily állattenyésztést azután a gazda való­
ban csak mint szüks ges rosszat tekintheti birto­
kán, mert az jövedelmet nem ad — hanem pusztít.

Az első csoportba tartozó gazdák állatte­
nyésztése a gazdaságnak csak előnyére válik, mert 
annak szervezésénél mindig csak az előle folyó 
jövedelem eme minden üzleti foglalkozásnak leg­
biztosabb szabályozása — képezi a kiindulást — 
és azért úgy annak, mint a takarmányt termő te­
reknek kiterjedését is mindig a jövedelem mérve 
szerint látjuk irányítva. E mellett a trágya gyűj­
tésére és gondozására is figyelmet kell ugyan for 
ditani, de ezzel aztán ez irányban meg is van téve 
minden.

A második csoport gazdái ellenben örökké 
keresik ugyan a nyitját annak, hogy mi az oka 
az első csoportba tartozó gazdák jövedelmező ál­
lattenyésztésének, de a trágyatermelés ferde fo­
galma által elvakitva, a bölcsek kövét mindig csak 
a trágyában keresik.

Helyesen mondja Pabst: „Hogy a gazda­
ság számára szükséges állat létszámot és ennek 
alapján az erre szükséges tőke szükségletet kiszá­
míthassuk, előbb a takarmánytermelés 
összegét kell megállapítanunk. Ha 
azután az összes takarmány mennyiséget széna 
értékre átvittük, ebből legelőször is azon takar­
mány összeget kell leszámítani, a melyre az iga­
vonó állatoknak szüksége van, az ettől felolvadt 
takarmánymennyiség fog a tartandó haszon állat 
létszáma fölött határozni,“

Az angol gazdáknál is a birtok területi nagy­
sága, csupán az igavonó -állatok száma fölött hatá­
roz. A haszonállatok mindig csak mint a föld ter­
ményeiből előállítandó termények tekintetnek, a 
melyeknek létszáma fölött tehát mindig a meg­
lévő vagy reménylett takarmány készletek hatá­
roznak.

A helyes irányban szervezett 
állattenyésztés tehát mindig a gaz­
daság jövedelmének emelésére hat, 
mig a téves irányú szervezés azt 
évről évre jobban apasztja. Hogy me­
lyik a helves irány, és melyik a téves, azt hisz- 
szük, e sorokban eléggé érthetőn ki lett mutatva.

len odaadással valóban tevékeny volt a polgárság 
legszentebb érdekeinek előmozdítása körül, kinek 
érdemei nem mulók, nem kápráztatok, mint a szí­
nes buborék, hanem a ki erejének, szellemi és 
anyagi tehetségének teljes latbavetósével rendsze­
resen munkálkodott az iparosok valódi érdekeinek 
felismerésében, fejlesztésében, szóval a kinek pol­
gári érdemei maradandók mint az ezt jutalmazó 
szeretet megható eszméjének örökkévalósága.

És ennek tudatában jövünk ma önhöz. Ön 
mint a székesfehérvári országos kiállítás irodafő­
nöke két éven keresztül a legönzetlenebb munkás­
sággal szolgálta a kiállítás és ez által a nemzet ügyét. 
Lmerjük munkákodásának minden fázisát, ismer­
jük & csüggedést nem ismerő buzgóságot, a pi­
henést nem ismerő szellemet, a páratlan tapinta­
tot, és a szó legnemesebb értelmében önzetlenül 
odaadó fáradozást, melylyel e husszu időn keresz­
tül szolgálta gr. Zichy Jenő után a legtöbb ered- 
mónynyel, kitartással és sikerrel a kiállítás köz­
érdekét.

Tudjuk, hogy az ön érdemei a kiállítás sike­
rei körül az érdemes elnök mellett legtöbb elisme­
rést biztosítanak önnek és azt meg érezzük, hogy 
épen mivel az ön működése minden körülmények 
között a szerénység mezébe burkólózott, mivel ön­
nek csak munkája és nem személye is lépett elő­
térbe a kiállítás ideje alatt, mivel a siker diadalá­
hoz ön csak hozzájárult, de az abból önt megillető 
részt méltóan ki nem vette: senki sem lehet hi- 
vatottabb az ön fáradozásait méltányolni és meg­
köszönni mint épen mi: budapesti kiállítók ~~ 
ismerősei.

es
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Burás fölajánló, hogy elkíséri.
Amélius léjét rázta.
— Ment ön valaha életében egy mértfóldet 

gyalog, ha kocsit fogadhatott ? kérdé jókedvű 
hangon. Én négy-öt óráig szándékozom talpon 
naradni. s igy tehát nem tehetek egyebet, mint 
--■gy haza küldöm önt, még pedig kocsin, köszönöm 
-Gg barátom a testvéri érdeklődést, melyet irán- 
Gm tanúsít. Holnap az ön fogadójában ebédelek.
Jó

Bizonyos bal sejtelmek támadtak az uj An- 
.jó lakója agyában. Megszorító Amélius kezét, 

a? komoly hangon igy szólt hozzá:
Biztosítom önt. hogy nekem sehogy sem 

G'.ízik. hogy ön iiy órában egyedül bolyong. Lás- 
Gk csak. kedves fiam. tegye meg kedvemért és 
Génjén haza rögtön lefeküdni.

Amélius mosolygott és kihúzta kezét társa 
kezéből.

— Ha le is fekszem, nem tudnék aludni. Ma- 
értetődik, hogy holnap tiz órakor önhöz jö- 

reggelizni. Még egyszer jó éjt!
Azonnal útnak indult, és oly állást foglalt 

®e!y Burásnak élvévé minden reményét, hogy
k-vethetné.

Az amerikai mindaddig kisérte szemével, mig 
2 ötéiben eltűnt. .Mily hatalmat gyakorol reám 
e ember, oly rövid idő alatt!“ gondola Burás 
Gssan fogadójához érve. .Isten óvja meg a sze'
?eny fiút minden kellemetlen találkozástól ma
ejjeí !**

Időközben Amélius sebesen haladt előre, és 
-em törődött az úttal: reá nézve elég volt menni, 

a friss levegőt beszivni.
Kezdetben nem gondolt a házasság nagyon 

•5 bizonytalan kérdésére. Az értekezlet még egé- 
<zen elfoglalta agyát. Ő a felolvasás folytatásául 
e?7 szomorú képet tartott fenn, ugyanis le akarta 
-Gu a borzasztó nyomort, melyben Londonban eze- 
:en ti ülődnek, ezen szomorú tárgyról a va-

Iparügyek.
— A székes fehérvári kh Ilitek ma este gyű­

lést tartottak az iparegyesületben, melynek főtár­
gya v-.lt a Lederer Sándor, a kiállítás volt iro- 
daiőnöke részére készített diszalbum átadása. Mi­
után FL eher J. referált az eddig történtekről, a 
gyűlés megválasztotta a 25 tagú küldöttséget, me­
lyet 0 e ti Antal vasgyáros ur fog vezetni. Az 
üdvözlő beszédet is Oetl ur tartja, s ezután Fi­
scher J. fel fogja olvasni a felirat szövegét. A 
tisztelgés hétfőn délben fog megtörténni, Lederer 
kerepesi úti házában. Összejövetel déli '/212 óra­
kor az iparegyesületben. Az album tisztán hazai 
iparosok készítménye és mint ilyen, művészeti 
kivitel tekintetében ritkítja párját. A fölirat az ülés 
végén fölolvastatott és tetszéssel fogadtatott. Ér­
demleges részét a következőkben közölhetjük:

A polgárok tisztelete, becsülése és szeretető 
csak azon embernek juthat osztályrészül, ki önzet-

lódi érzelem ékesszólásával szólott, és sikerült 
nagy hatást tenni még a hallgatóság azon 
részére h, mely kevésbé osztó véleményét. Ha visz- 
szagondolt értekezlete végére, önhittség nélkül el­
mondhatta, hogy igazságot szolgáltatott és hasz­
nált ügyének. A nyilvános felolvasás, mely érte­
kezletét követte, nem elegitette ki. Heves véral- 
katá, őszinte hite és az erős meggyőződés saját 
elveiben, kevésbé előnyös helyzetbe állitá az idő­
sebb és mérsékeltebb szónokokkal szemben, kik 
felálltak, hogy tételeit megczáfolják. Több mint 
egyszer elveszítő nyugalmát és kényszerítve lón 
mentegetődzni.

Több mint egyszer köszönetét mondott Bu­
rásnak, ki sietett segélyére lenni, részt vett a 
harezban és nagylelkűen könnyité visszavonulását. 
„Nem! szólt önmagához keserű megszégyenülés- 
sel, nem valók a nyilvános vitatkozások. Ha hol­
nap bejutnék a parlamentbe, csak a szabályhoz tar­
tanám magamat, és nem tennék egyebet.

A Themse partján volt, a folyam nyugati 
oldalán.

Most is egyenesen ment. nem gondolt arra, 
hova jut; átment a waterlói hidon és a széles ut- 
czán haladt végig, mely útjába esett. A jövőre. 
Beginára. gondolt.

Arról álmodott, hogy jövend idő, midőn kö­
telességeit teljesítve, és a lehetőség szerint elvezve, 
nyugodtan és boldogan fog élni, hogy végre is 
majd akad egy jövedelmezőbb pálya, mi által há­
zassága létesülhet. Mi volt az akadály, mely útjába 
gördült ? A pénz ! fiz a megvetendő agyrém, mely 
tiltja, bogy szerény jövedelemből visszavonultan 
élhessünk. Jövedelme tényleg elég lett volna, 
de neki a boldogságot azon sallangok árán kellett 
megvásárolni, a melyek egy gazdag kereskedő lé­
tezését jellemzik. És Begina, ki szabad volt haj­
lamaiban, Begina, ki már elfogadta őt urának, 
szintén meghajolt az aranyozott kép előtt, mely 
nagybátyja házának czimzetes istene volt; a leány 
megadással ismétlő: „A szerelem várhat !“ Egye­
nesen menve egyszer csak a valóságra emlékezte­
tett. Midőn egy félreeső utczába ért, egy férfi 
durván megragadta karját, és ez által megakadá­
lyozó. hogy elrémüljön. A férfi kezében egy seprő 
volt, milyent at utezát seprő koldusok használnak.

,Ez képezi jelen tisztelgésünk kiindulási pont­
ját. És ez alapon röviden mondhatjuk el üdvözle­
tünket. De legyen az bármily rövid, — benső ér­
zetemből fakad és a legtisztább rokonszenvből 
eredő nagyrabecsülésünk eredménye marad.

4 polgári őszinteség egyszerűségével mon­
dunk Önnek köszönetét a kiállítás körül tanúsított 
önfeláldozó munkásságáért. A polgárok legszebb 
jutalma a híven teljesített kötelesség megnyugtató 
tudata. És ezen jutalom mellett, melyben Ön bi­
zonyára részesül, kifejezzük a magunk részéről bi­
zalmunkat, melyljel a derék polgárt tovább is ki­
sérni és támogatni hazafias készséggel akarjuk. 
Tiszteletünk, nagyrabecsülésünk, szeretetünk, me 
lyet Lkötelező előzékeny modora, rokonszenves 
bánásmódja és mindenkori készsége által meghó­
dított: kísérője lesz az Ön további munkásságá­
nak a közügyek terén. Hazafias érzelemmel kíván­
juk, hogy ez minél áldásosabb legyen és hovato­
vább tartson.

Az erő, tartós egészség és boldogság mellett 
legyen jutalma az, a mi a polgárság legfőbb óha­
ját képezi : hogy nemzetét és hazáját 
mielőbb fölvirágozni, polgárait jó­
létnek örredeni láthassa.

— A biharmegyei falemezgyárat, melyet 
gróf Batthyány József állíttatott föl az filesdtől mint­
egy 6 kilométernyire, a fekete erdőhöz vezető re­
gényes útvonal mellett, a Bisztra patak kies part­
ján, e hó 2-ln nyitották meg nagyszámú díszes 
közönség jelenlétében. A megnyitásról írják: A 
kocsikon megérkezett társaságot az uradalmi tiszt- 
ség, a gyár műszaki építője és a gyári munkások 
fogadták. A fogadás után a gőzfürészek azonnal 
megkezdették működésüket. A gép kerekeit a tu­
lajdonos gr. Batthyány József neje szül. gr. Kornis 
Antónia hozta legelőször mozgásba. Csakhamar, 
alig negyed óra múlva készen állottak a törzsek­
ből készült lemezek és léezek ; ezután az egybe- 
gyült közönség a gyakorlati és ízléssel berendezett 
gyárat tekintette meg a tulajdonos gróf előzékeny 
vezetése és magyarázata mellett.

Mintegy másfél óráig tartó időzés után a 
társaság ismét k csira ülve visszahajtatott Élesdre, 
hol a grófi kastély terített asztalánál foglalt helyet 
a 60 tagból álló vendégkoszoru. Az itt tartott ban­
ketten éltették a derék grófot, ki a gyáripar meg­
honosítására vonatkozó törekvéseiben meg)éjében 
elismerést vívott ki.

A gyárról annyit Írhatunk, hogy az urada­
lom nagy terjedelmű bükk erdőségeit van hivatva 
értékesíteni, mely eddigelé csak mint tűzifa használ­
tatott. A vállalat feladata a levágot1 fatör/sekből a felál­
lított g' zfürészek által falemez és léczek gyártása, me­
lyekből déli-gyümöles-dobozok, illetve hajlított 
bútorok készületnek. A gyár évenként mintegy 
millió db falemezt köteles gyártani, melyre nézve 
herczeg Kobnrg-Gotha a tulajdonos gróffal válla­
lti szerződésre lépett, s melyek feldolgozás végett 
Triestbe szállitandók. Nem akarjuk itt ez alkalom­
mal a gyárt és műszaki berendezését részletezni, 
ezt egy más alkalomra tartjuk fent ezúttal csak 
azon ünnepMyesség lefolyását óhajtjuk jelezni, me­
lyek között az működését megkezd tte.

— Az orsz. magyar iparegylet szeszes- 
itali szakosztálya szombaton, szeptember 6-án, d. 
u. 5 órakor az egyesület helyiségeiben gyűlést 
tart. Tárgyak: felterjesztés a regálé adó megvál­
toztatása tárgyában. Molnár István szeszmérőjének 
bemutatása.

— A miskolezi nőipar-tanmühely czéljairól 
Jagócsi Pete rffy József ur a következőket Írja :

A nőipartanmtihely czélja a nőket minden rang-, 
rend- és korkülömbség nélkül szerző- vagy kere­
setképessé tenni, — amennyiben a kedvező kö­
rülmények között élő nő, ha egyéb okból nem is, 
de póldaadás gyanánt tanulhat szerezni, s ameny- 
nyiben már 10—12 éves leánykának munkája 
gyarapítja a család jövedelmet. A nők keresetké­
pessége minden müveit állam nemzetgazdászati és 
közművelődési emelkedésének egyik nagy ténye- 
ző,Je< hazánkban pedig egész társadalmi éle­
tünk kedvező átalakulásának alapját képezi, mert 
a nők keresetképessége nálunk nem kevesebb 
mint: 1. megtakarítása évenként 10—12 millió 
forintnak a nemzeti vagyon emelkedésére, mely 
összeg ma mind a külföldre vándorol; 2. eszköz a ta­
karékosság, a családiasság és erkölcsiség meghonosí­
tására. Ezekben, úgy hiszem, minden el van mondva 
mit az intézmény czéloz. — Már most, hogy 
mennyiben realizálható az akarat, a szándék, azt 
megmutatja a jövő, és attól függ, hogy Miskolcz 
város értelmes és hazafias közönsége nem helyez-e 
egyes, magánérdeket az általános vagy nemzetgaz­
dasági érdek fölé? Attól függ, részesülend-e az uj 
intézmény legalább annyi pártolásban mint akár 
mely legesekéi) ebb mulató hely csinosítása ?

— A bécsi iparosgyülés egy tegnap meg­
tartott összülósén megfelelt azon kérdésekre, me­
lyeket hozzá az alsó-ausztriai kereskedelmi és ipar­
kamara intézett az uj ipartörvényjavaslatot illetőleg. 
A válasz lényege ez : A fennálló kötelező társula­
tok megszüntetése és az ipari érdekek ellenőrzé­
sére szabad társulatok alakítása nem ajánlható. 
Hangoztatott, hogy szabad társulatok által a mos­
tanihoz hasonló szilárd és nagy egyesülés el nem 
érhető. A kötelező társulatok legalább nagy részben 
megfeleltek feladatuknak, és kérdés, igy lesz-e az a 
szabad társulatoknál is. A betegsegélyzés módjá­
nak megváltoztatása nagyon szükséges és ajánla­
tos, hogy az ügyet maga az állam venné át. A 
gyűlés továbbá szükségesnek tartja a muukaköny- 
vek megtartását.

— Kosárfonodák. J ág öcsi P éterffy 
József a házi ipar meghonosítására kiküldött minisz­
teri biztos fáradozása folytán Nagy-Szombat, S.- 
A.-TJjhely, Beregszász és Váczon is létesültek már 
tanodák. A nevezett helyek mindegyikén van egy- 
egy ügyes kosárfonó-tanitó. A kosárfonás fejlesz­
tésére az említett városokban a házi ipart terjesztő 
egyletek fiókjai működnek közre. Értesülésünk sze­
rint a kosárfonó ipar tanulására és terjesztésére 
az említett uj tanműhelyekben szép számmal je­
lentkeztek a tanulók.

— Brassó a magyar ipar Mskkájt? Azon 
emlékiratban, melyet gróf Schweinitz terjesztett a 
brassói keresk. és iparkamarához, s melyet több­
ször értintettünk, a gróf ur ezeket is mondja :

„S részemről határozottan abban a nézetben vagyok 
bogy az iparnak Brassóból kell az ország belseje felé 
előrehaladnia s illetőleg kiterjeszkednie.

_ Nem egészen úgy van ! Ne vessük el a suly­
kot.és ha valamit akarunk érni, ne mondjunk na­
gyokat. Bras.-ónak kétségkívül kiváló hivatása van 
iparának és ip runknak a keleti tartományok felé, 
tehát Ki fe lé való terjeszkedése körül és e ' ’ 
vatásán k teljesítésében a 
támogathatja eléggé, 
mellett s ne

400 mm. 77.3 k. 11.80, 

75 k. 11.25.

500

de

hi-
város és kormány nem 

Maradjon Brassó csak e 
akarják azt az iparbarátok — talán 

tulbuzgalomból — a magyar ipar Mekkájává avan- 
zsiroztatni. Es e missiójában megérdemi- a kama­
ra, a város, a kormány, mindnyájunk támogatását.

Budapesti áru- és értéktőzsde szept. 5.
Gabnatözsde.

Délelőtti forgalom.
Búza ma meglehetősen jól kiadhatott, a vé­

telkedv valamivel jobb és az árak körülbelül 120U0 
ram. forgalom mellett teljesen változatlanul zárul­
nák. Az irány lanyha ugyan, de az árak további 
esese alig várható: Hivatalo an a következő köté­
sek jegyeztettek:

Uj búza.
Tiszavidéki: 200 mm. 78 k. 12 25 

200 mm. 78 k. 12.37*/2, 200 mm. 77 k. 11 8o’ 
200 mm. 76.2 k. 11 80, 100 mm. 76.2 k. 11.9o’ 
200 mm. 76.4 k 12.05.

Fehérvári: 500 mm. 77 k. 12.20.
Bánáti: 200 mm. 76.2 k. 11.90, 100 mm. 

75 k. 11.60, 100 mm. 76 k. 11.60, 300 mm. 76 5 
k. 11.80.

Bajai: 2000 mm. 76 k. 1185.
Felső tiszavidéki: 100 mm. 76 k. 

11 frt 85 kr.
Erdélyi: 100 mm. 79 k. 11 70.
Dunavidéki: 400 mm. 76 3 k. 11.75.
Marosi: 300 mm. 76 k. 11.82'/2.
Eszakmagyarországi: 100 mm. 77 

k. 11.60 üszköshegyü, 200 mm. >6.3 k. 11.50.
Régi búza.

Tiszavidéki: 500 mm. 78.8 
mm. 78 k. 11.90, 600 mm. 78 k.

mm. 78 k. 11.50, 
mm. 77.5 k. 12.10.

B e c s k e r e k i: 700 mm.
i\ kötések időre történtek.
Rozs iránya valamivel csendesebb ugyan 

az árak teljesen változatlanok maradtak.
Árpa változatlanul szilárd ; eladatott 40Cmm. 

uj takar mány ár u 7 írton és 300 mm. uj 
malátaáru 8.50 kron. Készpénz mellett.

Zab szinte változatlanul szilárd, a hozatal 
gyenge; eladatott 200 mm. uj áru 6.15 kron, kész­
pénz mellett.

Tengeri igen szilárd és emelkedő : eladatott 
bánáti 2500 mm. 6.85, 1200 mm. 6.85, 1000 
mm 6.87'/2 kész pénz mellett.

Káposztarepczében ma nem volt üzlet.
Határidőüzlet. Az irány lanyhább, a kínálat 

erősebb. Búza 5, tengeri szeptemb.—októberre 
7'/2, május—júniusra 15, zab tavaszra 10, őszre 
2—3 krral olcsóbb. Jegyeztetett: Búza ta­
vaszra 12.40—12.55, őszre 11.75—11.80; tengeri 
szeptember—októberre 6.80—6.85, május—júniusra 
7.75—7.80: zab tavaszra 6.80—6.85, őszre 6.25 
-6.30.

Délutáni forgalom.
Délután a határidő üzletben nagyobb volt a 

vételkedv, habár Berlinből lanyhább j úgy zések ér­
keztek. Az irány általában szilárdabb. Elada­
tott:

Búza tavaszra 2500 mm. 12.59. 2500 mm. 
12.60 és 2500 mm. 12.55 terhelt kötlevéllel; őszre 
2500 mm. 11.75.

Tengeri októberre 2500 mm. 6.94, október
— novemberre 6.95, május—júniusra 2500 mm. 
7.75, 2500 mm. 7.80.

Zárlati árfolyamok.
A zárlat szilárd és jegyeztetett:
Búza őszre 11.75—11.80, tavaszra 

—12.60.
Tengeri szeptemberre 6.85—6.90,

6.90-6.95, május—júniusra 7.75—7.80.
Zab őszre 6.25—6.30, tavasz ra 6.80

- 6.85.
Káposztarepcze 11%—11%.

Értéktőzsde.
A tőzsde iránya ma határozottan lan vb a volt 

és a forgalom nagyon szűk kori ttok közt mozgott. 
Az üzérkedés! és járadékpap Írok árfolyamai vala­
mivé! olcsóbbak, malmok jobban kínáltainak. Vál­
tók és valuták valamivel szilárdabbak.

Az előtó'zsdón aranvjiradék 91 50— 
91.30.

A déli tőzsdén 91.50—91.60, szállításra 
.30—91.15-ön köttetett; osztr. hitelrészvények 

pénz, magyar hitelrészvények 246 pénz. vas­
úti kölcsön 1J 1%-on köttetett és maradt 111.50 
pénz. Egy óbb értékek közül pesti biztositó 111, 
Viktoria malom 470, orsz. közp. takarékp. 109-en 
.jött forgalomba. Birodalmi márka 57—57.50-en 
köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén lanyha és nyomott hangulat 

uralkodott. Osztrák bitelrészvények kezdetben 
256-tól 257.20-ra emelkedtek és maradtak zárlat­
kor 256.80—256.9'». Magyar aranyjáradék kezdet­
ben 91.55-ről 91.62y2-re emelkedett s megá lapo- 
dott 91.60 - 91.65-ön.

J 2.65

októberre

255

k. 12.32V2, 
11.50, 300

■I •■ny­
íl p o I y i

Terménytőzsde.
Terményekben ma alig volt üzlet. Kötés hi­

vatalosan nem jegyeztetett.

ti a b h a
Marseille, aug. 31. A h n z .t üzlet a lefolyt hiten 

rendes volt. A készlet leapadt 11)8.212 mmázsára és miután 
az arak is igen szilárdak, nagyobb forgalom nem jöhetett 
Jetre, li a t a r i d őre jó a vételkedv, dg nines elad 
zünk : Búza felső m i c h i g a n i 2d 50—27, n i k 
f' I-’ 2.1, o d e s s a i 2-Í.50— 25. g a 1 a c z i 21 50—22 50 
l e n g y e 1 o r s z á g i 25 50—25.25, dunavidéki 18-1 
22, várnái 21.50 22..>0 írunk 100 kilóként. Tengeri 
csendes, dunai azonnali vagy későbbi sz llitásra i4 50 
i/lei8u 13p—14 frank 00 kilóként. Rozs 11 frank
100 kilóként. Árpa takarmány áru 18 frank ÍOO kilóként 
- Zab oroszországi 16.50-16.75 frank 11 ) ki- 
Ionként.

Berlin, szept. 3. Miután a külföldi jelentének nagyoh- 
bara lanyha irányt jeleztek, itt is meglanyhult a hangulat.

Búza lanyha, határidőre is lanyhább az irány, 
csak tavaszra szállítva még aránylag zilárd Jegyzünk : Kész
áru minőség szerint 183—215, szeptember-októberre 1971/,_
138 október-novemberre 19!)'/2 -20 f, aprüis-májusra 211- 
gtl'/j marka 1 00 kilóként.

. . A” z 8 gyengébb árak mellett csekély forgalmú, aha-
taridoüzJet meglehetős élénk, az árak f. hóra 2, később 
határidőre 1 fel márkával estek. J-gyzünk: Kész áru minő­
ség szerint J 28-150, belföldi uj 140-147, oroszor­
szági 127’/ 129, szeptre 127 ’/2—128, szept -októberre
ugyanannyi, október-novemberre 130'/,—131. november de- 
czemberre 135—135’/2, deczember-januárra 134—131'/, márka 
l'.ÜO k dóként.

Árpa változatlan, minőség szerint 126—155 márka 
1000 kilóként.

Z a b behozatala erősebb, iránya lanyha ; határ­
időre változatlan éa csendes. Jegyzünk : Kész áru miuó- 
seg szerint 126—lf5, oroszországi 130—138, p o m- 
mera°}-.13?-142' poroszországi 134—140,’ szilé- 
z 1 a 1 ?o2-140> csehországi 133—140, oroszor- 
szag1 feher 132—135, október-novemberre 131 márka 1000 
kilóként.

Tengeri szilárd, de az üzlet

— ügy hiszem, megérdemeltem pennymet 
uram, szólt. Amelias pénzt adott neki. A férfi vál­
lára tette a seprőt, és örömében a levegőbe hajitá 
a ezüstpénzt.

— Ezzel haza utazhatok, kiáltó felfogva a
pénzt.

— Van önnek családja ? kérdé Amélius.
— Egy gyermekem van uram, viszonzá 

férfi, a többi meghalt. Nem azért, mert én mon­
dom, de ez a legjobb és legszebb leány, ki valaha 
szoknyát hordott, köszönöm szépen uram. Jó éjt.

Amelias szemeivel követte a szegény embert, 
kit legalább egy éjjelre boldoggá tett. „Miért nem 
lehettem oly boldog e szerencsétlen leányába sze­
retni, gondolá keserűen, ez nőül jött volna hoz­
zám, ha megkérem.

Vizsgálni kezdé az utezát, melyben volt ; 
nem_ messze onnan lefordult. A legközelebbi eltérő 
utczához érve Amélius befordult, mert már meg­
unta mindig ugyanazon irányban haladni. Merre 
vezetett ez ? nem tudta és nem is törődött vele. 
Jelen kedélyhangulatában nem volt kellemetlen 
érzés reá nézve London utezáin öntudatlanul bo­
lyongni. Az utcza, melyben haladt, egyszerre 
szélesbült, és a légszesz ingadozó lángjai kápráz­
tatták a szemet; körülötte számtalan hang hallat­
szott. Mióta Londonba érkezett, először történt, 
hogy Amélius a szegények vásárjára jött.

A tér mindkét oldalán árusok álltak kocsik­
kal ; ezek vándor árusok, kik egyik helyről a má­
sikra mennek; minden' eladó saját áruit a legol­
csóbb módon hirdette, azaz saját hangjával; halak 
és főzelék, edények és levélpapírok, tükrök, réz 
üstök, festett képek borítók el a kövezetei, és tar­
tottak igényt a tömeg erszényére. Egy rozzant 
kocsin, melybe egy szamár veit befogva, térdig 
alma közé temetve, állt egy izmos fiú és jobban 
kiáltott mint valamennyi társa; egy fél kert gyü­
mölcsét a.jánlá, egy pennyért.

— Az utczákon még sohasem árullak ily 
almát! édes mint a virág, és egészséges mint a 
makk, ki mondhatja, hogy nem törődnek a szegé­
nyekkel, kiáltá a nagy fiú sértő gúny nyal. A 
gazdagok ily almák vételével díszítik asztalukat. 
Ezek gyönyörű almák: Áruk csak egy penny ; ide 
a pénzzel. Ismét eladtam! Rajta úgy latszik önök 
éhesek. Harapjanak bele! Egyet ingyen adok, kós- I

tolják meg. Siessenek! siessenek, még mielőtt 
mind el lesz adva!“ Amélius néhány lépéssel kö­
zeledett, , és majd megsiketült a zajtól, melyet 
az egymással vetélkedő mészárosok ütöttek, a vá­
sárló nők félve megtapintották a húst, és kime­
resztették szemöket_ a vetélkedésen. „Vegyenek! 
vegyenek!“ kissé távolabb egy vak ült, ki zsinó­
rokot árult vállfüzőkhöz, és egy dalt énekelt, mel­
lette egy rokkant öreg katona, egy czimbalmon a 
God save the queent játszotta.

Ezen zajos piacz egyetlen haliga'ag szemé­
lyisége egy koldus volt, kinek nyakán egy tábla 
függött, mety kérelmet tartalmazott könyörületes 
lelkekhez, kezében egy kis viaszgyertyát tartott, 
hogy szerencsétlenségeinek hosszú sorát megvilá­
gítsa. Az egyetlen olvasó, kinek figyelmét lekö­
tötte, egy kövér ember volt, ki fejét ^vakarva meg- 
jegyzó Améliusnak, hogy sehogy sem szereti az 
idegeneket. Kiéhezett fiuk és leányok jártak a ko­
csik körül, karjukon hordozták a négy évszak 
áruit és azon ürügy alatt, hogy gyufát és vidám 
dalokat árulnak, szánandó arezczal tulajdonkép 
koldultak. A korcsmák bejáratánál dühös nők állot­
tak és szidalmazták részeges férjeiket, kik a háztartásra 
szánt pénzt pálinkára fordítják. Az utcza közepe 
felé egy bódéba tömegesen mentek be az embe­
rek. A látvány, mely ott a szemnek kínálkozott, 
kevésbé volt szomorú. Mindamellett megható volt 
a sok nyomorultat látni: itt a szegények“ darabon- 
kint vették a főtt birka húst, egy pennyért adag­
ját; roppant kis mennyiségű főzelék vagy burgo­
nyát, egy fél pennyért adagjtá, adták hozzá. A szeg­
letekben sápadj gyermekek egy csésze levest ittak 
egy pennyért, és mohó csodálattal nézték boldo­
gabb szomszédaikat, kiknek módjukban volt két 
pencért szárított angolnát venni.

Itt mindnyájan“ ifjak és vének, ugyanazon 
megnyugvással bírtak, mely azonban eléggé keser­
ves lehetett. Türelmetlenség vagy panasz nem hal­
latszott. Sőt e nyomorult helyen a hála őszinte 
nyelvét is lehetett hallani, mikor ha a jó szakácsnak 
köszönetét mondottak, ha ráadásul egy kis kanál 
mártással többet adott; itt a csendes könyörüle- 
tesség nyilvánult, ha valakinek egy fél penny fe­
leslege volt, akkor e fél pennyt valódi jóakarattal 
közezélokra adta. Amélius minden shillingjét, és 
mind a hat pencét arra fordította, hogy kétsze-

csendes. Jegyzünk

rezzG, Gs háromszorosra a szogony kis ponnykot, 
melyeken élelmi szereket vettek, s könnyes sze­
mekkel távozott.

Most már közel volt az utcza végéhez. A 
nyomor látása és a tudat, hogy képtelen ezt orvo­
solni, nyomasztóan hatott elméjére. A Tadmori 
nyugodt és kényelmes életre gondolt. Boldog test­
vérei a községben, és e szegény emberek, kik kő- 
rülvették, ugyanazon jó és könyörületes isten te- 
remtményei volták-e ? A borzasztó kétely, mely 
minden gondolkozó emberben feléled, azon kétely, 
melyet a szószékről nem lehet elnyomni, felvillant 
agyában. Siettető lépteit. „Ab ne gondoljunk többé 
reá, szólt önmagához; ne gondoljunk többé reá,“ 
De nem volt oly könnyű oly emberek közt haladni, 
kik körülötte rajongtak és zsibongtak, könnyebb 
lett volna az utcza középén menni; éppen azon 
ponton volt, hogy felhagyja a kövezetei, midőn 
mögötte egy szelíd, gyengéd hang szólalt meg, és 
ámbár gyenge volt, mégis hallá :

— Jószivü ön, uram ?
Amélius visszafordult és a világon a legezo- 

mornbb osztály egyik képviselőjével állott szem­
ben, egy hontalan leánynyal.

Szive vérzett, midőn reá tekintett: e leány 
oly ifjú és szegény volt! A nyomorult teremtés 
látszólag alig lépte át a határt, mely a gyermeket 
elválasztja a hajadontól; alig lehetett több, mint 
tizennégy vagy tizenhat éves. Gyönyörű kék szemei 
Améiiuson a nyugtalanság azon bizonyos kifeje- 
zesével pihentek, mely a szenvedő gyermekek te­
kintetét jellemzi. Arczának finom vonásai elérték 
volna a tökélyt, ha arcza teltebb lett volna; de ez 
beesett, feldúlt es fájdalmasan sápadt volt, finom 
ajkairól hiányzott az ifjúság pirossága, szép met­
szetű áljára egy selyem rongy volt ragasztva, mely 
kétségkívül sebhelyet takart el, kicsi és vézna 
volt, szegényes kopott ruhái látni engedték 
finom idomait, melyek idővel a fejlődés áltál gyö­
nyörükké válhatnak, szép kis kezei az éjszaki szél­
től vörösek voltak.

Midőn Amélius meglepetéssel vegyült szána­
lommal, hallgatva tekintett reá, remegni kezdett. 
Azon mondat nélkül, melyet útját állta, lehetetlen 
lett volna sejtenie, mily keserves életet élt.

(ielytetáw tóretkeik.)
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Kész áru minőség szerint 116—121 márka 1000 tó­
tonként.

Königsberg, szept. 1. A lefolyt héten folytonosan esett 
rs miután a gabr.a még nincs megtakarítva, fóldmivelőink 
hangulata nem valami rózsás, tegnap jó időjárás köszöntött 
l»e. A hozatal a vidékről valamivel jobb, de Oroszországból 
még mindig csekély.

B u z a ára minőség és szín szerint 203—210 márka 
1000 kilóként. B o z s csendes, belföldi 140, oroszor­
szági 126 márka, a határidőüzlet szilárd, szeptember 
és szeptember-októberre 124—126, tavaszra 133'/«—136 márka 
luOO kilóként. Asr p a különösen finomabb keresett, ára 140 
—15ö márka 10ŰO kilóként Zab lanyha, belföldi 130, 
oroszországi 124, szept.-októberre 116—118 márka 
lOOo kilóként

Szesz.
Bécs, szept. 3. Az üzletben csend állott be és az árak 

nem változtak.
Arad, szept. 3. Az üzlet szilárdabb. Kész áru nagy­

ban 81.25—31.60, hordó nélkül, részletben 32 frt hordó nél­
kül, 84 írt 60 kr hordóstul pr. 100 liter %.

Temesvár, szept. 4. Szesz. Nyers hordó nélkül, szilárd, 
10.000 1. % ——• Finomított, 10.0(A) 1. °/„ —.

Petroleum.
Bécs, szept. 4. Amerikái petroleum standard white 

Béestől vámozott 16.50 100 kilóként kész pénz mellett,
Trieszt, szept. 1. A múlt hónapban kész áruban je­

lentékeny transakcziók fordultak elő. Jelenleg a készlet le­
olvadt és miután a készlet még mindig nagy, az árak sok­
kal szilárdabbak. Kész áru vamolatlan 9 frt, szeptember— 

deczemberre 9 - 9.5 - hordó nélkül.
Bréma, szept. 1. Az amerikai magasabb jegyzések 

folytán az árak megszilárdultam emelkedő árak mellett je­
lentékeny forgalom fejlődött ki és jegyzünk : Kész áru 6.90 
márka, októberre 7, novemberre 7.10, deczemberre 7.20 
márka

C z i. k o r.
Bécs, szept. 4. Utolsó jelentésünk óta a czukorárak 

folytonosan emelkedtek. A finomított áru készlete már 
nagyon megapadt s a kereslet egyre növekszik úgy, hogy a 
magasabb árakat is szivesen adják meg. A konsum, mely 
eddig vsak a legszükségesebbek bevásárlására szorítkozott, 
most siet a bevásárlással, de ezt már csak drágább árakon 
teheti. Legfinomabb finomított czukor ára 44.50, finom 
44 frt, közép minőségű 43.60, melise 42.69—43 frt 1UO ki­
lóként. A nyers czukor piacz szintén szilárd, de nagyobb 
transakcziók nem fordultak elő.

Bőr
Béos, szept. 3. A pesti janosnapi vásár befejezése után 

a bőrüzletben nagyobb élénkség támadt és a lefolyt héten is 
Igen jelentékeny volt a forgalom. Piacunkat sűrűn látogatják 
galieziai és magyarországi kereskedők és a mi legfontosabb, 
számosán a Dunafejedelemségekből is. Az incasso ellen nem 
lehet panasz és úgy látszik, hogy az őszi üzlet minden 
tekintetben kielégítő lesz.

Mindennemű száraz bőrben folytonosan élénk az üz­
leti forgalom es miután a készlet hiányos, az árak mindin­
kább szilárdulnak. Bajor tehénbőr 140 frt, c h e h o r- 
s z á g i 120, bécsvidéki lul—105 frt, alárendelt 98 
frt. jikabőr legalább lő—18 kilós 95—98 frt a 
b o r j u b 6 r ára változatlanul szilárd. A b áránybőr 
üzlet igen élénk, eladatott körülbelül iöOOO db 225 frton, 
görögországi ö3 és 76 frton, 140< 0 db 1ŐO fontos, 
thesaliai 8u frton, 4u00 db 70 frton és tiOOO db ino- 
n a s t i r i 83 Irton.

Qszdaságl Állapot Györmegyében.
Győr, szept. 2. Az aratás eredménye Gyórmegye te­

rületén mind mennyiség, mind minőségre nézve ösmeretes s 
sajnos — de való, — hogy ez általában rosznak mondható. 
Több helyütt a tulbajiott magtermelés mellett is a termés 
ai g fedezi a jövő vetes és háztartási szük-égletet. — A foly­
tonosan tartott forró szárazság még a Iában levő kukoricza.
- s egjéb gyökér s gumó növényekből sem nyújt jobb ki­
látásra reményt, ha csak a 27-rő; 23-ára megérkezett s várva 
várt csekély eső a majdnem már eilaukadt nörényeknek 
újabb életet n m ád.

A jószág minden nemének ára rohamosan emelkedik.
— de sajnos, hogy a kisebb gazdának nincs mit a piaczra 
tiiiL'i. Raia \oigyet még most is a belvizek borítják, itt 
sarju kaszaiadra sincs l Hatás.

Vízmentes helyeken a sarját a folytonosan tarto't szá­
raz és forró napok majdnem tönkre tették, — ennélfogva a 
tulbajiott szemes jószag termeléséből eredt takarmány és 
legelő uianya miatt megyénk állattenyésztése nagy lökést 
szenvedett.

4 nteai-idacsolt
B,-Csaba, (Az „Egyetértés" tudósítása.) A gab- 

naüzlet jelenleg mar éleuk-bb, mert gazdaköz hűségünknek 
azon reményei, hogy az aratás mán az arak azonnal felszök­
nek, nem teljesültek, sőt miután látják, hogy az árak min­
dennap lejebh szállnak, elhatározták magukat az ela ásrö.

Tegnapi hetipiaczon köiülbelől 6'«i mmázsa diverse 
gabonát hoztak be a vidékről, de ennél sokkal nagyobb 
mennyiséget kínálták a csabaiak, úgy hogy, miután a vétel­
kedv is jo volt, éleuk forgalom jött létre.

Búza métermazsája: 74 kilo 10 frt 2 i kr, 75 kilo 
10 frt o kr, 76 kilo 1 frt #0 kr, 77 kilo ll frt, arpa 
mm. 5 írttól 6 írtig, tengeri mm. 5 frt 50 kr, 5 frt 
70 krig.

Szolnok, szept 4 (Az „Egyetértés" tudósítása.) 
Az aratás szomorú eredményéről némi fogalmat alkothat ma­
gán k, ki az idhi heti vásárokon részt vesz, s a tavainkkal 
osszehasonlit.a. Most, midőn rendszerint legrohamosabb a 
kinalat, midőn a szegény fóldmivesnek pénzelnie keli, hogy 
adósságait torleszthesse, most is aránylag oly csekély meny- 
nyisegü gabna hozatik be, mint máskor aratás előtt S még 
ez_ a behozatal is vajmi kevés ideig fog tartani ; 2 hó múlva 
előreláthatólag kiürülnek magtáraink, s a hetivásáron csak 
felette gyéren lesznek látogatva.

Mai hetipiaezunkou még meglehetős mennyiségű 
ó-buza kinaltaiott; nj búza többnyire piros, gyakran nagyon 
8/órait, s majdnem mii dig konkollyal, vadi.oasóval, s egyéb 
keverékkel vegyült. Az árak a lehető legmagasabbak; atlag 
30—40 krral nagyo bak, mint a bpesti tőzsdei árak, ó b n z a 
30—4 > krral olcsóbban fizettetik az újnál, uj búza 11 
írttól 11 frt 9 kr, sőt 12 írtig vétetett 100 kilogrammonkint 
minőség szerint.

Egyéb gabnanemben nincs üzlet, rozs keres étik, 
árpa nincs, kukoricza 5.50—5.80 kron vétetik. Az idő­
járás ketségbeejtő; repezevetésunk elenyészöleg kevés, szán­
tani nem lehet, a minapi kis eső sokkal kevesebb volt, sem- 
minthogy aggodalmainkat eloszlathatni képes lett volna; 
tartós száiazság kiszámithatlan következményeket vonhat maga 
ntán, s a gazdaközönség aggódva gondol a jövőre.

A Tisza folytonosan apad, jelenlegi állása 4‘ 5" 
0 fölött.

Rimaszombat, szept, 2. Az országos vásár alkalmával 
az árak hektoliterenként a következők voltak :

Búza 9.45, 9.00. Feles 5.85, 5.50. Bozs 5.50, 6.85. — 
Arpa 4 25, 4 frt. Zab 2.10, 2 frt. Kukoricza 5 frt, 5.26. — 
Burgonya 2.ÖÜ; 2 26.

Temesvár, szept. 4. (Temesvári Lloyd.) Búza uj 73 
k, 9.60—9.70. 74 k 9.80—10.1,0, 75 k 10.40—10.70, 76 k. 
10. <5—10.95, 77 k. 11.00—11.20. Bozs 7.10—7.20. Arpa 
étetésre 6.50—7.00, sörfőzésre 8.20—8.50. Zab 6.30—5.4u. 
Tengeri 6.50—6.65. Repcze 9.50—9.80.

(i S. S.) N.-Kanizsa, szept. 3. (Az „Egyetértés" 
tndósitása.) Heti vásáraink a körülményekhez mérten, élén­
ken látogatottak, de a vételkedv általánosan gyengült, és 
csak egyedül árpában mutatkozik valamivel számbavehe- 
tőbb forgalom, e czikk jelenleg Stiria, Krajna és Karintbia 
számára vásároltatik és a fővárosi gabnavásárok óta Démé- 
metország is vállalkozik nagyobb tételek vételére.

Búza és rozsban, hiányos a kínálat, ez utóbbi 
hetivásárainkon is gyengéé van képviselve.

Zabban idei aratásunk ngy mennyiség, mint minö- 
ségileg jónak á látható és az üzletvilág e czikkre nézve 
kiviteli czélokra is kedvező jövőt remél az idén.

Borüzletünk tartós üzlettelenségéből mindeddig 
sem bontakozott ki. Az idei szürethez nagy reményeket 
kötnek, időjárásunk kívánni valót sem enged Ez üzletág jö­

vőjére nagy befolyással leend az idei gyümöloshiány, Már 
régóta nem merült fel a gyümölcsben! sznkölködés annyira, 
mint ez évben Piaczunkon ritkaság akármelyik neme, csak 
imitt-amott látható egy pár szilva, alma vagy körte, egy még 
100 klgrként: Búza 11. 0—12. Bozs 7.60—8 frt. Arpa 
félig éretlen almáért 2—3 krt követelnek. Gabnaáraink 
10—11 frt. Zab 6-6.60.

Vegyes közlemények.
1 A budapesti választott tőzsdebiróság. a

„Pester Lloyd“ hivatkozva a budapesti választott 
bíróságról tegnapi számunkban irt sorainkra, azt 
fedezte föl, begy eredeti állításainkat csak gyen­
gébb alakban tartjuk fenn. Sőt ellenkezőleg, mi 
azokat még erélyesebben támogattuk, per-ze, hogy 
ez a „P. Ll." szótára szerint nem elferdítés. A 
mi a tőzsdeszokásokat illeti — mi nem akartunk 
részié1 ekbe bocsájtkozni. Fenntartjuk azt, — ha a 
„P. L1.“ türelmes lesz — adandó alkalomra; de 
non akartunk második czikk ünkben ismétlésekbe 
bocsájtkozni. Azt mondja a „Pester Lloyd“, hogy 
a tőzsdei összes érvényben levő szokások mind 
ki vannak nyomatva, és hogy mi ezt elismerjük. 
Ezen állítás alaptalan. Első közleményünkben a 
következőket irtuk, „a gabnavásáron kiosztott 
tőzsdei szokások még 1876-ban nyomattak 
és nem tartalmazzák a 3 év óta történt lényeges 
változásokat, melyeket sokan nem ismernek ésigy 
a feleknek nincs alkalmuk az érvényben levő tőzs­
dei szokásokat ismerhetni, melyek alapján kötele­
zettségeket vállalnak vagy jogokat gyakorolnak." 
Erre a „P. L.“ azt vál-szólta, hogy az összes tőzs­
dei szokások ki vannak nyomatva, mire mi azt 
mondtuk, ho-iy ez lehetséges ugyan, de mi nem 
láttuk. Ma elküldöttünk a tőzsdebiróság hivatalába 
az érvényben levő összes tőzsdei szokásokért 
és onnan azt az üzenetet vettük, hogy az 1876- 
ban nyomatott példányon kívül ma még más 
nincs. Ez pedig a 3 év óta történt lényeges 
változásokat nem tartalmazza. — Kemóljük, hogy 
a „Pester Lloyd" is el fogja ismerni, hogy 
ezek nincsenek kinyomatva, vagy ha vannak, csak 
is titokban az ő számára és elismeri, hogy erre 
vonatkozó állítása alaptalan. Azt mondja a „P. 
Lloyd", hogy a magvásáron a gabnára vonatkozó 
kiosztott szokások, a még most is érvényben levő­
ket tartalmazza a zab kivételével. — Erre nézve 
megint azon megjegyzésünk van. hogy e lap 
megint nem jól infnrmáltatta magát: lesz ott a 
zab mellett még széna is, és a „P. Ll." kívánságára 
mindenkor legnagyobb készséggel fogunk bővebb fel­
világosítást nyújtani arról, hogy még más lényeges 
változások is történtek, tehát ezen állítása is alap­
talan. A kitűzött tárgyalások elmaradására vonat­
kozó állításának fentartását illetőleg elismeri a 
Pester Lloyd, hogy erre nehéz valamit válaszolni, 
mert ő neki csak is a tőzsdebiróság competens egyé­
neinek nyilatkozatai állanak rendelkezésére, kik 
határozottan és positive állítják, hogy kényszerítő 
ok'nélkül sohasem halasztatott el tárgyalás. Ezek­
nek elmondása után azt kérdezi, hogy ezen pre- 
cziz nyilatkozattal beérjük-e? Válaszunk: nem, 
mert mi nem informácziókra vagy nyilatkozatokra, 
hanem az ügy tényállására állapítjuk állítása nkat 
és miután mi kijelentettük, hogy készek vagyunk 
a P. L. állításának alaptalanságát bebizonyítani, 
fölkérjük a szerkesztőséget, küldjön föl a tőzsdei 
titkársághoz és meg fog róla győződni, bogi múlt 
őszszel egy kisvárdai lakos, Fisch Móricz ur 
(mint a Fisch ezég) megjelent a kitűzött tárgya­
lási határnapra, (melyre a fél a tőzsde bírósági 
idézés értelmében személy-sen vagy meghatalma­
zottja által annál bizonyosabban jelenjék meg, 
mivel különben a tőzsderendtartás 27 §-ához kó pest, 
távollóte esetében makacssád Ítélet fog hozatni) és a 
kitűzött tárgyalás a fél beleegyezése nélkül — 
elhaiasztatott, miv-1 az idő előrehaladt és több tár­
gyalás volt kitűzve, mint a hányat a bírák az erre 
szabott szűk idő alatt elintézhettek volna (ba a P. 
L. úgy kívánja, még más ese eket is hozhatunk 
fői). Reméljük, hogy a „Pe-ster Lloyd“ ezt nem 
fogja kényszerítő körülménynek tekinteni és midőn 
megg őz dik álltásunk igaz voltáról, elvárjuk a 
szerkesztő f g lovagiasságától, hogy ebbeli állításun­
kat, mint alaposa , nyilvá osan el fogja ismerni. 
Azt mondja a „Pester Lloyd,“ hogy majd mindig 
2 tanács ülésez s a kettőre alig 3 ügy elinté­
zése esik. az ügyek nagyobb részét kifogáso t áruk 
megvizsgálása (expertise) képezi, mit csakugyan rö­
vid idő alatt lehet elintézni, összehasonlítják 
az eladási mintákat a száll! ott áruból — ho­
zott mintával, és megállapítják, hogy utóbbi 
megfelel-e az elsőnek, vagy mennyivel van ke­
vesebb értéke, a „Pester Lloyd számítását vesz- 
szük alapul, e szerint tárgyalást igénylő
ügy legfeljebb kettő esik egy ülésre, te­
hát mindegyik tanácsnak egy. Méltán azt kér­
dezzük tehát, miért nem fordittatik kellő idő ren­
des tárgyalásra, jegyzőkönyv vezetésre, annak fel­
olvasására a felek előtt ? minek az a nyakra-főre 
való elhamarkodottság? A P. L. ebbeni kívánal­
maink jogosultságát megtámadja és épen az ő állí­
tásaiból kiderül, hogy a tőzsde-biróság kevés 
teendői folytán (ezt a „P. L.“ mondja) elég idővel 
rendelkezik rendes tárgyalás megtarthatására. —
A mi a „Pester Lloydot“ kellemetlenül érintő ki­
fejezést (talmudista elferdítés) illeti, — mellyel a 
Lloyd első válaszát jeleztük — elismerjük, hogy i

gyengébbet is alkalmazhattunk volna, de éppen 
ostorozni akartuk azon elbizakodottságot, — mely- 
lyel e lap szerkesztőségében fennhéjázva hirdetik: 
„Eoma locuta est“. Különben pedig nem szorul­
tunk a „P. L.“ polémiájára, — nem is kér­
tük azonban szivesen látjuk ha ezen kereske­
delmi körökben elterjedt lap a vélemények tisz­
tázásához és nem azok elferdítéséhez — hozzá 
akar járulni, de ne vindikálja egyedül magá­
nak első válasza értelmében a tőzsde viszonyainak 
monopolizált ismereteit. Ezzel, azt hisszük, a polé­
mia be lesz fejezve. Felszólalásunknak egyedüli 
czélja azt volt, hogy a szükséges és könnyen élet­
beléptethető módosítások által a tőzsde-biróság üd­
vös működését fokozhassuk és hinni akarjuk, hogy 
a tőzsde-biróság ezt meg is teendi, ha meggyő­
ződést szerez arról, hogy ezt az érdekelt fe­
lek és szakfórfiak is kívánatosnak tartják. A 
„Pester Llo)d“-nak pedig, mely első válaszában 
kézzel-lábbal támadott meg minden reform-gondo­
latot a tőzsde viszonyainak tradiczió ellen, és 
mely most mégis elismeri, hogy reformok vitatása 
csak is az ügynek hasznára válhatik, csak azt akar­
juk kijelenteni, hogy lapunk mindenkor csak a 
nyilvánosság érdekében szólalt föl. nem pedig 
egyek cotteriák sugallatára.

t Az uj bankjegyek. Az osztrák-magyar 
bank által kibocsátandó uj bankjegyek czimerkér- 
dése, mint a N. értesül, akkónyt oldatik meg, hogy 
a német szöveg mellé az osztrák, és a magy. szö­
veg mellé a magyar ezimer fog alkalmaztatni. En­
nek daczára az uj bankjegyek még nem fognak 
1880. jan. 1-én kiadatni, mert addig nem készül­
nek el. A legjobb esetben jövő évi május elejére 
várhatjuk az uj bankjeg eknek forgalomba hozását.

I Marhakivitslünk és Németország. Német­
ország forgalma szarvasmarha, juh és kecskében a 
marhavész Kitörése előtt, tehát 1876-ban követ­
kező volt •

Kivitel, Bevitel. Ausztria-
Magy.-ból.

Bika és ökör 155,257 121,338 76,479
Tehén 62,667 88.472 32,507
Fiatal marha és borjú 121,424 72,939 27,782

Összesen 339,348 
1.371,134 

954

282,744
507,685

2,984

136,768
374,912

1,744
Juh 
Kecske
Redukálva nagy marhára összesen 476,557 833.606 
174,434.

E számok mutatják leginkább, hogy Német­
ország miért enyhítette a marhabeviteli tilalmat 
Ausztria-Magyarországra nézve : mert szüksége van 
a mi importunkra. Es ezt csak azért hoztuk fel, 
mert több oldalról azt hangoztatják, hogy Német­
ország csak irántunk való barátságból engedi ismét 
be- és átvinni a mi marháinkat.

* Nagy gyapjú-raktár Losonczon. A Lo- 
sonez-Ludáuy-tialassagyarmati szárnyvonal kiépí­
tése, val.mint egy Losonczon létesítendő raktár 
(Entrepot) felállításának létesítésén Nógrádmegye 
összes tekintélye igen nagy erélylyel működik. 
Ennek következtében Losonczra, f. óv szeptember 
8-ára, Nógrád, Gömör, Z lyom és Hont-megyék 
érdekeltjei egy nagy alakuló gyűlésre hivattak 
meg. E gyűlésnek főtárgya egy végrehajtó bizott­
ság alakitasa illetve választása.

I A földbirL k szabályozása ügyében S c h v e i- 
nitz G>ula gróf a brassói iparkamarához a kö­
vetkező ja' aslatot terjesztette be:

Tekintve azt a körülményt, hogy a földmivelés a jól­
lét kutforrása, s ipar és kereskedelem, mindaddig nem virá­
gozhat föl, mig a földmivelés nem kapott erére ; s tekintve 
azt, hogy a birtok még nincs szabályozva: tegyen a kamara 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz 
előterjesztést az iránt, hogy a birtokszabályozási eljárás a 
lehetőleg egyszertisittessék, annyival is inkább, mivel ez in­
tézkedés s illetőleg reform szükségességét már maga a mi­
niszterelnök ur ő exeellentiája által egybehívott euquete is, 
habár inkább csak mezőgazdászat! szempontból, kimerítően 
hangsúlyozza, az ipariak és kereskedelemnek pedig égető 
érdeke szintén azt követeli, hogy a birtokrendezés a lehető 
legrővi debb idő alatt az égés országban keresztülvitessék.

* Vasúti hírek. A mezőtúr-szarvasi 
vonal építésének előhaladása sok ne­
hézségbe ütközik, a mennyiben a pályavonalirány 
egy része még mindig vn alatt áll, a többi része­
ken pedig .t szárazság miatt beállott rendkívüli 
talajkeménység késlelteti a munkálatok gyors elő 
ha adását. Mindamellett, a V. és K. K. értesülése 
szerint, a vasút f. é. október hó végéig forgalom- 
képes állapotban lesz. — A berettyó-ujfalu- 
székelyhid-margittai másodrendű 
vasútvonal létesítése érdekében Móricz Pál 
képviselő folyó hó 6-ra értekezletet hivott össze 
Nagyváradra, mely értekezletnek legfőbb czélja 
előlege* tájékozást szerezni az érdekeltség részéről 
a vasút létesítése érdek- ben ho andó áldozatok 
iránt. — Szerb vasutak. Az osztrák állam va­
sút által Belgrádba iküldött de Serres építészeti 
igazgató és Komm ( párisi komitó titkára) urak 
a belgrád-alexináczi vonal nyomjelzósenek tanul 
mányozását elvégezvén, a szerb kormány meghí­
vására Nisbe mentek, hogy megtegyék a nis-ale- 
xináezi és nis-zs. fiai vonalak kiépítéséhez szüksé­
ges tanulmányokat és rrrő jelentést tegyenek a 
szerb kormánynak és az osztrák államvaspályának. 
Ez idő alatt Bécsben a kiküldöttektől az állam va­
sút főigazgatóságához érkezett jelentések alapján 
kidolgozzák a szerb vasutak építésére és üzemke­
zelésére vonatkozó előirányzatot. Az építésre való­
színűleg 120 millió frknyi tőke lesz szükséges; e 
tőkéből lesz építendő a dunai hid Belgrádnál is.
A szerb kormány és az osztrák államvaspálya kö- í 
zött kötendő v-suti egyezmény pénzügyi része az, 
mely még euyedül okoz nehézségeket. j

1 A pesti első hazai takarékpénztár 1879. augusztus 
havi forgalmának kimutatása. Bevétel: Betétek 2.373,701 
frt 87 kr, különféle dijak 15,107 frt 29 kr, kölcsönök ntán 1 
fizetett kamatok 126,619 frt 35 kr, visszafizetett értékpapír i 
előlegek 4,780 frt, visszafizetett váltók 1.657,166 frt 77 kr, ; 
visszafizetett kölcsönök ingatlanokra 113,759 frt 23 kr, vidéki 
váltók töke és kamat szármáján 2.013,488 frt 11 kr, kibocsá­
tott pénztárjegyek 1,500 frt, betét folyó számlára 264,062 frt j 
93 kr, Teréz- és József-Ferenczv. fiókpénztáraktól átvett kész- ! 
pénz 250,000 frt, idegen pénztárjegyek 1878,270 ft — kr, saját

értétóapiraink számláján 17,467 frt — kr, visszatérített keze­
lési költség 50 frt 26 kr, intézeti házak jövedelme — frt 
— kr, kétes követelések számlája 50 frt — kr, összesen 
8.716,022 ft 81 kr, készlet julius 31-én. 1.029,077 ft 37 kr, 
főösszeg 9,745,1(0 frt 18 kr. Kiadás: Visszafizetett be­
tétek 1.644,(97 frt 28 kr, kifizetett folyó kamatok 5,763 frt 
39 kr, előlegek értékpapírokra 40,320 frt, leszámítolt váltók 
1.3 ‘ 7,869 frt 06 kr, kölcsönök ingatlanokra 241,090 frt, vidéki 
váltók tőke és kamat számláján 2.315,388 frt 83 kr, beváltott 
pénztárjegyek s azok kamatai 27,475 frt 99 kr. fizetmények 
folyó számlán 8(14,305 frt 88 kr, Teréz- és József-Ferenczv. 
fiókpénzt, átadott készpénz 390,000 frt, idegen pénztárjegyek 
1.710,452 frt 49 kr, kifizetett osztalékok 600 frt, hivatalnokok 
és szolgák fizetése 6,738 frt 68 kr, kifizetett nyugdíj illetékek 
757 frt 28 kr, kezelési költségek és adó 8,664 frt 99 tó, 
visszatérített kamat 6 frt 81 tó. Budapesti vizmü 200 frt. 
Saját értékpapiraink számláján 487.i78 frt 66 kr. Terézváros 
váezi körúti ház 5000 frt, intézeti házakra tett kiadások 3915 frt 
71 kr, összesen: 9,049,335 frt 05 tóajezár, készpénzmarad­
vány augusztus 31-jén 695,765 forint 13 tóajezár, főösz- 
zseg 9.745,1- 0 forint i8 tóajezár. A terézvárosi 
fiókpénztárnál: B e v é t e 1: Betétek 837,082 frt 60 
kr. Kiadás: Visszafizetett betétek s azok folyó kamatai 
989,679 frt 47 kr. A j ózsef-ferencz városi fiók­
pénztárnál: Bevétel: Betétek 366,190 frt 66 tó. K i- 
adás: Visszafizetett betétek s azok folyó kamatai 343,170 
frt 4l kr.

;atl. 
rtra 

okt. 31.

1300 
6-, 

■Mecsken

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Budapesti szlnlapolr.
Szombat, szeptember 6-án.

VEHZETI SZÍNHÁZ.
MIGNON.

Regényes opera 3 felv. Goethe „Meister Vilmos tanuló évei-1 
czimti regénye után Írták Carré és Barbier. Fordította Ormav 

F. Zenéjét szerzetté Thomas A. Személyek: 1
Meister Vilmos Pauli | Jarno Kőszeghy
Lothario Odry L. Antonio Pongrácz
Laertes Zajonghy _ Mignon Nádayné
Fridiik Saxlehner E. Phüine 

Kezdete 7 órakor.
Báláz-né B

NÉP«SZINHÁZ.
EBDŐSI EUGENIA k. a. mint vendég.

A KIS NAGYSÁM.
Operett 3 felv. írták H. Meilhac és L. Halévy; fordította Fáy 

J. Béla. Zenéjét szerzé Charles Lecocq. — Személyek:

Vasai közlekedési utmutuio.

Munka és üzlet.
— Bányakő-száilitás. A mohácsi dnnapart- 

véd javitá<ához 7ü2 köbméter bányakőnek -^állí­
tása, (2507 torint 54 krban) folyó évi szept. 
15-én d. e. 10 órakor a mohácsi m. kir. folyam­
mérnöki hivatalban szóbeli árlejtés fog megtar­
tatni. Ezen kitűzött határidőig Írásbeli és 10% 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is benyujtat- 
hatnak.

— Fogyasztási adó bérbeadás. A budapesti 
(budai) m. kir. pénzügy igazgatóság által közhírré 
tétetik, miszerint a bornak, mustnak és húsnak 
elhasználásától já ó fogyasztási adónak Eger váro­
sában Hevesmegyében az árszabályzat fl-ik osz­
tálya alapján leendő beszedése egy évre azaz 1880. 
január 1-től 1880. deczember végéig esetleg 1881. 
és 1882. évekre feltételesen vagy feltétlenül nyil­
vános árverés utján haszonbérbe adatik. Bánat­
pénz 2487 frt. A föltételek a budai m, kir. pénz- 
úgyigazgatóságnál, valamint minden m. kir. pénz­
ügyőrségi biztosságnál a szokásos hivatalos órák 
alatt az árverés előtt megtekinthetők s azok az 
árverés alkalmával a bérleni kívánóknak fel fognak 
olvastatni.

Napirend szeptember 6-án.
Naptár. Szombat. Kath.: Zacharias. Pro! est.: Vida Magnus 

Görög-Orosz: 25. Titus Bertalan, Nap kél 5 óra 28 
perezkoi. Nyugszik 6 óra 29 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u 
1 óráig,

Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Föv. közegészségügyi bizottság ülést tart d. u. 4 órakor 
Budapesti férfi dalegylet estélye a lövöldében este 8 órakor. 
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati ezigány 

zene, az alsó vendéglőben a katonai zenekar játszik, 
ursz. képzőművészet! csarnok d. e, » oratöl d. a. b óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d e 10—12 és d a. 8 

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom szeptember 4-én.
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Győri gőzhajó-társaság uszályhajója 2490 mm kukori- 
czával Panesováról. Luozenbacher Pál mh. 337 meter tűzi­
fával Szobról. Luezenbacher Pál mh. 336 meter tűzifával 
Szigetujfaluból. Bosmayer Ferencz „Paulin“ nevű mh. 2150 
mm. búzával Gombosról. Wallenfeld Károly mh. 70 mm. 
falkö és 16 meter tűzifával Bogdányból. Háta Anna mh! 
32,0;), drb téglával Sződrákosról. Fleischmann Pál , István“ 
nevű mh. 1200 mm. kukoricza és 16i 0 mm. zabbal" Szt-nt- 
Tamasról. Stefanovits Mihály mh. 1059 mm. búza és 148 
mm. repezével Tolnáról. Füstös János dereglyéje 150 mm. 
deszkával Verőczéről.

Kivonat a hivatalos lap szept. 5-iki számából.
Árverések a fővárosban. Pesti népbank csődtömege 

2(8.640 frtra b. ingatl. bpesti tszéknél szept. 29. Kimnach 
Lajos 29,329 frtra b. ingatl. I—III. kér. jbiróságnál szept. 18.

Árverései a vidéken. Kurucz Mihály 1844 frtra b. 
ingatl. Fonyon (kassai tszék) okt. 6., nov. 6. Antal János 
1017 frtra b. ingatl. Tóthegymegen (r.-szombati tszék) okt.
8., nov. 8. Pandák József 7560 frtra b. ingatl. Sáros-Pata­
kon okt. 14., nov. 13. Gyenes István 15.75i< frtra b. ingatL 
Makón okt. 24., nov. 26. Kangyalka Teréz 215 frtra b. 
ingatl. O-Kanizsán (zentai tszek, okt 15. Bátz István 1800 
frtra b. ingatl. S .-A.-Ujhelyben okt. 8, nov. 10. Magyaríts 
Péter 2800 frtra b. ingatl. Ercsiben (sz.-fehérvári tszék) 
szept. 16. Igaz Bozál 67-0 frtra b ingatl. Makón szept. 19., 
okt. 20. Minarech József 2303 frtra b. ingatl. Moraván 
(nyitrai tszék) okt. 28., nov. 2< Sipos János -569 frtra b. 
ingatl. Makón okt. lő. Balog Mihály 3589 frtra b. in 
K' e-keméten szept. 20., okt. 20 Ladányi József 1900 : 
b. ingatl. Malonyán (esztergomi jbir.) szent. 29.,
Csikány József 1879 frtra b. ingatl. B.-Gyarmathon szept.
29., nov. 6. Szalyovics Szilárd 74.651 frtra b ingatl. Eper­
jesen okt. 7. Holéczi János 18 0 frtra b. ingatl. Batkón 
(r.-szombati tszék) okt. 1. Singer Vilmos 12U0 frtra b. 
ingatl Nyitrán okt. 21., nov. 2i. Puskás Ferenczné 
frtra b. ingatl. Kis-Toronján (s.-a.-újhelyi tszék) nov. 
decz. 5. Stange József 1923 frtra b. ingatl. B.-Mecs„„„ 
(pécsi tszék) szept. 9. Mészöly Lajos 86,422 frtra b. ingatl. 
Kaposmérőn (kaposvári tszek) nov 0., decz. 10. Breitfeller 
György 1357 frtra b. ingatl. Geressdorfon (szt.-gotthárdi 
jbir.) okt. 25., nov. 25. Szalay Károly 710b frtra b. ingatl. 
Kaposvárott okt. 7., nov. 7 Anna Nikolae 1132 frtra b. 
ingatl. Ahrudfalván (abrudbánja-i jbir.) okt. 8., nov. 8. Ha­
vas Pál 15.420 frtra b. ingatl. Kispesten (pestvidéki tszék) 
szept. 22. Kober Károly 25<8 frtra b. ingat). Pócsmegyeren 
(szt.-endrei jbir.) szept. 19.

Csőd. Czeiszler Sámnel és neje szuhogyi lakosok el­
len (mi-kolezi tszék) b. h. i. okt. 29., 30 , 31., p. ü. és i. 
t. g. Kandó Jenő

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. ez. Hiv. toy adás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor eló- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 2 óráig.

Pénzügymlnisztrium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Földmív. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­
rencz József-tér Nákó-féie üazban. Hiv. fogadás, szerdán d. a.
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, ttikör-ntoza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 6—6 óráig.

Igazsagügyminísztiiriuiü Pest, Beák-utcza 14. sz. Hív. 
fogadás vasárnap d. e. II órától d. u. 2 óráig

A vallás- s közoktatásügyi minisztérium. Budavár- 
0rszágház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

A vouat Indul.
Az osztrák államvaspálya Indó 

házából
Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsouy.i 

Bécs felé a 1
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Badapestr'I Czegléd, Szeged, Temea I 
vár, Orsóvá felé 1

Budapestről Czegléden keresztül, Szol 
nők, Arad, Temesvár
felé

Budapestről Czegléden keresztül Piis- 
pük-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig

magyar államvasut (losoncz 
indóházából.

Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, 
Oderberg felé 

Budapestről Hatvan, Miskolct, Kassa, 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) Indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

PragerhoCTricszt felé ' 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-CzeU, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

Béos, Pozsony, Esztergom, Vios felől a c

Érseknjvárrdl
Nagy-Marosrél
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Keaskemét | 

felől a \
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-La- l 

dány felől (

Czegléd ről r

A magyar államvasut (losonci!) 
Indóházába,

Oderberg, Ruttka, Losonc« lel« < 
Lemberg, Szerencs, Miikolo*. Hatvan I 

felől ^

A déli vasút (budai) Indóházába,
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Ssékeete- I 

hérvár felől \
Grátz, Szombathely, Veszprém felől < 
Uj-Sz6ny, Győr, Pápa, Kis-Gsell felől 
Kanizsáról

A vonatok 

minősege Indulási íö*

gyors vonat 
s:íem. vonat

dm 10 p [W 
9 dra 20 p. $ t 
ÍS/j-SOp

vegye» von. jU írass p. j 
„ „ |4 dra E5 p j _

fatar. vonat:VI dra 5 p 
azem. , ]6 dra o á p fl>i

von. 6 dra 65p re.v
szőni, vona 7 dra 25 p.

G dra 3 p. d."

szem vonat

vegyes von.

7 éra 30 p. regg
6 éra 3 p. d. a.
2 éra 45 p. d. 3

gyorsvonat 
vegyes von.

6 óra - p. regg
3 éra 10 p. d. ö

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

7 óra 47 p. regg
11 dra 3 p. .„í
5 dra 47 p.

szem. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

7 éra 19 p rsgg.
9 éra 35 p. eatv
7 éra 10 p.regg
11 éra — p. d. e.

vegyes von.
7 éra 10 p.regg. 
11 éra -. p. d. e.

A vonatok Megértessél
minősége. Idd.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

• ■
• *

9 éra 45 p. este
6 éra 3S p. d. a
6 éra 7 p. regg. 
12 éra 20 p. d e,
3 éra 47 p.regg!
7 éra 39 p. regg.
8 éra 46 p. este
8 éra 31 p. este
6 éra 45 p. Tegg.
6 éra 35 p. regg. 
11 éra 64 p j e.

gyorsvonat 
vegyes von.
szem. vonat 
vegyes von.

H dra i p, ea$e 
18 éra 4 p.d.e.
7 éra 68 p. este
6 éra 14 p. regg

póeta vonat

ssem. vonat 
vegyes von.

m •

« dra 1« p. regg.
8 dra 18 p. este
8 dra 86 p. este
8 dra 18 p. d. n.
8 dra 80 p. este
1 dra 18 p. d.u,

Gözhajd közlekedési ntmntatd.
Budapestről indul: B é c s b e naponkint d. u. 6 í 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Orsovára-Galaczig vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 ó. Uj-Szőnvre naponkint d. n. 2 ó. Dö‘ 
m ö s i g naponkint d. n. 4 o. — Budapestre érkezik Becs­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 6., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 6. Tétényréi 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 6., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 ó. 
Tétényröl indul r. 6 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ő. és 8.

Meteorologlal jegyzetek.
A meteorologlal magy. kir. központi Intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi szept. 5-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás
ca
a 9

=

5~o
31gö
a -

Szél
Fe hőzet

iránya erősség
Bregenz 760.5- -14.5 — felhős
F^ága 763.0 - -12.6 Ny 1 derült
Bécs 762.2 - -13.2 — felhős
Sopron 751.4-F 12.3 ÉNy 1 derültMagyar-Óvár 762.4 - -13 9 __
Trenesén 761.6- - 14.0 Ny 2
Beszterezebánya 7638- -11.6 E 1
Budapest :62.2- - 16.1 __
Szolnok 762.0 - - 15.2 DK 3
Debreczen 764.3- -15 4 ÉK 3
Ungvár 761 8 + 11.6 DK 5
Szaihmár 762 3- -14.8 K 1
Nagy-Szebei: 763.3 -(-14 3 DK 1
Orsóvá 763.- l-ihl..*
Temesvár 7630-|- 19.6 DK 2
Szeged 761 3 -J1-18.2 _
Csáktornya 761.4 Jh 11.6, Nv 1 felhős
Zágráb 761.1- -16.0 ÉK 1
Fiume 7603- -22.' K 1 derült
Pola 760.5-1h 19.4
Lesina 760.4 -]j- 24.0 .E 1 „

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más mindenütt sülyedett, Szolnokon 5.8 mm.-rel. A hó- 
mérsék töbonyire kevéssel emelkedett, Temesvárt 4.9 
fokkal. Eső: nem méretett. Ózon Budapesten napual ö, 
éjjel 4. A tenger Pola és Lesina mellett csendes, Fiume 
mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és Időjárás.

as N évszerint

GQ

5
5
5
5
5
5
6 
4 
4

Méter

fölött I alatt
Változik: Időjárás

Budapesten . . 
Pozsony ... 
M.-Szigeten . . 
Szatmáron . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon . . . 
Nagy-Becskereken 
Bezdánnál . . .

I Verbaszon . , .
Eszéken . . .

1 Barcson . . .
Mitrovitzon . . 

i Zimonyban . .
' Sziszeken . .
I U-Oroeván . .

2.60
2.32
0.43
0.39
1.00
1.82
2.01

0.91
0.35

2.98 -
1.62 -

1.67
234

apadt
áradt
apadt

apadt
áradt

áradt
apadt

áradt
apadt

száraz

felhős
száraz

száraz

»térni lőasde szept
A Áüaeadésiág 100 frt.

>C7><CM lírád itt, jegy. a*J.-n«v. t”/g
, , , feb.-iug. 6%
e , esdst jan.—juta 5*/t
» ■ » tpr.—okt- I%

SunaMnal, lM*-b6i égési eorsj. pp. . . 
, lass-bíl dtöd „ , . .
. WM-bZl 160 » „ „ «•/,
, 1860-bdl 600 ft - „6»/,
. ie«o-bdi 100 h „ , Vk
„ ia«4-eti íoo h „ . . . .

Íibo járadék ti líra........................................
llamjdesági Jelsáleglevél ISO ft 

Osstr. kincstári Jegyek 100 ft 
Arany rente.................................. ....

B. Flldtebere. k. 100 frt pp

CeeheresÄgi . , ,
Bukovinai ....
Galieziai . . . . .
Karin th la ....
Horvátorssigl . .
Morvaország! . , •
Alsó-ausztriai , ,
P első-ausztriai • .
Salzburgi ....
Sziléziai.......................
ardélyi ....
Stájerországi . . ,
Tirol!.......................
femes! bánság . . 
y • 1867-ikl sorsol lel záradék.

• t*67-ik! eorse ásl sí rád**

Pénz
56.6 6

68.16

114 76 116.26 
174.30 
Í26.-.0 
186.50 
28.- 

146. —
101.15

101.60
88.f0
91.76
96.60 
87.7A

102.60
104.76 
101 76

96—
96.50
86.76
99.76 
99—
86.60 
8480
87.76 
8M0

89.60 
92 50
97.60 
89—

103.60
106.26
102.26
97—

C. Sál klzkölosönSk.
Dnuaitabilyoií» 100 frto» ... 6»/,
Megy. ru köles. 110 Irt, (160 lie.- 4°/, 
Magyar aranyrente adómentes . ) •*/,
Magy. nyeremény 100 frt.............................
. «ndlédeama-váitség 100 Irt. . . 
. kölcsön 1871. 80 mlllld ....
» . 1871 64 millió ....
. kincstári atalv. 1874. . . . 6•/„ 

Mel.ll vasúti alsóbba. I860 . . . 6% 
Magy. illamköt. (keleti vasnt) 1871 6“/. 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . S°/fl
Oömörl sálogíevél 180 Irt ... . 6%
Bécs váróéi kölcsön ....................... 8”/,
Bóes varost kölcsön vies. fis. . . 80/, 
PestvSros! kölcsön 106 Irt ... . V/, 
tMk vasén kölcsön 406 bt ... .

D. Bukók részvényei,
Angel-eestr. bank 200 ftoB . 110 Irt bet 
Magy. föl db. réssr. t SOOftes . . 
Osstr. „ intés. 200 ftos . . . 4%

, hitelintézet 160 ftos .... 
Magyar ált hitelintézet 200 frtos . . 
Alstf-ansstrta! leszámít, társas. 600 ftos 
Bécsi gird- és pénstáregylet 200 ftos , 
Osstr. Jelsái. bank 200 frt bet 16% . 
Magy. ált mnnlolp. 200 frt bet 40% , 
Osztrák-magyar bank 600 frt ...
ünlő-bank 100 frt........................................
Forgalmi bank ált. 140 frt .... . 
Bécsi banki ^et 100 frt .....

H * Pénz Áru
j

1)7.60 108.-
112— 11250
91.66 ! 9 70
99.3b j 99.50

71.* 10 71 *50

93.60 68—
74.- 74.25

118*- 118*30

99.76 100. -

2090 31.10

119.60 129.75

191."— 182—
266.50 266.76
247.26 248 76
796— 806—
281— 283 —

160—
831— 888—
86.76 67—

114.76 116.25
183.76 184.25

L Klzlekedésl vállalitek rém.
Albreont pálya 700 frt ..... 
AHBld-inmel pálya 104 Irt ... 
Bitlast 6 kelembe vári • . . . . 
Osstr denagósbajósás! társ. 166 Irt 
Írásából pálya 100 Irt p. p. ...

, Lfnos-Budwele 700 Itt . . 
Bperjee-tarnovt (magy. réssr.) . . 
Ferdlnánd éesakl pálya 1006 Irt p. p. 
Ferenos-Jőisef-pálya 10» írt esőst. 
Péss-barosl pálya 100 Irt esUst . . , 
Károly-Lajos pálya 100 irt .... , 
Kaesa-oderbergl pálya 100 Irt ... 
Lemberg-eseroovlosl-jaislf pályalOt tt 
Ossirák-magyar Lloyd 606 Irt p. p. . 
Osstiák-ésiaknyngatl 700 Irt . . . .
Budell pálya 766 Irt eiöst.......................
Hs6 erdélyi pálya 700 Irt.......................
Oestrák állam vasnt-társaság 164 fcrt .
Déli pálya 708 bt........................................
Dél-éssakaSmet össsskötó pálya 166 tft
Ttoal pálya 766 m..................................
Bálit Tramway 706 Irt.............................
Magyar-gássenságl pálya 766 Itt . . 

e ássakksIeU olló 766 th estist .
. nyugati «sékestob^gráesl 766 M

F. Ipar és keresk. vállal, rém,
OMtrák fit építőtársáéig f00 fft . . .
Bécsi építőtársaiig 100 &....................... .....
Pesti építőtársaiig 260 frt 40% beás.
lM«tergf bányatírs. 200 Irt .... .
UesingS sörttsde 100 frt.............................
Balgó-tarjául kőssénbáaya 100 frt . . ,

Fenz Ari»

133 76

570—
176.60

2210—
148.60

233Í60 
111.26 
136 L 
679._ 
126._ 
182. _
102.60 
274 76
86— 
96— 

211.50 
191 75 
103.76 
126— 
121 -

134.2Í

680 - 
176.60

2216. - 
144—

284— 
112.76 
136 — 
681— 
126.50 
182.60 
103 — 
276.26 
86 50 
9h 60 

2:2 50 
1*2 26 
104. - 
126 - 
122—

Pee# vaggee-kSlesto 10 Ml . 
.■•earltas* vbib. tán. 000 Mt 
rsgyrergyáf béért 100 Ml . s

S. Megfelelek.
Ontrák BHdbUstlnt. sert. Pl,

. .87 áves vtsssel g%
■•mset! beat p. p. . . . .

■ • •• á. 8*/. ....
Osstták )*líílegtest *•/,.. .
Klet esett, takaróltp. »V/, M év 
Magyar BUUMIut. .«%•/, . . .

. . aranyba,
e JMeStegbank F/,»/, . . .
, általán.« RMbbel Mssvénytám. 
, Usbbtaksask httattsi. P/, hB.

H. Elsőbbségi kltvieyek.
Albrecht pálya 168 Irt Pf........................
Allöld-flumel pálya 706 Irt. ... *
Báttassők-demb.-sákányl 706 Irt 
Dnnagó«hajó sáli társaság 106 Irt 8•/,

Insébet* pálya 18« tn Pl, «Hst . •
Eriséből pálya 1847-kl klboosátv. Pl, er 
Epeijes-tarnovl pálya 106 Irt . . . . 
Verdinánd óssabl pálya 166 frt p. p. . 

s es 166 Irt o. é.
, . „ 100 Irt 80/, SS.

Ferenci! lesel pálya 700 Irt es. . . 
Péos-baro»i pálya 706 Irt esUst . . .
Károly Lajos pálya 806 frt.......................
Kasea-oderberg! pálya 700 Irt Pl, . .

1) Pénz Áru
1 —— ——

116.25
100.26 100.76

101 30 101.60
100.60
104,60
99.60

104 80
100—

110.60 111.50
87.76 88.60

86— 180 60

77.76 78.16
82.76 83—
69— 89 26

100 — 101.60
106.26
96— 96.60
96 — 9 j. —
76 60 77.60

104.76 105.25
99.50 100.50

104.50 106—
95.60 95.76
91.- 98.-

108.36 108.76
79— 79.26

tomberg-eiefn.-jassyl pálya L klb. 1868. 
s see K I 1867 • 
v as s Wí* . 1868.

Ositrák éesak-nyngatl pálya 706 Irt es 
Kudoll-pálya 800 Irt ... 
erdélyi-pálya 700 Irt . . .
AUampálya 600 Irank . .

, 1874. klboosátv.
Déli pálya 600 frank . . .
, , 700 Irt 6»/, es. 400 Irt e. 6. "

Dél-disaknémet össsek.-pálya 100 MS0/1 
. . es. 100 Irt 8°/°

Tfssavldékl pálya 8— .......
Magyar-gácsorss. pálya 700 Irt Pl, el. • 
Magyar-éssakkeletl pálya 800 frt F/, ,
Magyar-nyugati pálya 700 Irl F/, . , .

I. ■egáessrsjegyek.
HHellntOset 100 M........................................
(Xery 40 frt p. ..................................................
Dnnagóskajótáil 100 Irt p. p. . . , , 
Innsbruck városi 70 fct 6. i ...
Keglevloh 10 frt p. .......................................
Krakkói sersjegy-kölosón 10 Irt e. á.. 
Buda vf sós kSlcab’ne *0 Irt e. á. . ,
Péllty t Irt p. p...................................
Rudolf alapítvány 10 frt a. á.. .
Balm 40 frt p. p.....................................
Balaburgl dliiorsjegy 10 bt a. í.
St-Oenels 40 bt p. n........................
Btanfslau városi 10 bt e. á. . . 
Trieb 1 váré» 100 lit p. p. ... 

e a 80 frt #. 8. ...

1 Pénz 1 *^ru
! 8380 84.20

Si',25 85.76
78.76 79-25
96— 96.60
85.- 85.60
71.80 72 20

169.- 169 6C
162.76
122,50 128—
108.30 103.70
90— 91—
90—
96.25 97-—
72.76 73.-
7876 74.26
76— 76.60

170— 170.(0
86— 37—

102— 108.-
23.76 28.25
16— 10.60
18.75 19.26
84- 34.50
85 78 86.26
18— 18,26
46— 48.50
20.26 20.76
88.50 87—
28— 24—

119.— 120—
61— 89—

WeUMeti 70 bt p. p. , , 
Wtadlscbgrlts 10 bt p. p.,

Félték (8 hóraj

Amsterdamra ISO b#L Irt . .
Brüssel! 100 Irk............................
Mámat bankpiac sok 100 m . . 
Lenden 10 font sterl. ....
MBaud 100 lira.............................
Marselllel 00 Irk........................
Paris 100 irk. ...*..
Strich 100 Irk......................... .....
Petsrvár íoo sebei.......................

A vetítik irfslyamu
CM arany...................................
• A lenses . . .

Out rák-magyar 8 Irt. arany 
10 bankos arany ....
10 márk, darabja ....
Oress Imperiale.......................
Sovereigns..................................
Török arany lire........................
Mária Terésla tallát . . .
Egyleti tallér.............................
Bsttst..............................................
Kittit rente sselvény . . . 
Kémet bír. bankjegy . . .
Orsii papír rabéi ....

117.76

11.84-

1.28 —
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